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ELOSZO

60 témakorben 1500 feladatot taldl az olvaso a knyvben. Minden feladat egy—ket
mondatban megfogalmazhaté, és minden megoldds egyetlen nemnegativ egész
szam. Ennck oka, hogy a feladatok tobbsége az Erettségizd kvizjitek -
www.erettsegizo.hu — tippelds kérdésel kézott szerepel, ahol fél percen belill kell
megtippelni az eredmeényt, €s az nyer, aki a legjobban szamolta ki, és tippje
kozelebb van a tényleges értékhez.

A konyv természeténél fogva most fél percnél tobb idd van a megoldas
megkeresésére, de nem tippelni kell, hanem a pontos eredményt kiszamolni. A
megoldas helyességének bizonyitdsa nem feladat, de legtobbszor nem sokkal ne-
hezebb a megoldas megtalaldsanal. Nincsenek megolddsi ntmutatok a konyvben,
mivel a végeredmény ismeretében mir sokkal kénnyebb a megoldashoz vezetd utat
is megtaldlni. Am a nehezebb feladatoknal a megoldas mellett adok némi segit-
séget is ehhez.

A megoldashoz a kézépiskolal tananyag ismerete s némi gondolkodas szilkseges.
Célom, hogy ezeket az Otleteket, megoldasi modszercket egyszerl feladatokon
megismerjék, begyakoroljak, hogy majd az Osszetettebb feladatoknal is felis-
merjék, alkalmazni tudjak.

Egy témakor 25 feladatbol all, czek megoldisdhoz kb. egy ora szitkséges, bar
nehéz meghatarozni a sziikséges 1dot, mert az nem csak a megoldd felkészilt-
s6pétdl, tehetségétol filgg. Néha rogton bevillan a megoldas, sokszor — egyszeril-
nek tiiné megoldas esetén is — nem jutunk diildre a feladattal.

Nézziik a kbvetkezo példat: Mennyi (x—a)(x-b)(x—c)...(x-2)?

Miclétt tovabbolvasna, gondolkodjon a megoldason!

DFT.BUDAPEST, A KETSZINTU ERETTSEGI AKADEMIA, TEL.: 06 (1) 472-0768, info@dft.hu, www.dft.hu



MATEMATIKA VILLAMTRENING _ _ EGYENES UT AZ EGYETEMRE

Nehéz megoldasi madszert talilni, Beugranak algebrai azonossigok, probaljuk
alkalmazni a binomialis tételt, gondolkozunk . 26-od foka polinom megoldo-
képletén, de nem visz a megoldishoz kézelebb. Aztan egyszer csak beugrik: a
szorzatban szerepel (x—x)=0, igy a szorzat értéke is 0. Az érdekes az, hogy minél
jobb matematikabol valaki, annal nehezebb g megoldas, hiszen az (x—x)-ben az
elsé x viltozd, a masodik x konstans, hogy ezek kiejthetik egymast, az a képzett
matematikusoknal fel sem meriil, csak ha rajonnek, hogy a feladat becsapos.

Igyekeztem minél tobb témdban minél valtozatosabb példékat leimi. Nem ragasz-
kodtam mereven a kézépiskolai anyaghoz. Egy-egy érdekes feladatot, illetve témat
(pl. matematikatérténet) akkor is felvettem, ha nem a tananyag része.

A feladatok nehézségi szintje is kiilénb6z6, nagyon egyszeriitél nagyon nehézig
terjed a skala. A feladatsorokban is maradiak nehéz feladatok, de a kényv végén
kiilon is Gsszegyfijiittem egy fejezetnyit.

Tobb példa altalanosithaté, mélyebb megértése a matematika egy-egy Onallo
aganak megismerésével torténhet. A megoldasok mellett néhdny feladatnal Jelzem
azt a fogalmat, ami alapjan érdekl6dé olvasok kereshetnek az adott témaban
kbnyvekben, Interneten.

A szerzé

EGESZ EVES ES INTENZIV ERETTSEGI VIZSGA-ELOKESZITG EVFOLYAMOK



EGYENE

1.1.
1.2.
1.3.
1.4.
L.5.
1.6.

1.7.
1.8.

1.9.

S UT AZ EGYETEMRE

1. ALAPMUVELETEK

Tamds pénztarcajaban 9 darab 100 forintos, 9 darab 10 forintos és 10 darab 1
forintos pénzérme van. Hany forintja van Tamdsnak?

A pénztarndl hiszforintos érmével fizettem, és minden ennél kisebb érmeébol
visszakaptam egyet. Hiny forintért vasaroltam?

A pénztarndl huszezer forintos bankjeggyel fizettem, és minden ennél kisebb
bankjegybdl visszakaptam egyct. Hany forintért vasaroltam?

A pénztarndl mindenféle bankjegybdl és érmébdl pontosan egyet kellett
adnom. Hany forintot fizettem?

Egy CD-re 700 Mb adat fér, egy flopira 1,44 Mb. Hany flopi adata fér egyetlen
CD-re?

Egy auto 7 1 benzint fogyaszt 100 kilométerenként, a benzin 220 Ft-ba keriil,
Mennyibe keriil egy 150 km-es ut?

A kezeinken 10 ujj van. Hany ujj van tiz kézen?

Egy emeletes hiz 10. emeletén harom ablak van, az Osszes 16bbi szinten négy.
Héany ablaka van a hiznak?

Melyik az a szam a 17, =7, 5. 15 és 34 szamok koziil, mely egyenld a tobbi
négy dsszegével?

1.10. Egy moziban a belépdjegy ara 900 Ft, minden 10. nézé viszont ingyen mehet
be a moziba, Hany Ft-ot gytjtottek a belépdiegyek arabol, ha tegnap 99 nezd
ment a moziba?

1.11. Egy hatfordulds sakkversenyen 25-25 perc volt egy jatszma gondolkodasi
ideje. 2 forduld kozétt 10 perc sziinet volt. Hany perces volt a verseny”

1.12. Hanyszor vetithet le egy mozi egy kétoras filmet egy nap, ha 10 perc sziinetet
is kell tartania két vetités kozott?

1.13. Hany laba van gsszesen 2 golyanak, 3 békanak, 4 macskanak, 5 ty(knak, 7
légynek és 3 zsirdfnak?

1.14. Hany pottye és laba van Osszesen hét hétpottyds katicanak? (egy katicanak
hat 1dba van)

1.15. Hany nap négy egymas utani €v7

1.16
1.17
1.18
1.19
1.20
1.21

DFTBUDAPEST, A KETSZINTU ERETTSEG! AKADEMIA, TEL.: 06 (1) 473-0769, info@adtt hu, v dithu

_Maximum hény nap van két (egymas utani) honapban?
_Minimum hany nap van két (egymas uténi) honapban?

. Maximum hany nap van hirom (egymas utdni) honaphan?
_Minimum hany nap van harom (egymas utdni) hénapban?

. Mennyi a hirom legkisebb primszim négyzetének Osszege?
. Nagysag szerint hanyadik négyjegyil szam a 20007

_ MATEMATIKA VILLAMTRENING

n



MATEMATIKA VILLAMTRENING

1.22. Nagysag szerint hanyadik pozitiv paros szam a 22227

1.23. Egy matektandr orai munkéra dicséretet adhat, 5 dicséret egy pirospont, 5
pirospont egy kis 5t9s, 5 kis Gtds egy nagy otos. Egy félévben 20 hét van,
heti 6 matekara. Hany nagy Gtost lehet szerezni?

1.24. Balint 10 évvel fiatalabb, mint Kinga. Egy év mulva Kinga haromszor annyi
idés lesz, mint Balint. Hiny éves Kinga?

1.25. Bélint 10 évvel fiatalabb, mint Kinga. Egy év mulva Kinga kétszer annyi idos
lesz, mint Balint. Hany éves Balint?

9 5ZOVEGES FELADATOK

3.1, Az etetonél 12 Ozike, 3 szarvas, és egy vaddiszno evett 5 kicsinyével.
Megjelent egy négytagi farkascsapat, akik elijesztettek az zikéket és 3 Kis
vaddisznot, Hany allat maradt az etetinel?

2.2. Egy szamitogép 2 ora alatt tomorit le egy filmet. Hany perc alatt végez egy
masfélszer gyorsabb szamitogeép egy kétszer olyan hosszu filmmel?

2.3, Szikoév akkor van, ha az éyvszam oszthatd 4-gyel, kivéve, ha 100-zal oszthato
de 400-zal nem. Hany szokoéy van 2000 év alatt?

2.4, Legfeljebb hany év van két szikoév kozott?

2.5. 4 és B vonaton utaztak. A elolrdl a hetedik kocsiban utazott, B pedig a hatulrol
szamitott hetedikben. Kettejik kocsija kozott egy kocsi volt. Legaldbb hany
kocsibol 4lit a szerelvény?

7.6. A és B vonaton utaztak. A elolrd] a hetedik kocsiban utazott, B pedig a hatulrdl
szimitott hetedikben. Kettejilk kocsija kozott egy koesi volt. Legfeljebb hany
kocsibol allt a szerelvény?

2.7. Az ébresztbora oranként 4 percet késik. Harom és fél oraval ezelott lett pon-
tosan beallitva. Most pontosan 12 ora van. Hany perc malva fogja mutatni az
ora a 12 orat?

2.8. Egy 10 fis karmérkozéses sakkversenyen az élen nem volt holtverseny, a
gydztes 5 ponttal nyert. Hany pontot szerzell az utolsod helyezett?

= GESZ EVES ES INTENZIV ERETTSEG VIZSGA ELOKESZITO EVFOLYAMOK



EGYENES UT AZ EGYETEMRE

2.9. Egy 10 fos kormérkézéses sakkversenyen az élen nem volt holtverseny, a

2.10.
2.11.
2.12.

2.13.

2.14.

2.15.

2.16.

2.17.

2.18.

2.19.

2.20.

2.21.

.22

2.23.

gyoztes 5 ponttal nyert. Hinyan voltak holtversenyben mésodikak?

Minden nap ki akarjuk akasztani a falra, hogy hényadika van. Legalibb hiny
szamkartydra van szilkségiink?

Egy buszon 24 1ilé- és 46 allchely van, de egy tléhelyet két allra is at lehet
alakitani, Maximum héany utas utazhat a buszon?

Egy buszon 24 iil6- és 46 allshely van, de egy iildhelyet két alléra is 4t lehet
alakitani. Minimum hény utas utazhat a buszon?

Egy dobozban szamok vannak, 6 db 3-as, 5 db 2-es ¢és 4 db 1-es. Egymas
utan kivesszilk a szamokat, de ha n>1, n helyett mindig visszatesziink n db
(n—1)-es szamot. Hany egyes lesz a végén?

Egy piros lampandl hatvanan dllnak eldttiink. Harom percig piros a limpa,
majd egy percig z6ld, ezalatt 15 autd tud dthaladni. Hany perc milva tudunk
dtmenni a lampan?

Egy tizemeletes hazban a 6.-on van a lift. Béla a 7.-rél a S5.-re, Anna a 9.-ril a
2.-ra szeretne menni. Legaldbb hany emeletet kell a lifinek menni?

Egy tizemeletes hazban a 6.-on van a lift. Béla az 5.-r6l a 7.-re, Anna a 9.-rdl
a 2.-ra szeretne menni. Legaldbb hany emeletet kell a liftnek menni?

Hany olyan kétjegyii szim van, amelyhez ha hozzdadok 47-et, haromjegyi
szamot kapok?

Kinga akkor sziiletett, amikor Dani 3 éves volt, Balint akkor sziiletett, amikor
Dani 13 éves volt. Hany éves volt ekkor Kinga?

Egy kerékparos mér megtett és még hitralevd Gtjanak ardnya 2:3. Ha még 60 km-t
megtesz, ez az ardny 3:2 lesz. Hany km utat tesz meg tsszesen a kerékpéros?

Egy kerékpdros mar megtett és még hatralevé Gtjdnak aranya 1:2. Ha még 60 km-t
megtesz, ez az ardny 2:3 lesz. Hany km utat tesz meg 6sszesen a kerékparos?

2 kg korte annyiba keriil mint 5 kg alma. 3 kg almaért 120 forintot fizettemn.
Mennyit fizetnék ugyanennyi kérteért?

4 ¢s B bilidrdoztak. A tét minden jatszmara 10 Ft volt. B hdrom jitszmat
nyert és 40 Ft-ot vesztett. Hany jatszmat jatszottak dsszesen?

Akhilleusz utol akarja érni az elétte 990 méterrel maiszd teknésbékat,
Akhilleusz 1 mp alatt 10 métert tesz meg, a teknésbéka pedig 10 mp alatt 1
métert. Hany mp milva éri utol?

- A kapitany hajdja most 40 éves. Kétszer annyi idds, mint amennyi a kapitany

volt akkor, amikor a hajo annyi idés volt, mint a kapitiny most. Hany éves a
kapitiny?

- A Kkapitany most kétszer annyi id6s, mint amikor a hajéja volt akkor, amikor

a kapitany volt annyi idés, mint a hajoja most. A kapitany és a hajo élet-
kordnak Gsszege 70. Hény éves a kapitiny?

MATEMATIKA VILLAMTRENING
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" 3. SZAMOK ELNEVEZESE

3.1. Hanyas szamot jelenti a gbrog tetra elotag?
3.2. Hanyas szamot jelenti a gérog penta elotag?
3.3. Hanyas szamot jelenti a gordg hexa eldtag?
3.4. Hinyas szdmot jelenti a girog hepta elotag?
3.5. Hanyas szamot jelenti a grSg octa eldtag?
3.6. Hanyas szamot jelenti a gérdg ennéa elotag?
3.7. Hanyas szamot jelenti a gorog deca elbtag?
3.8. Hényas szdmot jelenti a gorog hendeca eldtag?
3.9. Hanyas szamot jelenti a gordg dodeca elotag?
3.10. Hényas szamot jelenti a gorog tetrakaideca elotag?
3.11. Hanyas szdmot jelenti a gorog ico elotag?
3.12. Hanyas szdmot jelenti a gbrog triaconta elotag?
3.13. Hanyas szamot jelenti a gérég hecato elotag?
3.14. Tiz hanyadik hatvanya a billio?

3.15. Tiz hdnyadik hatvinya a billiard?

3.16. Tiz hanyadik hatvinya a trillio?

3.17. Tiz hanyadik hatvanya a trillidrd?

3.18. Tiz hanyadik hatvanya a kvadrilli6?

3.19. Tiz hanyadik hatvanya a kvintillio?

3.20. Tiz hanyadik hatvanya a szextilli¢?

3.21. Tiz hényadik hatvanya a szeptillio?

3.22. Tiz hanyadik hatvinya az oktillio?

3.23. Tiz hanyadik hatvinya a nontilli6?

3.24. Tiz hanyadik hatvanya a decilhd?

3.25. Tiz hanyadik hatvanya a centillio?

10 EGESZ EVES ES INTEMZIV ERETTSEGI VIZSGA-ELOKESZITO EVFOLYAMOK



4.1.

4.2,

4.3.

4.4.
4.5.
4.6.
4.7.
4.8.
4.9,

4,10,

4.11.

4.12.

4.13.

4.14.

4.15.

4.16
4.17

4.18
4.19

4.20.

4. EGESZ SZAMOK

Egy szdmban a tizesek helyén llo szimjegyet dthizom, akkor 703-at kapok.

Ha a szazasok helyén allo szamjegyet hiizom at, akkor 723-at kapok. Mekkora

a szam?

Egy szambol levontuk a szimjegyeit és 709-et, T10-et, vagy T11-et kaptunk.

Melyiket a hdrom kdziil?

Egy szamhoz hozzdadtuk a szamjegyeit és 121-et vagy 122-1 kaptunk. Melyik

€z a szam?

Héany hirommal oszthatd szam van 98 és 157 kozott?

Hény hiz van egy utca 9-es és 127-es sorszamu haza kozott?

Hany szamjegyii a legnagyobb, killonboz6 szdmjegyekbdl allo szam?

Legfeljebb hany jegyil egy haromjegyii és egy négyjegyl szam dsszege?

Legfeljebb hany jegyil egy haromjegy(i és egy négyjegyll szam szorzata?

Melyik a legkisebb haromjegyii szam, amelyben az egyesek helyén legalabb 3,

a szizasok helyén legfeljebb 8 all?

Melyik a legkisebb haromjegyii szam, amelyben az eeyesek helyén legfeljebb

5, a szdzasok helyén legaldbb 5 all?

Melyik a legkisebb, killonbézd szamjegyekbol allo, 2-re végzddd Gtjegyil

szam?

Melyik a legkisebb, kiilénbozt szamjegyekbol allo, 2-vel kezd6dd paratlan

dtjegyil szam?

Melyik a legkisebb, killonbdzd szamjegyekbol allo, 3-ra végzodo Stjegyu

szam?

Melyik a legnagyobb haromjegyii szim, amelyben az egyesck helyén lega-

labb 3, a szazasok helyén legfeljebb 8 all?

Melyik a legnagyobb haromjegyii szam, amelyben az egyesek helyeén legfel-

jebb 3, a szdzasok helyén legalabb 8 all?

. Melyik haromjegyti paratlan természetes szam szamjegyeinek dsszege 27

. Mennyi azon haromjegyii paros természetes szamok Gsszege, melyek szam-
jegyeinek dsszege 27

. Mennyi a legkisebb hatjegyii és a legnagyobb Gtjegyil szam Bsszege!

. Mennyi a legkisebb hatjegyii szam és a legnagyobb négyjegyii szam kiilonb-

sége?

Mennyi a legkisebb dtjegyil szam és a legnagyobb négyjegyii szam kiilonb-

sége?

DFTBUDAPEST. A KETSZINTU ERETTSEGI AKADEMIA, TEL.: 05 (1) 473-0769, info@dft hu, wvi.dithu
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4.21, Mennyi a szamjegyek Osszege a legkisebb, kilonbbzd szamjegyekbol allo,
4-gyel kezdddd dtjegyil szamban?

4.22. Mennyi a szamjegyek Osszege a legnagyobb, kiilinbdzt szamjegyekbdl allo
szamban?

4.23. Mennyi az osszege annak a legkisebb és legnagyobb kétjegyll természetes
szamnak, amelyben a tizesek helyén 5-nél nem kisebb, az egyesek helyén
5-nél kisebb szam all?

4.24. Mennyi az dsszege annak a legkisebb és legnagyobb kétjegyli termeszetes
szdmnak, amelyben a tizesek helyén 5-nél nem nagyobb, az egyesek helyén
5-nél nagyobb szdm all?

4.25. Mennyi az 6sszege annak a legkisebb és legnagyobb kétjegyli termeszetes szamnak,
amelyben a tizesek helyén legalabb 5, az egvesek helyén legfeljebb 5 all?

5 TORTEK ES SZAZALEK

5.1, Hanyadik lett Balint a versenyen, ha az induldk 2/3-a clotte ért célba, 1/4-e
pedig utana, holtverseny nem volt?

5.2. Hanyadik lett Balint a versenyen, ha az indulék 1/3-a eldtte ért célba, 11-en
pedig utana, holtverseny nem volt?

5.3, Dani 1/4-¢ét koltotte el pénzének, Balint 3/4-¢ét. Mindketten ugyanannyit kol-
tottek. Hanyszorosa Dani pénze Balinténak a vasarlas utan?

5.4. Egy 28 fos osztalyban a fidk szama kétotod része a lanyok szamanak. Hany fin
jir ebbe az osztilyba?

5.5, Egy 30 fos osztalyban a fiok szima kétharmad része a lanyok szamanak.
Mennyivel 16bb liny jar cbbe az osztalyba, mint fin?

5.6. Mennyi egymillio egytized ezreléke?

5.7. Hany szazalékkal kell névelniink az 1/4-et ahhoz, hogy 1/2-et kapjunk?

5.8. Hany szazalékkal véltozik egy négyzet teriilete, ha oldalait 10%-kal csok-
kentjiik?

5.9, Hany szazalékkal valtozik egy négyzet teriilete, ha oldalait 10%-kal megnd-
veljik?
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5.10.
5.11.

3.12.

5.13.

5.14.

5.15.

S.17.

5.18.
5.19.

5.20.

22 liter tiszta alkoholbol 40%-o0s alkoholt készitettiink, Hany liter lett?
Harminc liter 40%-os alkoholbél szeretnénk 25%-osat késziteni, Hany liter
vizet dntsiink hozza?

Leirtuk nagysag szerinti sorba a legfeljebb 99 nevezdjii (nem egyszeriisithe-
t6) torteket. A 11/21 uténi szém p/q. Mekkora q?

A his siitéskor témegének 40%-at vesziti el: Hany kg nyers his sziikséges
120 db 100 grammos siilt szelet elkészitéséhez?

A szilvanak 80%-a viz, az aszalt szilvanak mar csak 40%-a. Hany kg szilva-
bol lesz 100 kg aszalt szilva?

Egy cég 1200 jarmiivének 25%-a motor, a tSbbi személygépkocsi. A tél be-
koszéntével a cég jarmiiinek 6sszes gumijat télire cseréli, Hany téli gumit
kell a cégnek vasirolnia?

- Egy kisvirosban a gyermektelen hazasparok aranya 10%, az egygyermekese-

ké 20%, a kétgyermekeseke 30%, a haromgyermekeseké 40%. A gyermekek
hdny szazalékinak nincs testvére?

Egy kosarlabddba csapat a 25 biintetodobasat 80%-kal, a 12 hiarompontos ki-
sérletét 50%-kal, az 50 kétpontos kisérletét 62%-kal teljesitette. Hany pontot
szereztek?

Egy sakkmester szimultant ad. A jatszmak 90%-at megnyerte, 2 dintetlen lett
€s csak egyet veszitett, Hany partit nyert meg?

Egy sakkmester szimultant ad. A jitszmék 90%-at megnyerte, 2 déntetlen lett
¢s csak egyet veszitett. Hanyan nyertek partit a szimultdnon?

Egy szilloda kihasznaltsaga dtlagosan 77% a hirom nyari honap alatt, és
33% az év 16bbi idoszakdban. Hiny % a szalloda kihasznaltsiga az egész
évre szamitva dtlagosan?

. Ha egy hordobol 20% hidnyzik, akkor 15 literrel tébb van benne, mint ha

20%-ig van megtéltve. Hany literes a hordg?

Melyik az a haromjegyii szim, mely szdzasokra kerekitve 20%-kal csokken?
Melyik az a haromjegyii szim, mely szizasokra kerekitve 25%-kal névek-
szik?

. Egy 16:9 képaranya mozifilmet a Tv-ben 4:3 arnnyal vetitenek (levdgjik a

két szélét). Hany szdzalékat latjuk a képnek?

- A baromfiudvarban nyulak és tyikok vannak. A fejek szama a labak szima-

nak 40%-a. Az allatok hany szazaléka nyal?

DFTFBUDAPEST, A KETSZINTU ERETTSEG! AKADEMIA. TEL - 05 (1} 473-0769, info@dft hu, www.dft.hu
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6.1.
6.2,

6.3.

6.4.
6.5.
6.6.
6.7.
6.8.
6.9,

6. ATVALTASOK

Egy film 7.08-kor kezdédott és 8:47-kor ért véget. Hany perces volt?

Egy iskoldban 8-kor kezdddik a tanitds, 45 perces ordk és 10 perces sziinetek
vannak. Dél utan hany perccel ér véget az 5. 6ra?

Egy tv-film sorozat 6 évadbol, minden évad 12 részbél all. A részek 40
percesek. Hiny napba telik végignézni az Gsszes reszt?

Ha 3 fitying 6 petikot, 3 petak 15 fabatkat ér, akkor hany fabatkat ér 1 fitying?
Hény ora a december honap fele?

Hany sziiletésnapja volt eddig egy 10000 napos embernek?

Ha ma van Ujév, hany nap mulva lesz julius 1. (szokév van)?

Ha ma van l]jév, hany nap mulva lesz Kardcsony (nines szokoev)?

Jardat épitenek 50 cm széles, négyzet alaki betonlapokbol. Hany lapra van
sziikség 1 m széles 1 km hosszi jarda elkészitéséhez?

6.10. A Celsius-fok atszamitdsa Fahrenheit-fokra: [°F] = [°C]9/5+32. Hany °F 100°C?

6.11

6.12
6.13
6.14

6.15.

6.16
6.17
6.18
6.19
6.20
6.21
6.22
6.23
6.24
6.25

. A Fahrenheit-fok atszamitdsa Celsius-fokra: [°C] = ([°F]-32)-5/9. Hany °C 50
gl

. Egy auté 1 mp alatt 30 m utat tesz meg. Hany km/h a sebessege?

. Egy autd 4 ora alatt 360 km utat tett meg. Hany m/s volt a sebessége?

.Egy 100 m’-es kertben levagtuk a fiivet egy 20 cm széles fiinyiroval. Lega-

labb hany métert mentiink?

Egy 0,5m - 0,5 m - 1 m -es tartilyt félig éntiink vizzel. Hany liter viz lesz

benne?

. 1 km*-re 1 cm esé esett. Osszesen hany hektoliter?

. 1 nap alatt hany fokkal fordul el a nagymutatd?

. 1 pere alatt hany fokkal fordul el a kismutato?

. 1 ora alatt hany fokkal fordul el a Fold tengely koriili forgasa kozben?

. Tiz hanyadik hatvanyéra utal a giga elotag?

. Tiz hanyadik hatvinydra utal a tera eldtag?

. Tiz hdnyadik hatvanyira utal a peta elotag?

. Tiz hanyadik hatvanydra utal az exa elotag?

. Tiz hanyadik hatvinyéra utal a zetta elotag?

. Tiz hanyadik hatvanyéra utal a yotta elotag?

L

L)
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7. ATIAG

7.1. Mennyi 30 és 120 harmonikus kozepe?

7.2. Mennyi 30 és 120 mértani kbzepe?

7.3. Mennyi 30 és 120 szamtani kdzepe?

7.4. Mennyi 1001 és 999 négyzeteinek szimtani kizepe?

7.5. Mennyi 4 és 16 szdmtani és mértani kizepének szamtani kozepe?
7.6. Mennyi 4 és 28 szamtani és négyzetes kizepének szdmtani kozepe?
7.7. Mennyivel nagyobb 1 és 7 négyzetes kzepe, mint szimiani kizepe?
7.8. Mennyivel nagyobb 2 és 8 szamtani kizepe, mint mértani kbzepe?

7.9.

7.10.

T.11.

T.12.

7.13.

T.14.

T.15.

7.16.

Egy biciklis 2 6ra hosszat 30 km/h sebességgel kerékparozik, majd Gjabb 2 orat
50 kmv'h sebességgel. Hany kin/h az atlagsebessége?

Két tartos elemmel 17 orat vilgit a zseblampa, két normdllal csak 11 ordt.
Hany orat vilagit egy tartés és egy normdl elemmel?

Egy kad az egyik csapbol 10 6ra alatt, a masik csapbol 40 ora alatt telik meg
vizzel. Hany ora alatt telik meg vizzel a kid, ha mindkét csapot kinyitjuk?
Péter az év egyik felében kéthetente mos hajat, a masik felében hetente
kétszer. Hinyszor mos hajat Péter az évben?

Tiz kiilénbozd pozitiv egész szim dtlaga 10, Legfeljebb mekkora lehet a leg-
nagyobb szidm?

Tiz kiilonbozo pozitiv egész szam dtlaga 12. Legfeljebb mekkora lehet a leg-
nagyobb szam?

Tiz pozitiv egész szam atlaga 12. Legfeljebb mekkora lehet a legnagyobb
szam?

Hat kiilonbizé pozitiv egész szdm 4tlaga 6. Legfeljebb mekkora Iehet a leg-
nagyobb szam?

7.17. a és b harmonikus kézepe 80. Mennyi a, b és 40 harmonikus kozepe?

7.18. a és b mértani kozepe 8. Mennyi a, b és 27 mértani kdzepe?

7.19. a és b szamtani kozepe 20. Mennyi a, b és 32 szimtani kozepe?

7.20. Az 1, 2, 3, 4, 5. 6, 7 szamok koziill minden lehetséges modon kivesziink

7.21,

7.22.

legalabb két darabot és képezzik a szimtani kozepiiket. Mennyi az igy
kapott szamok Osszege?

Az 1, 2,3, 4, 5, 6, 7 szdmok koziil minden lehetséges modon kivesziink
harom darabot és képezzik a szamtani kozepiiket. Mennyi az igy kapott
szamok dsszege?

Egy kocsi abroncsa elkopik, ha hatsd keréken 20000 km-t, vagy az elso
keréken 30000 km-t fut. Hiny km-nél cseréljiik ki a kerekeket, ha maximalis
tavolsagot akarunk tenni velik?

DFTEUDAPEST A KETSZINTU ERETTSEGI AKADEMIA, TEL.: 08 (1) 473-0769, info@dft hu, www.dft hu
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7.23. Egy kocsi abroncsa elkopik, ha hdts keréken 20000 km-t, vagy az elsé
keréken 30000 km-t fut. Maximum hany km-t tehetek meg veliik, ha kizben
kicserélhetem az elstket a hatsokkal?

7.24. Eg,;-,f csonakbol kiesett egy labda, de a benne Gil6k esak 6 pere milva verék
¢észre. Rogtin visszafordultak érte. Hany perc mulva értek vissza a labdaig,
ha a folyd sebessége 7 km/h, a csdnaké 15 km/h?

7.25. Béla 90 mp alaut tud f‘elqzaladm cgy mozgolépeson, ha az nem mikadik. Ha
miikddik, akkor egy helyben dllva 60 mp-ig tart az 0t felfelé. Hany mp alatt
szalad lel Béla a mozgdlépeson, ha mikadik?

8. AZONOSSAGOK

8.1, Két szim szorzata 666. Mennyi az &sszegiik négyzetének és a négyzetik
Gsszegének kﬂl{jnb\i.,g_,e’

8.2. ath =12 és a’~b" = 144, Mennyivel nagyvobb a, mint b?

83.a-b=12¢ésa —b = 288. Mennyi a és b Gsszege?

8.4. Mennyi I734'—234“

8.5. Mennyi 7778°-2222% 9

8.6. Mennyi 1001 kiibében a szamjegyek dsszege?

8.7. Mennyi 1001 négyzetében a szamjegyek Gsszege?

8.8. Mennyi 103 négyzetében a szimjegyek Ssszege?

8.9. Mennyi 999 kibében a szamjegyek dsszege?

8.10. Mennyi 999 négyzeteben a h.i"ﬂ'!'ljt‘&!}-'ﬁk Osszege?

8.11. Mennyi a 10000000017 szdm szamjegyeinek Osszege?

8.12. Mennyi a 1000000001 szam szamjegyeinek Osszege?

8.13. Mennyi a 1000000009° szim szamjegyeinek dsszege?

8.14. Mennyi a 40000000047 szam szamjegyeinek {isszege?

8.15. Mennyi a 999997 szam szamjegyeinek tisszege?

8.16. Az 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 szamokboél harmasaval képezziik az dsszegiiket, majd az

igy kapoll szamokat Gsszeadjuk. Mennyi lesz az eredmény?

16
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8.17.
8.18.
8.19.
8.20.
8.21.
8.22.

8.23.

8.24.

Az 1,2,3,4,5, 6,7 szimokbdl paronkeént képezzilk az Osszegiiket, majd az
igy kapott szamokat ﬁsszcadjuk. Mennyi lesz az eredmeny?
Mennyi 10°+92482+7%+6+5% +4*+37+27+1 £
Mennyi 10°- 9™+ 8272 +6-57+4* 32717 7

10 darab szam osszege 100. A szimokbol paronként képeztilk Ssszegiiket,
majd ezt a 45 szamot dsszeadtuk. Mekkora ez az dsszeg?

10 szambol harmasdval képeztik az dsszegiiket, majd ezt a 120 szamot
ssszeadtuk, Hanyszorosa ez a szam a 10 szam tsszegének?

10 szambél négyesével képeztik az Osszegiiket, majd ezt a 210 szamot
ssszeadtuk. Hanyszorosa ez a szam a 10 szam osszegének?

10 szambol otosével képeztitk az Osszegiket, majd ezt a 252 szamot osz-
szeadtuk. Hanyszorosa ez a szim a 10 szam osszegének?

A 8-8-as tibla mezoit megszimoztuk 1-t6l 64-ig sorban a bal felsd sarokiol a
jobb alsoig. Kivélasztunk 8 szamot: minden sorbol és minden oszlopbol
egyet valaszthatunk. Mekkora az dsszegik?

8.25. Egy biivis négyzetben 1-16-ig szerepelnek a szamok ugy, hogy minden

9.1,

9.2

9.3.

9.4.

9.5.

sorban és oszlopban a szdmok Osszege ugyanakkora. Vagyis mekkora?

\7
e

9. SZOVEGES EGYENLETEK

Peti megette cukorkdinak hatodat, igy 60 cukorkdja maradt. Hany cukorkaja
volt Petinek?

Ha a 144-et kétszer egymas utin ugyanazzal a szammal elosztom, akkor 16-ot
kapok. Melyik az a szam, amellyel kétszer osztottam?

Gondoltam 2 természetes szimra, Ha dsszeszorzom Oket, 8-at kapok. Ha Gsszeadom
Gket. 9-et. Mennyit kapok, ha a nagyobb szambol kivonom a kisebbet?

Kinga 10 évvel iddsebb Balintnal és 3 évvel fiatalabb Danindl. Hany évesek
tsszesen, ha Bélint 2 éves?

Kinga 10 évvel iddsebb Balintnal és 3 évvel fiatalabb Daninal. Osszesen 32
évesek. Hany éves Kinga?

DFT-BUDAPEST, A KETSZINTU ERETTSEGI AKADEMIA, TEL. 06 (1) 473-0769, info@dft.hu, win,dlft.hiu
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9.6. Bontsd fel a 60-at két szdm Gsszegére gy, hogy az egyik szim hetede egyenls
legyen a masik szam nyolcaddval! Mekkora a kisebbik szam?

9.7. Ha egy szamhoz hozzdadom a kétharmadat, és az igy nyert szambol kivonom
az Osszeg harmadat, akkor 10-et kapok, Melyik ez a sziam?

9.8. Ha egy tégla 2 kg meg egy fél tégla, akkor hany kg négy tégla?

9.9. Megdupléztam a pénzemet majd elkoltittem 24 Fr-ot, Megint megdupliztam a
maradék pénzem és clkdltdttem 24 Ft-of, igy negy forintom maradt. Hany
forintom volt eredetileg?

9.10. Egy hiaromjegyii szambdl kivontam a forditottjat, a kiilénbségben a szamje-

gyek feleserélidiek az eredeti szamhoz képest. Mekkora a szam?

9.11. Dani és Kinga testvérek. Daninak annyi lanytestvére van, mint fia. Kinganak
feleannyi lanytestvére van, mint fiti, Hany fittestvére van Kinganak?

9.12. Dani és Kinga testvérek, Daninak annyi lanytestvére van, mint fit. Kingénak
harmadannyi linytestvére van, mint fii. Héanyan vannak a testvérek?

9.13. Bence 1 km-re lakik az iskolatél, az at 12 percig tart, Péter 250 m-rel
messzebb lakik, ¢és ugyanolyan gyorsan megy. Hany perccel elibb kell
elindulnia ahhoz, hogy egyszerre étjenek az iskoldba?

9.14. Hény olyan kétjegyii szdm van, amelynek elhagyva az elsé jegyét, a szam
harmadat kapjuk?

9.15. Hany olyan kétjegyii szam van, amelynek elhagyva az elsd jegyét, a szam
hatodat kapjuk?

9.16. Egy csaladban a harom gyerek életkordnak dsszege most 20 év. Mennyi lesz
az eletkoruk dsszege 3 év mulva?

9.17. Egy kerékparos mar megtett és még hatralevo tjanak ardnya 1:2. Ha még 60
km-t megtesz, ez az ardny 2:3 lesz. Hény km utat tett meg eddig a kerékpiros?

9.18. Egy kerékpdros mér megtett és még hatralevo utjanak aranya 1:2. Ha még 60 k-t
meglesz, ez az ardny 3:2 lesz. Hany km utat tesz meg ésszesen a kerékparos?

9.19. Egy 100 méteres futdversenyen, amikor az A célba ért, B-nek még 10 méter
volt vissza. Amikor B célba ért, C-nek volt meg 10 méter. Hiny méterre volt
a céltél C, amikor A beért a célba?

9.20. 300 szék sorban van, minden sorban ugyanannyi szék. Az elsé harom sor
székeit a tbbi sor végére rakjuk ugy, hogy tovdbbra is minden sorban
ugyanannyi szék lesz. Mekkora n?

9.21. Egy haromjegyii szim kozépsd jegyét toroljik. Mi volt a haromjegyti szdm,
ha az igy kapott kétjegyli szim 6-od része az eredeti szdmnak?

9.22. Egy haromjegyii szam kozépso jegyét torsljiik. Mi volt a haromjegyil szim,
ha az igy kapott kétjegyii szam 7-ed része az eredeti szdmnak?

9.23. Egy kétjegyti szdm egyenlé a szdmjegyei tsszegének hiromszorosaval. Melyik ez a
szam?
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9.24. Felirtuk a 3-at, mint hirom egymas utin kévetkezd pératlan szim szorzatdt,
Melyik a legnagyobb szam a harom kéziil?

9.25. Mult vasarnap hiromszor olyan hosszi ideig voltam ébren. mint amennyit
aludtam. Hany orat aludtam?

b

10. EGYENLETEK ES
EGYENLOTLENSEGEK

10.1. A hdromjegyii 2al és 1a2 szamok arinya 21/12. Mekkora a?

10.2. a/b = 2/3 és a+b kétjegyii négyzetszam. Mekkora a?

10.3. a'b = 2/5 és a+b kétjegyii négyzetszam. Mekkora a?

10.4. Egy 24 tagt tarsasdg (hdzasparok és gyerekeik) kirandulni mennek. A kirdn-
duldsra Gsszesen 24 dinnyét visznek magukkal. A férfiak kettot, a nk felet, a
gyerekek negyed dinnyét visznek. Hany gyerek van a tarsasdgban?

10.5. Az edény tomege vizzel egyiitt 80 kg. Ha kidntjiik a viz felét, a tomege 48 kg
lesz. Hany kg az iires edény tomege?

10.6. Egy 130 m hosszii tehervonat 6ranként 42 km-t tesz meg. Hany mp alatt
halad at egy 220 m hosszi alagiton?

10.7. Mennyi a b szamjegy értéke, ha bb=b+bxb+b, ahol bb kétjegyli szamot jels]?

10.8. Egy versenyen 10 pont jar a helyes vilaszért, —5 pont a hibas vilaszért {(a meg
nem oldott feladat is hibasnak szamit). 12 feladat volt és 5 helyes valaszom
volt. Hiny pontot értem el?

10.9. Egy versenyen 10 pont jar a helyes vélaszért, -5 pont a hibas vélaszért {a meg
nem oldott feladat is hibdsnak szamit). 12 feladat volt és 75 pontot értem el.
Hany helyes vilaszom volt?

10.10. 1/a + 1/b + 1/c + 1/d = 1 (1<=a<=b<=c<=d egészek). Hany megoldds van?

10.11. Ha a—(a—{(a—(a—(a—1))))=1, akkor a=?

10.12. Hany megoldasa van a 10-{x} = x egyenletnek? ({x} az x tortrésze)

10.13. Mekkora a b szdmjegy, ha érvényes a kivetkezd szorzas: 3b-5 = b33
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10.14. Melyik a legkisebb 1-nél nagyobb egész, amelyik 1-gyel kisebb a forditottja
ketszereseénél? (pl. a kétjegyi ab forditottja a ba szam)

10.15. Melyik az a kétjegyil szam, amelyb6l kivonva a forditottjat a szim elsé
szamjegyét kapjuk eredményil?

10.16. Melyik az a legkisebb pozitiv egész szam, amely két kétjegyii egész szam
hanyadosdnak 100-szorosa?

10.17. Melyik az a pozitiv szam, amelynek harmadat és negyedét dsszeszorozva a
szdm kétszeresét kapjuk?

10.18. Melyik az a pozitiv szidm, amelynek harmadat és negyedét sszeszorozva a
szam négyszeresét kapjuk?

10.19. x abszolit értéke 6-tal nagyobb, mint x. Mekkora x négyzete?

10.20. x nyolcszorosa annyival t6bb 99-nél, mint amennyivel 99 tibb x-nél. Mek-
kora x7

10.21. x + 1/x = 3. Mekkora x* + 1/x%?

10.22. Hany egész megoldasa van az 5’ < x” < 2" egyenlétlenségnek?

10.23. Kilenc egyforma kényv még nem keriil 1000 Ft-nal tobbe, de tiz ilyen kényv
mar 1100 F-ndl is t6bbe keriil. Hany forintba keriil egy konyv?

10.24. Hany négyjegyii négyzetszdm van?

10.25. Hiny legfeljebb négyjegyi negyedik hatvany van?

11. POLINOMOK

11.1. Hanyadfoki egy 5-6dfoki és egy 6-odfoki polinom dsszege?

11.2. Hanyadfokn egy 5-6dfoku és egy 6-odfokl polinom szorzata?

11.3. Hanyadfoki egy 5-6dfoki polinom 6-odik hatvanya?

11.4. Legfeljebb hanyadfoki egy 6-odfoki polinom 5-6dfokii polinommal valé
osztasi maradéka?

11.5. Mennyi (2x+3)° kifejtésében az x egyiitthat6ja?

11.6. Mennyi (2x+3)’ kifejtésében az x° egyiitthatoja?

11.7. Mennyi (2x+3)" kifejtésében az x egyiitthatja?

11.8. Mennyi (2x+3)" kifejtésében az x* egyiitthatdja?
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11.9. Mennyi (2x+3)" kifejtésében az x” egyiitthatoja?

11.10. Mennyi —(2x-3)(2x-1)(2x+1)(2x+3) kifejtésében az x* egyiitthatdja?
11.11. Mennyi —(2x-3)(2x—1)(2x+1)(2x+3) kifejtéscben az x* egylitthatoja?
11.12. Mennyi (x*+x+1)" kifejtésében az x egyiitthatoja?

11.13. Mennyi (x*+x+1)" kifejtésében az x* egyiitthatoja?

11.14. Mennyi (x*+x+1)* kifejtésében az x* egyiitthatéja?

11.15. Mennyi (x*+x>+x+1)* kifejtésében az x” egylitthatdja?

11.16. Mennyi (4% tx+1)° kifejtésében az x" egyiitthatoja?

11.17. Mennyi (X +x>tx-+1) kifejtésében az x” egyitthatdja?

11.18. Mennyi (x*+x*+x+1)" kifejtésében az egyttthatok dsszege?

11.19. Mennyi (x*+x>+1)" kifejtésében az x* egyiitthatja?

11.20. Mennyi (x’+x’+1)" kifejtésében az x” egyiitthatdja?

11.21. Mennyi (x*+x*+1)” kifejtésében az x” egyiitthatoja?

11.22. Mennyi (x>+x+1) kifejtésében az x° egyiitthatdja?

11.23. Mennyi az x*+2x+1 polinom x-1 polinommal valo osztasi maradéka?
11.24. Mennyi az x*+1 polinom x—1 polinommal valé osztasi maradeka?
11.25. Mennyi az x*+1 polinom x’—1 polinommal val6 osztasi maradéka?

12. ALGEBRAI EGYENLETEK

12.1. Mi a legnagyobb gyoke az alibbi egyenletnek: (x+9)*(x-10)=07?
12.2. Mi a legnagyobb gydke az alabbi egyenletnek: (x+10)(x-9)=07
12.3. Mennyi az (x+1)(x+2)(x+3)=0 egyenlet legkisebb gyokének négyzete?
12.4. Mennyi az (x+1)(x+2)(x+3)=0 egyenlet legnagyobb gyokének négyzete?
12.5. Hany valds gytke van az ®(x-1)=4(x-1) egyenletnek?

12.6. Hiny valos gydke van az (x3-1)=4(x"-1) egyenletnek?

12.7. Hany valos gyiike van az X (x*—1)=4(x’~1) egyenletnek?

12.8. Hany valds szdm egyezik meg a kobgyokevel?

12.9. Hany valés szam egyezik meg a negyedik gytkével?

12.10. Hany valos szam egyezik meg az Stodik gyokével?

12.11. Hany valos szam van, amelynek a kibe megegyezik a reciprokaval?
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12.12. Ilan}f valds szam van, amelynek a négyzete megegyezik a reciprokdval?

12.13. Az x +6x°-px-6=0 egyenlet egyik gyike 3. Mennyi p értéke?

12.14. Az X +6x°-px-+6=0 egyenlet egyik gydke 3. Mennyi p értéke?

12.15. Az x*~Tx*+x=0 egyenlet gytkeinek Gsszege p, szorzata q. Mennyi p—q ér-
téke?

12.16. Az fix)=x"+ax’+x’ fiiggvényrdl tudjuk, hogy f’(—?:} 7. Mennyi f{3)7

12.17. Az f(x)=x"+ax’+bx+27 fuggvemrf}l tudjuk, hogy f{(-3)=7. Mennyi f{3)?

12.18. Legfeljebb hany 1-nél nagyobb és 2-nél kisebb gyike lehet egy 8-adfoku
egyenletnek?

12.19. Legfeljebb hany negativ gyoke lehet egy hetedfoki egyenletnek?

12.20. Legfeljebb hany nemnegatw gyike lehet egy hatodfoki egyenletnek?

12.21. Hany gy6ke van az x*+px-q= D egyenletnek, ha p és q pozitiv?

12.22. Hany pozitiv gydke van az ‘{ 2+ px- =0 eggyenletnek, ha p és q pozitiv?

12.23. Hiny egész gyoke van az x —X —Ex +2=0 egyenletnek?

12.24. Hany egész gybke van az x"-5x"+6=0 egyenletnek?

12.25. Hany pozitiv gyéke van az x*-5x*+6=0 egyenletnek?

13. TOBBISMERETLENES EGYENLETEK
ES EGYENLETRENDSZEREK

13.1. Hany egész megolddsa van az x-y=14 egyenletnek?

13.2, Hany egész megoldasa van az x-y=16 egyenletnek?

13.3, Hany egész megoldédsa van az x-y=17 egyenletnek?

13.4. Hany pozitiv egész megoldasa van az x-y=17 egyenletnek?
13.5. Hany pozitiv egész megolddsa van az 2y+3x=14 egyenletnek?
13.6. Hany pozitiv egész megoldasa van az 2y+3x=24 egyenletnek?
13.7. Hany pozitiv egész megoldasa van az x-y=14 egyenletnek?
13.8. Hany pozitiv egész megolddsa van az x-y=16 egyenletnek?
13.9. Hany pozitiv egész megoldasa van az x+y=17 egyenletnek?
13.10. Ha y=x+12, akkor mennyi [x—y|+|y—x| értéke?
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13.11

13.12.

13.13.

13.14.
13.15.
13.16.
13.17.

13.18.

13.19.

13.20.

13.21.

13.22.

13.23.
13.24.

13.25.

Héany (x;y) megoldasa van az |x| + [y| = 100 egyenletnek az egész szamok
kisrében?

Az A osztalyba 32-en, a B-be 31-en jamnak. A B osztalybol pont annyi
gyercket ismerek, mint amennyit az A4-bol nem. Hiny gyereket ismerek
Osszesen? ;

Egy kisfit dsszegyiijtott pokokat és csercbogarakat, dsszesen 8 darabot.
Mennyi cserebogar van koztilk, ha dsszesen 54 ldbuk van? (a poknak 8. a
cserebogdrnak 6 laba van)

Harom szambol paronként képeztik a szorzatukat és 22, 44, 242-t kaptunk.
Mekkora a harom szam szorzata?

Hérom szambol paronként képeztiik a szorzatukat és 42, 72, 84-et kaptunk.
Melkkora a legkisebb szam?

Harom szdmbol paronként képeztitk az dsszegiiket és 17, 20, 21-et kaptunk.
Mekkora a kizépso szam?

Négy szambol paronként képeztiik az dsszegiket és 13, 15, 18, 22, 25, 27-et
kaptunk. Mekkora a legkisebb szim?

Két pozitiv egész szam szorzata eggyel kisebb az dsszegiik kétszeresénél,
Mekkora a kisebbik szam?

Két természetes szam dsszegének, killonbségének, szorzatinak és hanyado-
sanak @sszege 60. Mekkora a nagyobbik szam?

x=50, és y annyival tdbb x-nél, amennyivel kevesebb z-nél. x+ytz=183,
Mekkora y7

x=50, és y annyival tébb x-nél, amennyivel kevesebb z-nél. xty+z=183.
Mekkora z?

Harom szam arénya 1:2:4, négyzeteik dsszege pedig 189. Mekkora a legna-
gyobb szam?

t forditottan ardnyos r'-tel, és amikor r=12, akkor t=2. Mekkora t, ha r=27

t forditottan aranyos r’-tel, és amikor r=12, akkor t=3. Mekkora r, ha =127
n darab 0-t6] killonbdz szam barmelyike egyenld a tobbi szim dsszegenek
felével. Mekkora n?
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14. HATVANY

14.1. n hiperfaktoridlisa 1'-2-3*...n". Mennyi 3 hiperfaktorialisa?

14.2. Hany jegyii a 2'*5° szdm?

14.3, Hany jegyti a 2'*5° szam?

14.4. Hany jegyii a 4'°-5'7 szam?

14.5. Hény jegyii a 2'™ szam?

14.6. Hanyszor kell a 128-at elosztani 2-vel, hogy 4-et kapjunk?

14.7. Mennyi 2 huszadik hatvinyanak negyedik gytke?

14.8. Mennyi 2 négyzetgyokének huszadik hatvinya?

14.9. Mennyi 3 és 2 kiilonbségének negyedik hatvanya?

14.10. Mennyi 3 és 2 negyedik hatvényainak kiilénbsége?

14.11. Kettd hanyadik hatvinya a kettd elsd tiz pozitiv egész hatvanyénak
szorzata?

14.12. Mennyi a szimjegyek sszege a 100'™-7 szamban?

14.13. Mennyi a szimjegyek osszege a 10'™+107°+10°°-1 szdmban?

14.14. Mennyi a szimjegyek dsszege a 10'°+10"°-10°"+1 szamban?

14.15. Mennyi a szimjegyek Ssszege a 10'"-10""+10°+1 szdmban?

14.16. Mennyi a szimjegyek dsszege a 10'"-10"+10°°-1 szdmban?

14.17. Mennyi a szamjegyek Gsszege a 2'"-3 szdmban?

14.18. Mennyi x* az x*-ediken, ha x=2?

14.19. Mivel egyenl 2" -5*™" szorzat tizes szimrendszerbeli alakjiban a szém
Jjegyek Gsszepe?

14.20. Mivel egyenlt 2°™'"-5'"™ szorzat tizes szdmrendszerbeli alakjaban a szAm-
jegyek Osszege?

14.21. a"=256. Mekkora a?

14.22. a"=81 és b*=512. Mekkora a?

14.23. 2°=81 és b*=64. Mekkora a+b?

14.24. 10'"-t hanyszor kell elosztani 2-vel, hogy 1-nél kisebb szdmot kapjunk?

14.25. Egy mél 6:10™ darabot jelent. Egy atombél kiindulva, minden perchen meg-
duplazva az anyagmennyiséget, hiny perc mulva lesz két mol atomunk?
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15. GYOK

15.1. Mennyi 11122225 gyike?

15.2. Mennyi a szorzata a V5+1 és a V5-1 szdmoknak?

15.3.a =112 &b =75. Mennyi a-b ?

15.4. a+b = V12 és a-b = V3. Mennyi a>-b*?

15.5. (V5+1)*=a+bV5 (a, b egészek). Mekkora a?

15.6. (V5+1)’=a+bV5 (a, b egészek). Mekkora b?

15.7. (V5+1)"=a+bV5 (a, b egészek). Mekkora a?

15.8. (V5+1)*=a+bV5 (a, b egészek). Mekkora b?

15.9. (1+V2+43+V6)<a+bV2+c\3-+dV6 (a, b, ¢, d egészek). Mekkora a?
15.10. (1492+3+46)"=a+bV2+c\3+dV6 (a, b, ¢, d egészek). Mekkora b?
15.11. (1-N2+Y3446)*=a+bV2+cV3+dV6 (a, b, ¢, d egészek). Mekkora c?
15.12. (1+\2+3-+N6) =a+b\2+cV3+dV6 (a, b, ¢, d egészek). Mekkora d?
15.13. (142v2+3V3)*=a+b\2+c\3+dV6 (a, b, c, d egészek). Mekkora a?
15.14. (1+2¥2+33)’<a+b\2+cV3+d6 (a, b, c, d egészek). Mekkora b?
15.15, (1+2V2+3N3)=a+bV2+c\3+dV6 (a, b, ¢, d egészek). Mekkora ¢?
15.16. (1+2V2+3V3) =a+b\2+c3+dV6 (a, b, c, d egészek). Mekkora d?
15.17. (2+3V2)(3+2V2)=a+b\2 (a, b egészek). Mekkora b?

15.18. (2+312)(3+2V2)=a+bV2 (a, b egészek). Mekkora a?

15.19. Mennyi [ (1445)° — (1-v5)* 1/ 5 ?

15.20. Mennyi (V12+3)? 2

15.21. Mennyi (v12-+3)* 2

15.22. Mennyi (V18-—8)® 7

15.23. Mennyi (N2+1)*(v2-1)> ?

15.24. Mennyi (V250+V251)? egészrésze?

15.25. Mennyi V(10+4v6)-(10-4v6) ?
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16. LOGARITMUS

16.1. Mennyi 1g1234567 egészrésze?

16.2. Mennyi egy hétjegyi szam tizes alaph logaritmusanak egészresze?

16.3. Mennyi egy tizenhétjegyll szam szazas alapti logaritmusanak egészrésze?

16.4. Mennyi log,; 10247

16.5. Mennyi 4-log:V2?

16.6. Mennyi log, 1000000 egészrésze?

16.7. Mennyi 36-I::-g27\"3?

16.8. Mennyi |logy:1/4| ?

16.9. Ha log,(2a)=a/3, akkor a=?

16.10. Ha log,(3a)=a/2, akkor a=?

16.11. Ha a>1 és log,blog,a=3, akkor b=?

16.12. log,a=24, log,a=40. Mennyi log,,a’

16.13. log,a=24, log,a=40, log,a=60. Mennyi log.,.a?

16.14. Mekkora x, ha loga(loga(logax)) = (7

16.15. Mekkora x, ha loga(logs(loga(logax))) = 07

16.16. Mekkora x, ha logs(loga(log,x)) = 07

16.17. Mekkora x, ha log(logs(log,x)) = 07

16.18. Mennyi b értéke, ha az f(x)=logy(x) figgveny grafikonja dtmegy a P(256;2)
ponton?

16.19. Mennyi log,7-log,3-logs2?

16.20. Milyen x-re lesz logox + loggx = 7,57

16.21. Milyen x-re lesz logzx + loggx =87

16.22. p és q olyan pozitiv egész szamok, melyre plogyS+a-loga2=1. Mekkora

pq?

16.23. p és q olyan pozitiv egész szamok, melyre p-log;nnd+q-logione2=1. Mekkora
ptq?

16.24. p és q olyan pozitiv egész szamok, melyre p-logag5+q-logan2=20. Mekkora
pra’

16.25. p és g olyan pozitiv egész szamok, melyre p-logyS+q-logp2=1. Mekkora p?
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17.1.

17.2.

17.3.

17.4.

17.6.

17.7.

17.8.

17.9.

MATEMATIKA VILLAMTRENING

17. LOGIKAI FELADATOK

Stinmamdnak ¢és stinpapanak 3 kis siinlinya van. A linyok mindegyikének
van 2 filtestvére. Hany tagl a stincsalad?

Legkevesebb hany gyermeke van a Koviécs csalidnak, ha mindegyik gyerek-
nek van legaldbb két fia és egy ledany testvére?

Melyik az a szdim a -9, -8, ..., 9, 10, szamok koziil, mely egyenlé a tobbi
dsszegével?

Egy ora 5 percet késik. Ha 10 percet sietne, akkor 7 6ra 28 percet mutatna.
Hany perccel malt 7 ora?

. Egy 6ra 5 percet siet. Ha 10 percet késne, akkor 7 dra 28 percet mutatna.

Hany perc van még § oraig?

Ha tegnapelétt lett volna annyiadika, amennyi holnaputén lesz, akkor holnap
13.-a lenne. Hanyadika van?

Az éjféltol eddig eltelt ido fele ugyanannyi, mint a délig még hatralévo id6
negyede. Hany ¢ra van?

Ritoton barmely két férfi kozott van Béla nevii. Legfeljebb hiny Jozsi nevii
lehet?

Négy lany egy koncerten tridban énekeltek. Minden dalnal egy lany leiilt, a
1obb1 ¢énekelt. A legtiibbet Anna énekelt, 7-et, a legkevesebbet Moni, 4-et.
Hény dalt adtak elo dsszesen?

17.10. Harom testvér egyike ovodas, ketten dltalinos iskolisok. Jovire egyik

ovodas, mdsik dltalanos, harmadik kizépiskolas lesz. Két év milva ketten
kozep-, egy altalanos iskolas. Hanyadikos a kozépso?

17.11. Ha két tojas 6 perc alatt {6 meg, akkor hany perc alatt f6 meg harom tojas?
17.12, Egy régi tipusi kenyérpiritdo egy perc alatt 4 szelet kenyér egyik oldalat

tudja megpiritani. Minimum hany perc kell 11 szelet kenyér mindkét
oldalinak a megpiritasahoz?

17.13. Egy régi tipusti kenyérpiritoé egy perc alatt 4 szelet kenyer egyik oldalat

tudja megpiritani. Minimum hany perc kell 9 szelet kenyér mindkét
oldalinak a megpiritasihoz?

17.14. Egy szkenner egyszerre 2 lap egyik oldalat tudja beolvasni 1 perc alatt,

Hiny perc kell 9 lap mindkét oldaldnak beolvasasahoz?

17.15. Egy szkenner egyszerre 4 lap egyik oldalat tudja beolvasni 1 perc alatt,

Hany perc kell 11 lap mindkét oldalanak beolvasasiahoz?

DFT-BUDAPEST, A KETSZINTU ERETTSEGI AKADEMIA, TEL.: 08 (1) 473-0789, info@dft.hu, www.dft.hu

27



MATEMATIKA VILLAMTRENING _ EGYENES UT AZ EGYETEMRE

17.16. Egy tenger mindkét partjan van egy-egy kikoté. Mindkettobol minden reg-
gel 7 Grakor indul egy-egy hajo a masik kikotébe. Az at 170 oraig tart. Egy
hajén utazva hény hajoval talilkozunk szembe?

17.17. Egy tenger mindkét partjan van egy-egy kikotd, Mindkettobol minden reg-
sel és este 7 orakor indul egy-egy hajo a masik kikétébe. Az at 170 oraig
tart. Egy hajon utazva hany hajoval taldlkozunk szembe?

17.18. Egy iinnepségen kortincot tincoltak. Az egyik tincos észrevette, hogy
jobbrol is, és balrol is 11-en alltak mellette. Hanyan tancoltk a kortaincot?

17.19. 10 széket egy négyzet alaky terem 4 fala mellett elhelyeztiink dgy, hogy a
székek szama minden fal mellett azonos legyen. Hany szék van egy
kivalasztott fal mellett?

17.20. 11 széket egy négyzet alaki terem 4 fala mellett elhelyeztiink Ggy. hogy a székek
széama minden fal mellett azonos legyen, Héany sz8k van a szoba sarkaiban?

17.21. Legalabb hany sily szilkséges ahhoz, hogy egy kétkari meérleggel 40 kg-1g
minden egész kilogrammot mérni tudjunk?

17.22. Legalabb hiny suly szilkséges ahhoz, hogy egy kétkart mérleggel 120 ke-ig
minden egész kilogrammot mérni tudjunk?

17.23. Tikérbdl nézve az orat, azon 3 ora 15 latszik. Hany perc telt el azota
valojaban?

17.24. Tiikorbdl nézve az o6rdt, azon 5 perc mulva lesz négy dra. Hany perc telt el
valdjaban azota?

17.25. Mennyi (x-a)(x-b)(x—¢) '...’ (x-2)?

18. SZAMRENDSZEREK

18.1. Melyik az a kétjegyii szam, amelyik ugyanazokkal a szamjegyekkel irhato le
a tizes, mint a kettes szdmrendszerben?

18.2. A 8-as szamrendszerben felirt 41 milyen alapi szdmrendszerben irhato 12
alakban?

18.3. Melyik a legkisebb szam, amelynek harmas szimrendszerbeli alakjaban a
szamjegyek szorzata 47
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18.4.

18.5.
18.6.
18.7.
18.8.

18.9.

A 10, 20 és 30 szimok 3-as szdmrendszerben elsd szamjegyveit sorban
egymés utén irva, egy harmas szdmrendszerbeli szamot kapunk. Mekkora ez
a szdm tizes szdmrendszerben?

Mennyi a 19 hirmas szdmrendszerbeli alakjanak forditottja tizes szamrend-
szerben? -

Otas szamrendszerben hany otjegyt szdm van?

Mennyi a hdrmas szimrendszerben haromjegyt szamok Osszege?

Egy egynél nagyobb egész szam 2-es, 3-as, 4-es 5-0s €5 6-0s szamrendszer-
ben is egyes szamjegyre végzodik. Legalibb mekkora a szam?

Egy egynél nagyobb egész szdm 2-es, 3-as, 4-es €s 5-0s szamrendszerben is
egyes szamjeggyel kezdédik. Legalibb mekkora a szam?

18.10. Egy egynél nagyobb egész szam 2-es, 3-as, 4-es 5-0s és 6-08 szamrend-

szerben is egyes szamjeggyel kezdédik. Legaldbb mekkora a szam?

18.11. Egy négyes szimrendszerbeli szam egyessel kezdodik, ¢s egyesre vegzodik.

Legaldabb hany egyes van a kettes szimrendszerbeli alakjaban?

18.12. Egy négyes szamrendszerbeli szim hdrmassal kezdddik és harmasra Veg-

26dik. Legalibb hany egyes van a kettes szamrendszerbeli alakjaban?

18.13. Hany olyan négyjegyii szdm van 4-es szamrendszerben, amelyben a szom-

szédos szamjegyek kiilonbozoek?

18.14. Hany olyan otjegyli szdm van 2-es szamrendszerben, amelyben a szom-

szédos szamjegyek kiilonbozock?

18.15. Hany olyan otjegyll szdm van 3-as szamrendszerben, amelyben a szom-

szedos szamjegyek killonbozoek?

18.16. Hany pozitiv egész szam van, amelynek a harmas szamrendszerbeli alakja

kiilénbézo szamjegyekbol 4ll (nincs két azonos szamjegye)”

18.17. Hany pozitiv egész szam van, amelynek a hirmas szamrendszerbeli alak-

jaban a szimjegyek csikkennek (minden szamjegy kisebb, mint a téle balra
allay?

18.18. Héany pozitiv egész szam van, amelynek a kettes szamrendszerbeli alakja

killonbozb szamjegyekbd] all (nincs két azonos szamjegye)?

18.19. Hany jegyli nyolcas szamrendszerben egy kettes szamrendszerben hatvan-

jegyii szam?

18.20. Hany jegyii nyolcas szamrendszerben egy négyes szamrendszerben hatvan-

jegyll szam?

18.21. Legalabb hiny jegyli kettes szamrendszerben egy négyes szamrendszerben

hatvanjegyll szam?

18.22. Legfeljebb hiny jegyii lehet kettes szamrendszerben egy nyolcas szamrend-

szerben hatvanjegyii szam?
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18.23. Melyik az a kétjegyii szam, amelyik 5-Os és 2-es szdmrendszerben is csupa

egyesbol all?

18.24. Melyik az a kétjegyli szam, amelyik 5-8s és 7-es szadmrendszerben is két

azonos szamjegybol all?

18.25. Melyik a legkisebb szamrendszer, amelyben 47 palindrom (visszafele is

19.1.
19.2.
19.3.
19.4.
19.5.
19.6.

19.7.
19.8.

19.9.

ugyanazok a szamjegyei)?

*
"4

19. TIZES SZAMRENDSZER

Melyik az a szam, amelyik hiromszorosa a szamjegyei Osszegének?

Melyik a legnagyobb szam, amelyik négyszerese a szamjegyei dsszegének?
Melyik a legkisebb 7-tel oszthatd csak péaros szamjegyekbol allo pozitiv egész
szam?

Melyik a legkisebb természetes szam, amelyre sem a szam, sem a ndla eggyel
nagyobb szim sem oszthato egyik szimjegyével sem?

Melyik a legkisebb olyan pozitiv egész szam, amelyben a szamjegyek 6sz-
szege 257

Melyik a legkisebb olyan pozitiv hairommal oszthato szam, amelyben a szam-
jegyek dsszege legalabb 257

Melyik a legkisebb olyan paros szim, amelyben a szamjegyek Osszege 407
Melyik a legkisebb négyjegyii szam, amelyben mindegyik szimjegy legalabb
akkora, mint a tdle balra allé szamjegyek dsszege?

Melyik a legkisebb négyjegyii szim, amelyben mindegyik szamjegy legalabb
akkora, mint a tdle jobbra allo szamjegyek Osszege?

19.10. Melyik a legkisebb négyjegyii szam, amelyben mindegyik szamjegy na-

gyobb, mint a téle balra allo szdmjegyek dsszege?

19.11. Melyik a legkisebb négyjegyii szdm, amelyben mindegyik szamjegy na-

gyobb, mint a tole jobbra dllo szimjegyek dsszege?

19.12. Melyik a legnagyobb négyjegyii szam, amelyben mindegyik szdmjegy

legaldbb akkora, mint a tdle balra 4llo szdmjegyek Osszege?
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19.13. Melyik a legnagyobb négyjegyil szam, amelyben mindegyik szimjegy
legalibb akkora, mint a tdle jobbra 4116 szamjegyek Osszege?

19.14. Melyik a legnagyobb négyjegyii szam, amelyben mindegyik szamjegy
nagyobb, mint a téle balra allo szimjegyek dsszege?

19.15. Melyik a legnagyobb négyjegyll szdm, amelyben mindegyik szamjegy
nagyobb, mint a tdle jobbra allo szamjegyek Osszege?

19.16. Melyik a legnagyobb négyjegyii szam, melyben a szimjegyek szorzata 127

19.17. Melyik a legnagyobb szidm, amelyben mindegyik szamjegy nagyobb, mint a
tile balra 4116 szamjegyek dsszege?

19.18. Melyik a legnagyobb szdm, amelyben mindegyik szimjegy nagyobb, mint a
tile jobbra allo szamjegyek Osszege?

19.19. Melyik az a legkisebb szam, amelyikben minden szimjegy szerepel?

19.20. Melyik a legkisebb pozitiv egész szam, amelyik nem oszthato egyik szam-
jegyével sem?

19.21. Melyik a legkisebb pozitiv egész, amelyet megszorozva a szamjegyeivel
négyjegyli szamot kapunk?

19.22. Melyik a legkisebb pozitiv egész, amelyhez hozzaadva a szamjegyei Ossze-
gét, Otjegyil szamot kapunk?

19.23. Melyik a legkisebb pozitiv egész, melyben a szamjegyek szorzata 367

19.24. Melyik a legkisebb pozitiv egész, melyben a szdmjegyek szorzata 1007

19.25. Melyik a legkisebb pozitiv egész, melynek szamjegyei szorzata legalabb 1007

L
e

20. OSZTHATOSAGI SZABALYOK

20.1. Milyen b szamjegyre lesz 11 osztdja az 12b21 Gtjegyl szamnak?
20.2. Fgy szamlan lathaté a kovetkezd tétel: 16 db konyv = 80x8 Ft. Sajnos x ol-

vashatatlan. Mekkora x?
20.3. Egy szamlan lathat6 a kovetkezo tétel: 72 db konyv = x107y Ft. Sajnos x és y

olvashatatlan. Mennyibe keriil egy konyv?
20.4. Egy szamlén lathato a kévetkezo tétel: 9 db kdnyv = x993 Ft. Sajnos x olvas-

hatatlan. Mennyibe keriil egy kényv?
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20.5. Melyik a legkisebb 3-mal oszthato négyjegyli szdm, amelynek minden
szamjegye paratlan?

20.6. Melyik a legkisebb 3-mal oszthatd négyjegyil szdm, amelynek minden
szamjegye paros?

20.7. Melyik a legkisebb 3-mal oszthatd négyjegyii szdm, amelynek minden
szamjegye kiilinbdzo?

20.8. Melyik a legkisebb 5-tel oszthatd szém, amelynek minden szamjegye paros?

20.9. Melyik a legkisebb négyjegyil szam, amelynek minden szamjegye S5-tel
oszthato?

20.10. Melyik a legkisebb 7-tel oszthato csak egyes és nullas szamjegyekbol allo
pozitiv egész?

20.11. Melyik a legkisebb 7-tel oszthato szam, amelynek minden szémjegye paros?

20.12. Melyik a legkisebb 9-cel oszthatd kiilonbdzd szamjegyekbol 116 Gtjegyti szam?

20.13. Melyik a legkisebb 9-cel oszthato négyjegyti szam, amelynek minden szam-
jegye paratlan?

20.14. Melyik a legkisebb 9-cel oszthato négyjegyil szam, amelynek minden szam-
jegye paros?

20.15. Melyik a legkisebb 9-cel oszthato paratlan szam, amelynek csak 1-es és 2-es
szamjegyei vannak?

20.16. Melyik a legkisebb 9-cel oszthatd pozitiv egész szam, amelynek minden
szamjegye paros?

20.17. Melyik a legkisebb 11-gyel oszthatd hétjegyll szam?

20.18. Melyik a legkisebb 11-gyel oszthatd killonbdzd szamjegyekbol allo hétje-
gyii szam?

20.19. Melyik a legkisebb 11-gyel oszthatd paratlan szim, amelynek szamjegyei
kiilénbtzoek?

20.20. Melyik a legkisebb 37-tel oszthato csak egyes szamjegyekbol allo pozitiv egész?

20.21. Melyik a legkisebb hdromjegyii szam, amely paratlan és a szimjegyeinek
dsszegével oszthato?

20.22. Harshad-szamok azok a pozitiv egészek, amelyek oszthatok a szamjegyeik
gsszegével. Melyik a legkisebb 100-n4l nagyobb Harshad-szam?

20.23. Melyik a legkisebb 30-ndl nagyobb Harshad-szam?

20.24. Mennyi a legkisebb NEM Harshad-szam és a legkisebb piros NEM Harshad
szam Osszege!

20.25. Egy szambdl kivontuk a szamjegyei Osszegét. Melyik az a legkisebb 9-cel
oszthaté pozitiv egész, amit nem kaphattunk eredményiil?
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21. OSZTHATOSAG

21.1. Melyik a legkisebb pozitiv szam, amelyik oszthatd az 1,2,3,4,5, 6 szamok
mindegyikével?
21.2. Melyik a legkisebb pozitiv egész szam, amelyik oszthaté minden egyjegyt
szammal?
21.3. 3-nak hanyadik hatvanyaval oszthatd 9999997
21.4. 3-nak hanyadik hatvanyaval oszthaté 9999999997
21.5. Mi a legnagyobb n kitevé, melyre a 2" oszt6ja a 44" *-nek?
21.6. Mi a legnagyobb n kitevé, melyre a 12" osztoja a 42" “-nek?
21.7. Mi a legnagyobb n kitevé, melyre a 2" osztoja a 43*'-1-nek?
21.8. 2 hanyadik hatvinydval oszthato 64 faktorialis?
21.9. 2 hanyadik hatvinyival oszthato 100 faktorialis?
21.10. 2 hanyadik hatvanyéval oszthatd 1000-999-998-...-502-5017
21.11. Hany 1000-nél kisebb 9-cel oszthatd pozitiv egész szam van, amelynek min-
den szamjegye paros?
21.12. Hany 2000-nél kisebb pozitiv hairommal oszthatd szam van, amelyik nem
oszthato 5-tel?
21.13. Hany 2000-nél kisebb pozitiv szam van, amelyik nem oszthatdé sem 3-mal,
sem 5-tel?
21.14. Héany olyan természetes szam van, amely osztja a 60-at, de nem osztja a
90-et?
21.15. Melyik a legkisebb természetes szdm, amely osztja a 60-at, de nem oszija a
90-et?
21.16. Melyik a legnagyobb természetes szam, amely osztja a 60-at, de nem osztja
a 90-et?
21.17. Mi az Osszege azoknak a kétjegyli szamoknak, amelyekkel oszthatd a 128
maradék nélkil?
21.18. Melyik az a tizjegyil, killonbdzd szamjegyekbol 4llé szam, melynek elsd k
jegyébd] képzett szam oszthatd k-val (k=1, 2,..., 10)?
21.19. Melyik a legnagyobb tizjegyli szam, melynek elso k jegyébil keépzett szam
oszthato k-val (k=1, 2,..., 10)?
21.20. Melyik a legkisebb m pozitiv egész szam, amelyre 7™-1 oszthatd 5-tel?
21.21. Mennyivel t5bb olyan legfeljebb Stjegyii szam van, amelyik oszthaté 3-mal,
mint amelyik oszthaté 4-gyel?
21.22. Mennyivel tibb olyan legfeljebb otjegyii szam van, amelyik nem oszthato
4-gyel, mint amelyik nem oszthat6 3-mal?
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21.23. Mennyivel tdbb olyan hatjegyii szam van, amelyik nem oszthato 4-gyel,
mint amelyik nem oszthato 3-mal?

21.24, Rakjuk sorba a 2, 3,4, 5, ..., 11 szimokat (dsszesen 10 szamot) ugy, hogy az
elsé szam oszthatd legyen l-gyel, a masodik 2-vel, ... a tizedik 10-zel.
Hény megoldas van?

21.25. Rakjuk sorbaa 2,3,4, 5, ..., 12 szémokat (Gsszesen 11 szamot) ugy, hogy az
elsé szam oszthatd legyen l-gyel, a misodik 2-vel, ... a tizenegyedik
1 1-gyel. Hany megoldas van?

*

29 MARADEKOS OSZTAS

22.1. Mennyi a héttel vald osztés utani tsszes maradek dsszege?

22.2. Mennyi a héttel valo osztis utdni 6sszes maradek szorzata?

22.3. Mennyi az osszege azoknak a szamoknak, amelyek maradékok lehetnek
négyzetszimok S-tel valo osztasanal?

22.4. Mennyi az dsszege azoknak a szamoknak, amelyck maradékok lehetnek kab-
szamok 4-gyel vald osztidsinal?

22.5. Milyen egyjegyii szammal kell osztani a 67-¢t, hogy a maradék 2 legyen?

22.6. Milyen egyjegyli szimmal kell osztani a 70-et, hogy a maradék 2 legyen?

22.7. 9981 szdmjegyeinek Osszege 27, & azonban nem oszthatd 27-tel. Mennyi
maradékot ad 27-tel osztva?

22.8. 2 és b is 5-tel osztva 4 maradékot ad. Mennyi maradékot ad 5-tel osziva at+b?

22.9. a és b is 5-tel osztva 3 maradékot ad. Mennyi maradékot ad 5-tel osztva a'b?

22.10. Milyen szamjegyre végzédik az a szam, amelyik ottel osztva 1, néggyel

osztva 2 maradekot ad?

22.11. Legfeljebb hiny péntek 13.-a lehet egy évben?

22.12. Hanyas szamjegyre végzodik a 2°™ szdm?

22.13. Hinyas szamjegyre végzodik a 3°" szdm?

22.14. Melyik az utolsé elétti szamjegye a 112" szamnak?

22.15. Melyik az utolsé el8tti szamjegye a 21°* szamnak?
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22.16. Egy piros szdm huszadik hatvénya nem oszthaté tizzel. M az utolsd két
szamjegye?

22.17. Milyen szamjeggyel végzodik az osszes paratlan hdromjegyii szam szor-
zata?

22.18. Milyen szamjegyre végzédik 1.2:3-4-67-8.9 7 .

22.19. Mennyi maradékot ad 11-gyel osztva 10! (10 faktorialis)?

22.20. Mennyi maradékot ad 11-gyel osztva 2'%7

22.21. Legyen a = 32" és b = 52", Mennyi lesz a maradék, ha az a szimot
elosztjuk b-vel?

22.22. Legyen a = 52" és b = 32", Mennyi lesz a maradék, ha az a szamot
elosztjuk b-vel?

22.23. Melyik a legkisebb pozitiv egész, amelyik harommal osztva 2, ttel osztva |
maradekot ad?

22.24. Melyik a legkisebb pozitiv egész, amelyik hirommal osztva 1, dttel osztva
2, héttel osztva 3 maradékot ad?

22.25. Egy szdm harommal osztva 2, ottel osztva 4, héttel osztva 6 maradékot ad.
Mennyi a maradék, ha 105-tel osztjuk?

23. PRIMSZAMOK

23.1. Mi az utolsé szdmjegye az elsé 200 primszdm szorzatanak?

23.2. Mennyi az elsé 3 pératlan primszim szorzatinak és Osszegének a hinyadosa?

23.3. Mennyi a legnagyobb paros primszim és a legkisebb paratlan primszéam
dsszege?

23.4. Legyen p az elsd primszim, q a p-edik primszim, r a g-adik primszam.
Mennyi az r-edik primszam?

23.5. Mi 1001 legnagyobb primosztéja?

23.6. Mi 1024 legnagyobb primosztoja?

23.7. Mi 1025 legnagyobb primosztdja?

23.8. Mi 999 legnagyobb primosztdja?

23.9. Mi 9999 legnagyobb primosztdja?

DFTBUDAPEST A KETSZINTU ERETTSEGH AKADEMIA, TEL : 06 (1) 473-0768, info@dit.hu, wwwe.dit.hu 35



MATEMATIKA VILLAMTRENING

23.10

23.11.

23.12.

23.13.

23.14.
23.15.

23.16.

23.17.
23.18.

23.19.

23.20.

23.21.

23.22.

23.23.

23.24.

23.25.

. Harom egymast kovetd nemnegativ egész szam dsszege primszam. Melyik?
Mekkora a legkisebb k ériék, amelyre az elso 2k darab primszam Osszege
nem prim?

Melyik a legkisebb pératlan prim, amelyik nem ikerprim (p-2 és p+2 sem
prim)? .

Melyik a legkisebb pozitiv egesz, amelyik oszthat6 egyjegyli, kétjegy €s
haromjegyil primszammal is?

Két primszam osszege is primszam. Melyik a kisebbik primszam?

Melyik a legkisebb olyan prim, melynek a legkisebb primszammal valo
Gsszege nem prim?

Melyik a legkisebb pozitiv egész primszam, amelynek a forditottja tole
kiilonbizd primszam?

Melyik a legnagyobb primszam, amelynek nincs 6-tal oszthato szomszédja?
Melyik a legnagyobb primszim, amelyre a két szomszédjanak Osszege
oszthato 6-tal?

Mennyi a harom legkisebb olyan pozitiv egész szam Osszege, amelynek
legalabb két kiilonbozi primosztoja van?

Melyik az a legkisebb primszam, amelyre egyidejilleg igaz, hogy 4 1ibb-
szorosénél 1-gyel nagyobb, és 5 tobbsziarasnél 1-gyel kisebb?

Adott harom pozitiv egész szam, amelyek koziil barmelyik kettG Osszege
prim. Mekkora a legkisebb?

Hany olyan haromjegyll primszam van, melyeknek szamjegyeit sszeszo-
rozva 10-et kapunk?

Hany olyan haromjegyii primszam van, melyeknek szamjegyeil dsszeszo-
rozva 15-6t kapunk?

Harom primszam osszege 108 és szorzatuk oszthatd ottel. Mennyi a harom
szam szorzata?

Harom primszam osszege 36, €5 szorzatuk oszthaté harommal. Melyik a
legnagyobb szim a harom koziil?

*
o
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24.1.
24.2.

24.3.

24.4.

24. PRIMFELBONTAS

Egy hiromjegyii szam szimjegyeinek szorzata F25, Melyik ez a szdm?

Egy haromjegyii szdm visszafele olvasva ugyanazt a szidmot adja. Szamje-
gyeinek szorzata 100. Melyik ez a szam?

Egy haromjegyi szam visszafele olvasva ugyanazt a szamot adja. Szamje-
gyeinek szorzata 49. Melyik ez a szam?

Egy négyjegyii szam visszafele olvasva ugyanazt a szamot adja. Szamje-
gyeinek szorzata 100. Mennyi a szamjegyek tsszege?

24.5. Egy Oyegyl szam visszalele olvasva ugyanazt a szamot adja. Szamjegyeinek

szorzata 6. Melyik ez a szam?

24.6. Hanyféleképpen lehet felbontani 30-at hirom kiilénbézo pozitiv egész szam

szorzatara?

24.7. Hanyféleképpen lehet felbontani 30-at harom pozitiv egész szdm szorzatira?
24.8. Mennyi 16 osztoinak a szorzata?

24.9. Mennyi 20 valodi osztoinak a szorzata?

24.10. Melyik a legkisebb természetes szam, amelynek 18-szorosa egy egész szam

négyzete?

24.11. Melyik a legkisebb természetes szam, amelynek 18-szorosa egy egész szam

kibe?

24.12. Melyik a legkisebb természetes szam, amelynek 24-szerese egy egész szam

négyzete?

24.13. Melyik a legkisebb természetes szam, amelynek 24-szerese egy egész szam

kibe?

24.14. Melyik a legkisebb természetes szam, amelynek 24-szerese egy egész szam

negyedik hatvanya?

24.15. Egy 7-re végzddo pozitiv egész szdmnak 10 pozitiv osztoja van. Hany

poziliv osztdja van a szam kétszeresének?

24.16. Egy 7-re végzodd pozitiv egész szamnak 10 pozitiv osztdja van. Hiny pozi-

tiv osztdja van a szam szazszorosanak?

24.17. Egy 14-re végzddo pozitiv egész szamnak 10 pozitiv osztdja van. Hiny pozi-

liv osztdja van a szam kétszeresének?

24.18. Egy T-re végz0do pozitiv egész szamnak 10 valodi osztdja van, Hiny valodi

osztdja van a szam kétszeresének?

24.19. Legyen p és q olyan pozitiv egészek, melyre 100'™=2"59 Mekkora p+q?
24.20. Legyen p, q és r olyan pozitiv egészek, melyre 40°"=2°395" Mekkora p?
24.21. Legyen p, q és r olyan pozitiv egészek, melyre 40°=2735", Mekkora q?
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24.22. Legyen p, q ¢s rolyan pozitiv egészek, melyre 40°=27395". Mekkora r?

24.23. Mekkora m, ha m!+3 négyzetszam?

24.24. Mennyin™, ha m" = n" és n, m kiilonbéz egészek?

24.25. Egy asztalon 100 pénzérme van, mindegyik irissal felfelé, Megforditunk
minden érmét, majd minden 2.-at, minden 3.-at stb, végiil a 100.-at. Hany
¢rme lesz fejjel felfelé az eljdrds végén?

25. OSZTOK, LEGNAGYOBB KOZOS
OSZTO

25.1. Az 6tvennél kisebb természetes szimoknak legfeljebb 10 osztdja van. Héany
szamnak van pont 107

25.2. A szdzndl kisebb természetes szimoknak legfeljebb 12 osztdja van. Hany szam-
nak van pont 12?

25.3. Ha a szam osztdinak osszege (kivéve magat a szdmot) nagyobb a szamnal,
akkor az bévelkedd szam. Melyik a legkisebb 3-mal nem oszthaté bévelkeds
szam?

25.4. Melyik a legkisebb természetes szam, amelynek 5-nél tobb osztoja van?

25.5. Melyik a legkisebb természetes szdm, amelynek 6-nl tibb osztoja van?

25.6. Melyik a legkisebb természetes szém, amelynek hét osztdja van?

25.7. Melyik a legkisebb természetes szim, amelynek tiz osztdja van?

25.8. Melyik a legkisebb pozitiv paratlan szdm, amelynek nyolc osztdja van?

25.9. Melyik a legkisebb természetes szdm, amelyik felirhato legalabb 2, de nem az
Osszes nala kisebb osztoja dsszegeként?

25.10. Hany osztoja van 6! -nak?

25.11. Hany osztdja van 6° -nak?

25.12. a és b pozitiv egész szamok legnagyobb kozds osztdja egynél nagyobb.

Legalibb mekkora a+b?
25.13. a és b legkisebb kozos tobbszordse 120, legnagyobb kézés osztoja 12.
Mennyi a+b és 120 legnagyobb kdzis osztdja?
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25.14. Hanyféle értéke lehet ni+1 és n’+7 legnagyobb kizos osztojanak?

25.15. Hanyféle értéke lehet n’+2 és n*+8 legnagyobb kozis osztdjanak?

25.16. Legfeljebb mennyi lehet n*+8 és n*+19 legnagyobb kdzos osztdja?

25.17. Melyik az a legkisebb pozitiv egész szam, amelyik nem lehet n*+2 ¢és n*+8
legnagyobb kdzos osztoja’

25.18. Mennyi Inko (10,14,35), ahol Inko a szamok legnagyobb kozis osztojat
jelenti?

25.19. Két szam legkisebb kozos osztojanak és a két szamnak az Osszege éppen a
legkisebb kozos tibbszoros. Hanyszorosa a legkisebb kozds tiibbszirds a
legnagyobb kozis osztonak?

25.20. p, g, T termeészetes szamok paronkent vett legnagyobb kizos 0sztol: (p.ar4;
(p,r)=6, (q.1=10. Legalabb mekkora pta+r?

25.21. 19 nem feltétleniil kiilonbdzd pozitiv egész osszege 2000. Maximum mek-
kora lehet a szamok legnagyobb kozos nsztoja?

25.22. 39 nem feltétleniil killonbozo pozitiv egesz Gsszege 2000. Maximum mek-
Lora lehet a szamok legnagyobb kozds osztoja?

25.23. 10 pozitiv egész szam paronkénti legkisebb kozos tobbszdrose mind kiilon-
bzt Mekkora a legnagyobb szam leheto legkisebb ¢ricke?

25.24. Mennyi 2”1 és 22241 legnagyobb kizos osztdja?

25.25. Melyik az a legkisebb pozitiv egész szam, amely tobbszordse a 36-nak, és
minden szdmjegye 0 vagy 1-es?

26. SZAMELMELET

26.1. Az n természetes szam szamjegyeinek fsszege m, ¢s m szamjegyeinek dsszege K.
Legfeljebb mekkora k, ha n=10007

26.2. Az n természetes szam szamjegyeinek dsszege m, €5 M szamjegyeinek 0sz-
szege k. Melyik a legkisebb n, melyre k=107

26.3. Egy haromjegyti szam szamjegyeinek dsszege 26. Mennyi a szamjegyek szor-
zata?

26.4. Egy haromjegyli szam szAmjegyeinek osszege 27. Mennyi a szamjegyek szorzata?




MATEMATIKA VILLAMTRENING

EGYENES UT AZ EGYETEMRE

26.5.
26.6.

26.7.

26.8.

26.9.

26.10

26.11

26.12.
26.13.
26.14.

26.15.

Egy négyjegyli szam szamjegyeinek dsszege 3. Mennyi a szamjegyek szorzata?
Hany kétjegyii természetes szdm van, melynek értéke 9-cel névekszik, ha

szamjegyeit felcseréljiik?

Hany kétjegyil természetes szam van, melynek értéke 19-cel ndvekszik, ha

szamjegyeit feleseréljik?

Héany olyan nemnegativ egész n szam van, amelyre nincs nemnegativ egész

x, y megoldasaa 2x+5y=n egyenletnek?

Hany olyvan nemnegativ egész n szam van, amelyre nincs nemnegativ egész

x, y megolddsaa 21x+19y=n egyenletnek?

. Melyik a legnagyobb n nemnegativ egész szam, melyre az 21x+19v=n
egyenletnek nincs nemnegativ egészekbdl allo x, y megoldasa?

. Hanyféle értéket vehet fel 3" utolsé eldtti szamjegye? (n=2 egész)

Hany olyan x egész szam van, amelyre (x—1)/(x+3) 15 egész?

Hiny olyan x egész szam van, amelyre (x*+2)/(x+3) is egész?

Melyik a legnagyobb egész szam, amelyik nem allithatd elé két egynél

nagyobb relativ prim dsszegeként?

A @(n) Euler-fiiggvény minden pozitiv egész n szamra megadja az n-nél

nem nagyobb, pozitiv, n-hez relativ prim szamok szimdit. Mennyi (12)?

26.16, Mennyi p(B1)7
26.17. Mennyi ¢(1000)?
26.18. Melyik az a legkisebb egynél nagyobb szam, amelyik 3-mal, 4-gyel, 5-tel és

26.19.

26.20.
26.21.

26.22.

26.23
26.24

6-tal osztva is I-et ad maradékul?

Melyik az a legkisebb természetes szam, amelyik 3-mal, 4-gvel, 5-tel és
G-tal osztva rendre 1-et, 2-t, 3-at, 4-et ad maradekul?

Melyik az a négyjegyil szam, amelyik kilencszerese a forditottjanak?

100 pénzérmét korben clhelyeztiink. Megforditom az 1., a 4., a 7. stbh ér-
meket, azaz sorban kettdt kihagyok, és a harmadikat megforditom. Hinyas
sorszamu érmeét forditom meg utolsonak?

100 pénzérmét kirben elhelyeztiink. Megforditom az 1., a 8., a 15. stb
érméket, azaz sorban hatot kihagyok, és a hetediket megforditom. Hanyas
sorszdamu érmét forditom meg utolsdnak?

. X és y olyan pozitiv egészek, melyekre y* = x'-2. Mekkora x?

. Mekkora x, ha x“—:,fh=1 és x,v.a,b = 1 egészek?

26.25. Hany olyan egész szam van 2184 ¢&s 2200 kizott, amelvik relativ prim vala-

melyikkel?

L
e
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27.1.
27.2.
27.3.
27.4.

27:3.

27.6.

pr e

27.8.

27.9,

27.10.

27.11.

27.12.

2713,

27.14.

27.15.

27.16.

27.17.

27. SKATULYA-ELV

Legalabb hany embert kell kivilasztani ahhoz, hogy biztosan legyen kozottik
kettd, akinek ugyanannyi foga van? '

Néhdany gyerek elment moziba. Legalibb hinyan vannak, ha tudjuk, hogy biztosan
van koztiik kettd, akinek sziiletési honapja ugyanarra a betiire végzodik?

Egy dobozban 4 fekete és 8 fehér golyd van. Hanyat kell kihizni, hogy biz-
tosan legyen kozdttik két fehér?

Egy dobozban 4 fekete és 8 fehér golyo van, Hanyat kell kihiizni, hogy biz-
tosan legyen két egymas utini fehér hizas?

Egy dobozban 100 golya van, 42 piros, 30 zdld, 18 sarga és 10 kék. Legalibb
hany golyot kell kivenni ahhoz, hogy biztosan legyen kozottik 10 azonos
szinl?

Egy dobozban 100 golyd van, 42 piros, 30 zéld, 18 sirga és 10 kék. Legalibb
hany golydt kell kivenni ahhoz, hogy biztosan legyen kozottiik 10 kék?

Egy dobozban 100 golyo van, 42 piros, 30 zild, 18 sirga és 10 kék. Legalibb hény
golyot kell kivenni ahhoz, hogy biztosan legyen kiizittitk 2 azonos szinii?

Egy dobozban 100 golyo van, 42 piros, 30 zild, 18 sirga és 10 kék. Legalabb hény
golyot kell kivenni ahhoz, hogy biztosan legyen kazittik 2 killinbéizo szinii?

Egy dobozban 100 golyé van, 42 piros, 30 z5ld, 18 sirga és 10 kék. Legalabb
hany golydt kell kivenni ahhoz, hogy biztosan legyen kizottiik 2 sirga?

Egy dobozban 100 golyd van, 42 piros, 30 zéld, 18 sdrga és 10 kék. Legalabb
hany golyot kell kivenni ahhoz, hogy biztosan legyen kézottiik 2 zéld és 2 piros?
Egy dobozban 100 golyd van, 42 piros, 30 zild, 18 sirga és 10 kék. Legalibb
hany golyot kell kivenni ahhoz, hogy biztosan legyen kizittiik 20 azonos szini?
Egy dobozban 100 golyo van, 42 piros, 30 z6ld, 18 sirga és 10 kék. Legaldbb hany
golyot kell kivenni ahhoz, hogy biztosan legyen kozittitk 3 kiiléinbézt szinii?

Egy dobozban 100 golyo van, 42 piros, 30 z6ld, 18 sirga és 10 kék. Legalibb
hany golyot kell kivenni ahhoz, hogy biztosan legyen kizottiik kék vagy piros?
Egy dobozban 100 golyd wvan, 42 piros, 30 zold, 18 sdrga és 10 kék.
Legalabb hiny golydt kell kivenni ahhoz, hogy biztosan legyen kozottik
mind a négy szinbdl legaldbb egy?

Egy dobozban 100 golyd van, 42 piros, 30 z5ld, 18 sérga és 10 kék. Legaldbb hiny
golyot kell kivenni ahhoz, hogy biztosan ne a kékbél legyen a legtiibb?

Egy dobozban 100 golyd van, 42 piros, 30 zold, 18 sarga és 10 kék. Legaldbb hany
golyot kell kivenni ahhoz, hogy biztosan ne a piroshdl legyen a legkevesebb?

Egy dobozban 100 golyd van, 42 piros, 30 z6ld, 18 sirga és 10 kék. Legaldbb
hany golyot kell kivenni ahhoz, hogy biztosan ne a sargabol legyen a legtibb?
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27.18. Egy dobozban 100 golyé van, 42 piros, 30 zold, 18 sirga és 10 kek. Legaldbb hany
golyot kell kivenni ahhoz, hogy biztosan tobb legyen kizottiik a sarga, mint a kék?

27.19. 10 majom kozott kiosztottunk 10 kokuszdiot. Legaldbb hany majom lesz,
akik ugyanannyi kokuszdiot kaptak?

27.20. 10 majom kozott kiosztottunk 19 kékuszdiot. Legalabb hany majom lesz,
akik ugyanannyi kokuszdiot kaptak?

27.21. 10 majom kozott kiosztottunk 20 kokuszdiot. Legaldbb hiny majom lesz,
akik ugyanannyi kokuszdiat kaptak?

27.22. 100 majom kozétt kiosztottunk 100 kékuszdiot. Legalibb hany majom lesz,
akik ugyanannyi kékuszdiot kaptak?

27.23. Legfeljebb hany természetes szdmot vehetiink, ha azt akarjuk, hogy barhogy
kivalasztva koziilitk kettdt, a killénbségiik ne legyen oszthato 100-zal?

27.24. Legfeljebb hiny természetes szamot vehetiink, ha azt akarjuk, hogy barhogy
kivalasztva koziilitk néhanyat, az sszegiik ne legyen oszthato 100-zal?

27.25. Legaldbb hany (nem feltétleniil egyenld) részre kell vigni egy szl kolbaszt,
hogy el tudjuk osztani egyenloen akar 3, akar 4 személynek”

28. LESZAMOLASOK

28.1. Az 1, 2, 3, 4 szamoknak hany olyan permutdcioja van, amelyben egyik szam
sem annyiadik helyen 4ll, mint az értéke?

28.2. Hany olyan, legfeljebb négyjegyli szam van, amelyiknek nincs péaratlan szimjegye?

~ 28.3. Hany olyan, legfeljebb négyjegyi szam van, amelyiknek nincs paros szamjegye?

28.4. Hany olyan, legfeljebb négyjegyii szam van, amelynek mindegyik jegye negy-
zetszam?

28.5. Hany olyan, legfeljebb négyjegy(i szam van, amelynek mindegyik jegye prim-
szam?

28.6. Hany olyan négyjegyii szim van, amelyben minden szdmjegy kisebb, mint a
tole balra alla?

28.7. Hany olyan négyjegyil szam van, amelyben minden szamjegy nagyobb, mint
a tole balra allo?
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28.8. Hiny olyan négyjegyii szam van, amelyiknek nincs paratlan szamjegye?
28.9. Hany olyan négyijegyi szam van, amelyiknek nincs paros szamjegye?

28.10.
28.11.
28.12.
28.13.
28.14.
28.15.
28.16.
28.17.
28.18.
28.19.

28.20.

28.21.

28.22.

28.23.

28.24.

28.25,

Hany olyan négyjegyi szam van, amelynek jegyei killénbdz6 négyzetszi-
mok?

Hiény olyan négyjegyli szam van, amelynek jegyei kiillénbozo primszamok?
Hény olyan négyjegyli szam van, amelynek mindegyik jegye négyzetszim?
Hény olyan négyjegyt szim van, amelynek mindegyik jegye primszam?
Hény olyan négyjegyii szam van, amelynek minden szimjegye 3-mal oszthatd?
Hény olyan négyjegyii szam van, amelynek minden szamjegye 5-tel oszthato?
Héany étjegyil palindrom szam van (ami visszafele olvasva is ugyanaz a
szam)?

Hany db néggyel oszthato nyolcjegyii szam képezhetd 3 db egyes ¢s 5 db
nullis szamjegy lelhasznalasaval?

Hany db néggyel oszthaté nyolcjegyii szam képezhetd 4 db egyes és 4 db
nullas szamjegy felhasznalasaval?

Hiny db néggvel oszthatd nyolcjegyil szam képezhetd 5 db egyes és 3 db
nullas szamjegy felhasznilasaval?

Az 1; 2; 5 és 8 szamjegyekbol az dsszes lehetséges modon négyjegyil
szamokat képeziink, és ezeket leirjuk egymds ala novekvd sorrendben.
Hanvadik szim ebben a sorban a 25817

Az 1; 2; 5 ¢s B szamjegyekbol az Gsszes lehetséges modon négyjegyll szi-
mokat képeziink, és ezeket leirjuk egymas ald ndvekvd sorrendben.
Hanyadik szam ebben a sorban a 85217

Az 1; 2;: 5 és 8 szamjegyekbdl az 6sszes Ichetséges modon négyjegyi
szamokat képeziink, és ezeket leirjuk egymas ald novekvd sorrendben.
Melyik szam all a 2158 felett?

Az 1; 2; 5 és § szamjegyekbol az Gsszes lehetséges modon negyjegyil
szamokat képeziink, és ezeket leirjuk egymas ald névekvd sorrendben.
Melyik szam all a 23. sorban?

Vesziink az 1, 2, 3, 4 szamok koziil minden lehetséges modon kettot, és a
nagyobbdl kivonjuk a kisebbet. Mennyi az igy kapott 6 kiilonbség dsszege?
Vesziink az 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 szamok kozil minden lehetséges modon kettot, és
a nagyobbol kivonjuk a kisebbet. Mennyi az igy kapott 21 kiillénbség tsszege?
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29. PERMUTACIO, VARIACIO,
KOMBINACIO

29.1. 9 tanuld fényképet cserélt egymds kozt (mindenki mindenkivel). Hany

fényképet osztottak el?

29.2. A domindn 0-tol 9-ig lehetnek pontok. Egy domindkészletben minden lehet-

séges piros elofordul. Hany darabbél all a teljes dominokészlet?

29.3, Hany lehetséges sorrendje lehet a HATV AN szo betlinek?

20.4, Hany lehetséges sorrendje lehet a MATEK szo betiiinek?

29.5. Az A. H, M, O, R, betiikbdl képezzilk az Osszes 5-hetiis szot, majd ezeket abe

sorrendbe szedjitk. Hanyadik helyen dll ekkor a HAROM sz67

29.6. Az I, K, O, T, T, betiikbol képezzilk az 0sszes 5-betiis szot, majd ezeket abe

sorrendbe szedjitk. Hanyadik helyen dll ekkor a KETTO sz0?

29.7. Az osztilyban 11 fit és 11 lany van. A tanulék azonos nemil elndkot és

alelnokot valasztanak. Hanyféle valasztasi lehetdségik van?

29.8. Az osztalyban 11 fiti és 11 lany van. A tanulok killonbézd nemil elndkot €s

alelndkot vilasztanak. Hanyféle valasztasi lehetdségiik van?

29.9. Az osztalyban 12 fig és 10 lany van. A tanulok azonos nemii elnokot és alel-

nikot valasztanak. Hanyféle valasztasi lehetdsegiik van?

29.10, Az osztalyban 12 fia és 10 lany van. A tanulok kiilinbdzé nemil elnikot €s
alelnskot valaszianak. Hanyféle vilasztasi lehetoségiik van?

29.11. Egy 15 fos osztilyban hetesek helyett ,.naposok” vannak, minden nap két
tanul6. Hanyadik (iskolai) napon kell mar biztosan olyan tanulokat valasz-
tani, akik még nem voltak egyttt naposok?

29,12. Egy 16 fés osztalyban hetesek helyett ,naposok”™ vannak, minden nap ket
tanuléd, Hanyadik (iskolai} héten kell mér biztosan olyan tanuldkat valasz-
tani, akik még nem voltak egyitt naposok?

29.13. Mennyi az 1, 2, 3, 4 szamjegyek ismétlés nélkiili permutacidival képezhetd
négyjegyli szamok dsszege?

79.14. Mennyi az 1, 2, 5 szdmjegyek ismétlés nélkiili permutacioival képezhetd
hiromjegyl szamok dsszege?

29.15. Mennyi az 2, 4, 6 szamjegyek ismétlés nélkilli permutaciéival képezhetd
haromjegy(i szamok tsszege?

29.16, Nyolc ember kozott szétosztunk harom kiillonbozd nyeremenyt, egy ember
csak egyet kaphat. Hanyféleképpen tehetjitk ezt meg?
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29.17. Nyolc ember kozétt szétosztunk harom kiilénbiizd nyereményt, egy ember
iobbet is kaphat. Hanyféleképpen tehetjiik ezt meg?

29.18. Nyolc ember kozitt szétosztunk harom ugyanolyan nyereményt, egy ember
csak egyet kaphat, Hanyfélekeppen tehetjiik ezt meg?

29.19. Nyolc ember kizdtt szétosztunk harom ugyanolyan nyereményt, egy ember
tisbbet is kaphat. Hanyféleképpen tehetjik ezt meg?

29.20. Harom szinnel (mindegyik szint felhaszndlva) hanyféleképpen szinezhetd ki
egy négyzet oldalai? (két szinezcs egyforma, ha sikon beliili elmozgatassal
az egyik négyzet atvihetd a masikba)

29.21. Egy bolha ugral a szamegyenesen 1 egység nagysagu ugrasokkal, Héanyféle-
képpen juthat el 6 ugrassal a —1-es pontbol a +1-es pontba?

29.22. Hanyféleképpen juthat el 7 ugrassal a —1-es pontbol a +1-es pontba?

29.23. Hanyféleképpen juthat el 8 ugrassal a —1-es pontbél a +1-es pontba?

29.24. Hanyféleképpen juthat el 8 ugrissal a —2-es pontbol a +2-gs pontba?

29,25, Weires Sandor: Varidciok cimil versének elso ot sora: ,.a hangok illata / az illatok
76 | az fzek szine / a szinek hangja / a hangok ize ...". Hany soros a vers?

30. FIBONACCI-, BELL- ES CATALAN-
SZAMOK

30.1. Egy him méhnek csak anyja van, egy nosténynek anyja ¢s apja is. Hany
iiksziiléje van egy nostény méhnek?

30.2. Egy him méhnek csak anyja van, egy nbsténynek anyja és apja is. Hany sz¢p-
sziilBje van egy nistény méhnek?

30.3. Hanyféleképpen lehet egy 2-5-0s téglaalapot lefedni 1-2-es dominokkal?

30.4. Hanyféleképpen lehet egy 2-6-os téglaalapot lefedni 1-2-es domindkkal?

30.5. Hanyféleképpen festhetiink ki egy négyszintes hazat, ha minden szintet fehér-
re vagy sargdra festiink, de 2 fehér szint nem keriilhet egymas fole?

30.6. Hanyféleképpen festhetiink ki egy otszintes hézat, ha minden szintet feherre

vagy sargara festiink, de 2 fehér szint nem keriilhet egymas file?

MATEMATIKA VILLAMTRENING
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30.7. Hany par nyil szarmazik egy évben egyetlen partol, ha minden par havonta
egy 1) part sziil, és minden 4 par kéthonapos kordtol kezdve wvalik
tenyészképesse, és egyetlen nyll sem pusztul el?

30.8. Hanyféleképpen lehet egy 6 fokbol 4llo létra tetejére feljuini, ha egyszerre
1 vagy 2 fokot léphetiink?

30.9. Hanyféleképpen lehet egy 12 fokbél allo Iétra tetejére feljutni, ha egyszerre
1 vagy 2 fokot Iéphetiink?

30.10. Hanyféleképpen lehet egy 6 fokbol allo létra tetejére feljutni, ha egyszerre

1 vagy 3 fokot léphetiink?

30.11. Hanyféleképpen lehet egy 10 fokbol allo létra tetejére feljutni, ha egyszerre
1 vagy 3 fokot léphetiink?

30.12. Hanyféleképpen lehet egy 6 fokbol allo 1étra tetejére feljutni, ha egyszerre 2
vagy 3 fokot léphetiink?

30.13. Hanyféleképpen lehet egy 12 fokbol allo létra tetejére feljutni, ha egyszerre
2 vagy 3 fokot léphetiink?

30.14. Hanyféleképpen lehet egy 10 fokbdl allo Iétra tetejére feljutni, ha egyszerre
1, 2 vagy 3 fokot léphetiink?

30.15. Képezziik azt a sorozatot, amelynek elsd tagja A, minden tovibbindl pedig
az A-1 B-re, B-t C-re, C-t AB-re cseréljik. (Az els0 ot tag tehat A, B, C,
AB, BC) Hany betiibol a1l a 10. tag?

30.16. Hiny betiibol 4ll az elozd sorozat 20. tagja?

30.17. Hinyféleképpen tehetiink négy labdat dobozokba (a dobozokat nem kiilén-
béiztetjik meg)?

30.18. Hanyféleképpen tehetiink 6t labdat dobozokba (a dobozokat nem kiilon-
biztetjitk meg)?

30.19. Hanyféleképpen zirdjelezhetd egy S-tagh dsszeg (hanyféle sorrendben vé-
gezhett el az Gsszeadas)?

30.20. Hanyféleképpen juthatunk el a (0,0) rdcspontbél az (5,5) racspontba, ha
jobbra vagy felfele 1éphetiink, de nem mehetiink az y=x egyenes {61¢?

30.21. a;<a;<ay<ay és O0<a;<2-i+1. Hany ilyen sorozat van?

30.22. Hanyféleképpen bonthato fel az atloi segitségével haromszdgekre egy kon-
vex hatszig?

30.23. A Dyck-sz6 n db x és n db y betiibol allé szo ugy, hogy barmelyik kez-
désorozata legaldbb annyi x-et tartalmaz, mint y-t. Hanyféle 8 hosszisidgu
Dyck-sz6 van?

30.24. Hany olyan permutacidja van az {1, 2, ..., 10} szdmoknak, amelyben a
paros szamok és a paratlan szdmok is sorban vannak, és 2i-1 megelézi 21
-t(i=1,2,...,5)?
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30.25. Hany olyan permutacioja van az {1, 2, ..., 22} szamoknak, amelyik kielégiti

L1
31.2.
313,
31.4.
31.5.
31.6.
3Lt
3L8.

31.9.

az elézd feladat feltételeit? Hanyféle 20 hosszisdgh Dyck-szo van? Hanyfe-
leképpen bonthaté hiromszégekre egy konvex 12-szig? Hanyféleképpen
zarojelezhetd egy 11 tagh Gsszeg?

31. KOMBINATORIKA

Legalabb hanyan vesznek részt a csaladi Ssszejovetelen, ha mindenki a hazastirsaval
jelent meg és ott fitl- és lanytestvérével is talalkozoit? (Testvérek nem lehetnek hizasok)
Az 5, 6,7, 8,9 szamok koziil barmely kettot dsszeadjuk. Hanyféle kiillonbozd
fisszeget kaphatunk igy?

Az 5. 10, 20, 40, 80 szdmok koziil barmely kettét dsszeadjuk. Hanyfele kii-
lénbiizo osszeget kaphatunk igy?

A4 5 6,7, 8 9 szamok kozil barmely kettét dsszeadjuk. Hanyféle ki-
lonbozé dsszeget kaphatunk igy”?

Az 1,2,3, ..., 10 szamokbél hdany 3 elemii szamtani sorozat valaszthato ki?
Az 1.2.3, ..., 20 szamokbdl hany 3 elemii szdmtani sorozat valaszthato ki?
Héanyféle értéket kaphatunk, ha egy kétjegyli szamot és a forditottjat Ossze-
adjuk? (ab forditottja a ba szam)

Hanyféle értéket kaphatunk, ha egy héromjegyii szamot és a forditottjat
osszeadjuk? (abe forditottja a cba szdm)

Egy osztalyban 20 fig és 10 lany van, mindegyiknek 200 Ft-ja. Minden fit ad
minden lanynak 5 Ft-ot. Hany forintja lesz egy lanynak?

31.10. Egy osztalyban 20 fii és 10 lany van, mindegyiknek 200 Ft-ja. Minden fid

ad minden lanynak 5 Ft-ot, Hany forintja lesz a filiknak osszesen?

31.11. Adott egy 10-szer 10-es csokoladé tabla. Legaldbb hany tiirés szilkséges ahhoz, hogy

|-szer 1-es csokoladé darabokat kapjunk? (Egyszerre egy szeletet lehet eltomi.)

31.12. Egy csokiért 1 érmét adtam, és 2-t kaptam vissza, mindegyik killinbdzi volt.

Hanyféle 4ra lehet a csokinak? (1,2, 5, 10, 20, 50 és 100 Ft-os ermék vannak)

31.13. Egy csokiért 3 érmét adtam, és 3-at kaptam vissza, mindegyik killonbozo

volt, Hanyféle dra lehet a csokinak?
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31.14. 5 gyongybdl, mindegyik piros vagy fehér, hanyfcle nyaklancot lehet fuzni?

31.15. Melyik az a csupa killinbdzd szamjegybol allo Btjegyli szam, amelyik
cgyenld a szamjegyeibdl alkothato Gsszes hiromjegyti szam osszegével?

31.16. Hanyféleképpen juthatunk el a koordinatarendszer (0,0) pontjabol a (0,4)
pontba Ggy, hogy csak jobbra haladhatunk (jobbra le, jobbra vagy jobbra
fel), és nem mehetiink az y tengely ala?

31.17. Hény pozitiv egész megolddsa van az x+y+z=5 egyenletnek?

31.18. Hany pozitiv egész megoldisa van az x+y+z=6 cgyenletnek?

31.19. Hanyféleképpen foghat kezet egy kerek asztalnal iil6 hat ember Ggy, hogy
ne keresztezzék egymast (mindenki kezet fog valakivel)?

31.20. Hanyféleképpen foghat kezet egy kerek asztalnal iild nyolc ember gy, hogy
ne keresztezzék egymast (mindenki kezet fog valakivel)?

31.21. Melyik a legnagyobb n szdm amelyre igaz a kisvetkezo allitas: Ha az 1, 2, 3,
.., 8, 9 szamokat hirom csoportba osztjuk, akkor valamelyikben a szamok
szorzata legalabb n.

31.22. Egy dtjegyii telefonszim egyik szamit rosszul irtam fel. Legalabb hany
szamot kell felhivnom, hogy biztosan kiztitk legyen a helyes szam?

31.23. Egy hatjegyii telefonszam egyik szamat rosszul irtam fel. Legalabb hany
szamot kell felhivnom, hogy biztosan koztiik legyen a helyes szim?

31.24. A 3-3-as latin négyzetekben minden sorban és oszlopban egyszer szerepel az
1,2, 3 szamok mindegyike. Hany 3-3-as latin négyzet van?

31.25. A 4-d-es latin négyzetekben minden sorban és oszlopban egyszer szerepel az
1,2, 3, 4 szamok mindegyike. Hiny 4-4-es latin négyzet van?

L

32. METSZESPONTOK

32.1. 3-3 kis négyzetbdl kirakunk egy nagy négyzetet. n darab egyenes a 9 négyzet
mindegyikét metszi. Legalabb mekkora az n?

32.2. Adott 10 pont a sikon, nincs mindegyik egy egyenesen. Legalabb hany
egvenest hataroznak meg a pontok?
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32.3. Adott 6 pont a sikon. Legfeljebb hany olyan k&r van, amelyik az adott pontok
kisziil legalabb 3 ponton atmegy?
32.4. Adott 7 pont a sikon. Legfeljebb hany olyan ki van, amelyik az adott pontok
kiiziil legalabb 3 ponton atmegy”
32.5. Adott egy négyzet és a kozéppontja. Hany olyan egyenes van, amelyik ebbol
az ot pontbdl legalabb harmat tartalmaz?
32.6. Adott egy négyzet €s a kizéppontja. Hany olyan egyenes van, amelyik ebbdl
az Gt pontbol legalabb kettot tartalmaz?
32.7. Adott egy négyzet ¢s a kozéppontja. Hany olyan kér van, amelyik ebbil az ot
pontbol legaldbb hirmat tartalmaz?
32.8. Adott egy szabalyos hatszog és a kozéppontja, Hény olyan egyenes van,
amelyik ebbol a hét pontbol legalabb kettot tartalmaz?
32.9. Adott egy szabalyos hatszog és a kozéppontja. Hény olyan kisr van, amelyik
ebbél a hét pontbol legalabb harmat tartalmaz?
32.10. Egy négyzetel egyenesekkel 16 részre akarunk szétvagni. Legalabb hany
egyenes szitkseges ehhez?
32.11. Egy négyzetet kétszerescre nagyitunk a kivzéppontjabol. A keét négyzet 8 cstics-
pontjat tekintve hany olyan egyenes van, amelyik legalabb ket ponton atmegy?
32.12. Egy szabalyos hiromszoget kétszeresére nagyitunk a kdzéppontjabol. A ket
haromszig 6 cslcspontjat tekintve hany olyan egyenes van, amelyik
legaldbb ket ponton atmegy?
32.13. Hany egyenest hatiroznak meg egy négyzet csticsai és oldalfelezd pontjai?
32.14. Legfeljebb hany metszéspontja lehet egy kirmek és egy haromszognek?
32.15. Legfeljebb hany metszéspontja lehet egy kirnek és egy négyzetnek?
32.16. Legfeljebb hany metszéspontja lehet egy kornek, egy négyzeinek és egy
haromszognek?
32.17. Legfeljebb hany metszéspontja lehet egy négyszognek ¢€s egy haromszignek?
32.18. Legfeljebb hiny metszespontot hataroz meg 5 kor a sikon?
32.19. Legfeljebb hany metszéspontot hatiroz meg 8 kér a sikon?
32.20. Leafeljebb hany pontban metszi egymast ket egyenes és két kor a sikon?
32.21. Legfeljebb hany pontban metszi egymast gy cgyencs ¢s harom kor a sikon?
32.22. Legfeljebb hany pontban metszi egymast harom egyenes és egy kor a sikon?
32.23. Legfeljebb hany pontban metszi egymdst harom egyenes és két kor a sikon?
32.24. Legfeljebb hany pontban metszi egymast ket egyenes €s harom kor a sikon?
32.25. Négy killonbozd egyenesnek pontosan m metszéspontja varn. Hanyféle érie-
ke lehet m-nek?
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33. FELOSZTASOK

33.1. Maximum héany pizzaszelethez jutunk, ha a kir alaki pizzat 3 egyenes vagas-
sal vagjuk fel?

33.2. Maximum hény pizzaszelethez jutunk, ha a kor alaki pizzat 4 egyenes vagas-
sal vagjuk fel?

33.3. Egy haromszig belsejében felvettiink 3 pontot, majd ezeket a pontokat €5 a
hiromszig cstcsait felhasznalva haromszogekre bontottuk (a szakaszok nem
metszik egymast). Hiny haromszog keletkezett?

33.4. Egy haromszig belsejében felvettink 10 pontot, majd ezeket a pontokat €s a
haromszog cstcsait felhasznilva haromszogekre bontottuk (a szakaszok nem
metszik egymast). Hany haromszig keletkezett?

33.5. Egy négyzet belsejében felvettiink 10 pontot, majd ezeket a pontokat s a
négyzet csucsait felhasznalva haromszogekre bontottuk (a szakaszok nem
metszik egymast). Hany haromszog keletkezett?

33.6. Egy szabdlyos haromszig csticsait Gsszekotjitk a szemkdzti oldalak harma-
dold pontjaival. Hany rcszre osztja ez a hat szakasz a haromszdget?

33.7. Ha harom egyenessel elvagunk egy korlapot, legfeljebb hiny darabra esik
szet?

33.8. Ha hat egyenessel elvagunk egy kdrlapot, legfeljebb hany darabra esik szét?

33.9, Hany olyan konvex sokszdg van (nem hasonld), amelyet el lehet vagni 4 darab
egybevigo szabdlyos haromszigre?

33.10. Hany olyan konvex sokszdg van {nem hasonld), amelyet el lehet vagni 6 darab

caybevagd szabilyos haromszogre?

33.11. Melyik a legnagyobb n szdm, melyre a szabalyos hiromszog nem darabolhato fel

n darab (nem feliétlenill egybevagd) szabalyos hiromszogre?
33.12. Melyik a legnagyobb n szim, melyre a ncgyzet nem darabolhaté fel n darab
(nem feltétleniil egybevagd) négyzetre?

33.13. Legfeljebb hany részre oszthatunk egy négysziget egy egyenessel?

33.14. Legfeljebb hany részre oszthatunk egy négysziiget két egyenessel?

33.15. Legfeljebb hany részre oszthatunk egy négyzetet két egyenessel?

33.16. Legfeljebb hany részre osztja a sikot egy haromszdg és egy korvonal?

33.17. Legfeliebb hany részre osztja a sikot egy négyzet és egy krvonal?

33.18. Legalabb hany részre osztja a sikot harom kérvonal?

33.19. Legfeljebb hany részre osztja a sikot harom korvonal?

33.20. Legaldbb hany részre osztja a teret 4 sik?

33.21. Legfeljebb hany részre osztja a teret 4 sik?

33.22. Hany részre oszlja a teret 4 sik, melybdl 2-2 parhuzamos?
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33.23. Hany részre osztja a teret 6 sik, melybdl 2-2-2 parhuzamos?
33.24. Hany részre osztja a teret 6 sik, melybdl 3-3 parhuzamos?
33.25. Hany részre osztjak a 4-dimenzios teret a 4-dimenzios kocka lapjai?

34. KOMBINATORIKUS GEOMETRIA

34.1.

34.2.

34.3.

34.4.

34.7.

34.8.

34.9.

Adjunk meg hat pontot a sikon. Legaldbb hany kiillonbdzo tavolsagot hata-
roznak meg ezek a pontok?

Egy négyzet mind a négy oldalan kijelélink 2-2 pontot. Hany olyan hirom-
szig van, amelynek minden csticspontja ezen 8§ pont valamelyike?

Egy négyzet mind a négy oldalan kijelsliink 2-2 pontot. Hiny olyan négy-
szog van, amelynek minden csicspontja ezen 8 pont valamelyike?

Egy négyzet oldalait 4 egyenld részre osztottuk. Hany olyan haromszég van,
amelynek csiicsai a négyzet oldalain megjeldlt (cstcsoktol kiiltnbozo)
osztopontok kiziil keriilnek ki?

. Egy szabdlyos hiromszdg cstcsait dsszekotjiik a szemkozti oldalak harma-

dold pontjaival, ez a haromszoget sokszdgekre osztja. Hany oldala van a
stilypontot tartalmazé sokszognek?

6. Egy szabélyos hiszszig hirom kiilonbozo csicsit dsszekotd haromszog egyik

szbge a. Hanyféle értéket vehet fel a?

Egy 4-4-es tdbldzatban n mezdt kijeloltink Ggy, hogy a tiblazat minden me-
zbje pontosan egy kijeldlt mezdvel hatiros. Mekkora n?

Adott a sikon egy szabilyos 12-szog csucspontjai. Hany olyan négyzet van,
melynek csticsai a 12 adott pont koziil keriilnek ki?

Adott a sikon egy szabilyos 12-szig csticspontjai. Hany olyan szabélyos ha-
romszdg van, melynek csicsai a 12 adott pont kozill keriilnek ki?

34.10. Adott a sikon egy szabalyos 6-szig cstucspontjai és kozéppontja. Hany olyan

szabdlyos haromszog van, melynek csicsai a 7 adott pont kozil kertilnek
ki?

34.11. Adott 7 pont a térben, semelyik 4 nincs egy sikon. Hany tetraéder van,

amelynek csticsai az adott pontok?
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34.12. Két parhuzamos egyenesen 6-6 pontot kijeloliink. Mennyivel tobb négyszilg van,
mint haromszog, melyeknek minden csicspontja e tiz pont valamelyike?

34.13. Két parhuzamos sikon egy-egy négyzet cstcsponijai vannak agy, hogy
nincs tobb olyan sik, amelyik négy pontot tartalmaz. Hany olyan tetraéder
van, melynek csiicsai a kijelolt pontok?

34.14. Két parhuzamos sikon egy-egy szabilyos dtszdg cshespontjai vannak ugy,
hogy nincs tobb olyan sik, amelyik legalabb négy pontot tartalmaz. Hany
olyan tetraéder van, melynek csticsai a kijeldlt pontok?

34.15. Hany kiilénbozo alakzat rakhato ki 4 egybevigd négyzetbdl tgy, hogy
azokat csak teljes élik mentén illeszthetjilk Gssze (a tikrizessel és
forgatdssal egymasba vihetd alakzatokat azonosnak tekintjik)?

34.16. Hany kiilonbdzo alakzat rakhato ki 5 egybevagd négyzetbdl agy, hogy
azokat csak teljes éliik mentén illeszthetjiik Ossze (a titkrozéssel és
forgatissal egymasba vihet alakzatokat azonosnak tekintjiik)?

34.17. Hanyféle alakzat rakhatd ki 3 egybevago szabdlyos haromszighdl ugy, hogy
azokat csak teljes élik mentén illeszthetjiilk ossze (a tikrozéssel s
forgatdssal kaphato alakzatokat azonosnak tekintjilk)?

34.18. Hanyféle alakzat rakhato ki 6 egybevigo szabalyos haromszogbol gy, hogy
azokat csak teljes élik mentén illeszthetjiik Ossze (a tikrozéssel és
forgatissal kaphato alakzatokat azonosnak tekintjiik)?

34.19. Négy egybevigd kockabol hiany kiilonbozo alaki Osszefiiggd testet lehet
Osszeragasztani, ha két kockat csak tgy ragaszthatjuk Ossze, hogy egy-egy
lapjuk fedje egymast?

34.20. Hanyféle (nem egybevagd) hiromszéget hatarolnak a szabalyos dtszig
oldalai és tl6i?

34.21. Hany olyan derékszigii haromszog van, melynek cstcsai egy szabilyos 10-
szig csicsai koziil keriilnek ki?

34.22. Hiny olyan derékszigi haromszog van, melynek csicsai egy szabalyos 9-
szbg cscsai kozill keriilnek ki?

34.23. Legfeljebb hiny pontot lehet az egységsugara kirben elhelyezni lgy, hogy
barmely ketto tavolsaga egynél nagyobb legyen?

34.24. Legalabb hany szinnel kell kiszinezni egy egységsugari kor keriiletének pontjait,
hogy ne legyen olyan 1 hossz( szakasz, melynek végpontjai azonos szinliek?

34.25. Legalabb hany szinnel kell kiszinezni egy egységsugari kor keriiletének pontjait,
hogy ne legyen olyan V3 hosszii szakasz, melynek végpontjai azonos sziniiek?

-

L)

52 EGESZ EVES £S INTENZIV ERETTSEG! VIZSGA-ELOKESZITO EVFOLYAMOK



EGYENES

UT AZ EGYETEMRE MATEMATIKA VILLAMTRENING

35. GRAFELMELEr

35.1. Maximum hany oldala és atléja rajzolhato be egy szabdlyos Gtszognek a
ceruza felemelése nélkal?

35.2. Maximum hdany oldala és atloja rajzolhato be egy szabalyos hatszignek a
ceruza felemelése nélkiil?

35.3. Egy szabalyos dtszégnek legfeljebb hany oldala és atloja hizhato meg ugy,
hogy ne legyen haromsziig (hirom olyan csicspont, amelyek kozott minden
¢lt meghiztunk)?

35.4. Egy szabdlyos hatszognek legfeljebb hiny oldala ¢és atloja hiizhatd meg agy,
hogy ne legyen hiromszog (hdrom olyan cstiespont, amelyek kozitt minden
¢lt meghtiztunk)?

35.5. Egy kisrmentes grafban van él. Legaldbb hany elséfoki pontja van?

35.6. Egy n pontt grifban n ¢l van és dsszefiiggd. Maximum hiny kor lehet benne?

35.7.

Egy graf atmérdjének a graf pontjai kozott fellépo legnagyobb tavolsagot

nevezzilk. Egy fanak a gydkéren kiviil 5 emelete van. Legfeljebb mekkora

lehet az atmérdje?

35.8. Mennyi a teljes graf atmérdje?
35.9. Mennyi az 7 hosszi kor atmérdje?

35.10.
35.11.
35.12.

35.13.

35.14.
35.15.
35.16.
35.17.
35.18.

35.19.

35.20.
35.21.
35.22.

35.23.

Mennyi a kocka élgrafjanak atmeérgje?
Mennyi az oktaéder élgrafjanak atmérdje?

Egy 4 ponti grafnak nincs Hamilton-kére (olyan kor, amelyik minden pon-
ton dthalad). Legfeljebb hany éle van a grafnak?

Egy 6 ponti grafnak nincs Hamilton-kére. Legfeljebb hany éle van a
grafnak?
Egy 6 pont grifban nincs paratlan kér. Legfeljebb hany éle lehet?

Hany Hamilton-kére van a kocka grafjdanak?

Hany Hamilton-kére van az oktaéder grafjanak?

Hany kiilonbdzé 6 ponti fa van (a fa kérmentes Gsszefliggo graf)?
Maximum hany éle lehet egy nem dsszefiiggd 6 pontu grafnak?

Maximum hény éle lehet egy 11 ponti grafnak, ha nincsen benne kor?
Legalabb hany pontja van annak a grafnak, amelyben pontosan 2 kor van?
Legaldabb hany pontja van annak a grafnak, amelyben pontosan 3 kér van?
Ha minden csiicsra legfeljebb egyszer léphetiink, hanyféle it van a kocka
egyik csiicsdbol az atellenes csicsba?

Hany éle van egy 3 komponensii 11 ponti erddnek?
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35.24. Egy kocka minden csticsara egy-egy szamot irtunk. Minden csicson a vele
szomszédos cstcsokon allo szamok atlaga all. Hany kilonbdzd szam
szerepelhet a csiicsokon? ’

35.25. Ha egy nyolcpontii grafban minden cstcs foka n, akkor tsszefliggd. Lega-
14bb mekkora n, hogy igaz legyen az llitas?

36. SAKK

36.1. Hanyféle szabdlyos kezddlépése van viligosnak a salkban?
36.2. Hany fekete mezd van a sakktabla két tlojaban sszesen?
36.3. Egy gyalognak legfeljebb hany szabilyos lépése lehet a sakktablan, ha még
eddig nem lépett egyszer sem?
36.4. Egy huszamak legfeljebb hiny szabalyos lépése lehet a sakktibldn, ha még
eddig nem lépett egyszer sem?
36.5. Egy huszarnak legfeljebb hany szabalyos lépése lehet a sakktablan?
36.6. Egy futonak legfeljebb hiny szabdlyos lépese Ichet a sakktablan, ha még
eddig nem lépett egyszer sem?
36.7. Egy futénak legfeljebb hany szabalyos lepese lehet a sakktablan?
36.8. Egy bistyanak legfeljebb hany szabalyos lépése lehet a sakktablan, ha még
eddig nem lépett egyszer sem?
36.9. Egy bastyanak legfeljebb hiny szabalyos lépése lehet a sakktablin?
36.10. Egy vezérek legfeljebb hany szabalyos lépése lchet a sakktablin, ha még
eddig nem lépett egyszer sem?
36.11. Egy vezérnek legfeljebb hany szabalyos Iépése lehet a sakktablin?
36.12. Egy kirilynak legfeljebb hany szabalyos Iépése lehet a sakktablan, ha még
eddig nem lépett egyszer sem?
36.13. Egy kirdlynak legfeljebb hany szabalyos lépése lehet a sakktablan?
36.14. Egy sarokban allo huszirnak hiny szabilyos lépése lehet a sakktablan?
36.15. Egy sarokban all6 vezérek hany szabdlyos 1épése lehet a sakktiblan?
36.16. Hanyféleképpen helyezhetek el 3 vezért egy 3-3-as tablan gy, hogy egyik
se iisse a masikat?
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36.17.
36.18.
36.19.
36.20.
36.21.
36.22.
36.23.
36.24.

36.25.

37.1.

37.2.

3.3

MATEMATIKA VILLAMTRENING

Hanyféleképpen helyezhetek el 5 vezért egy 5-5-6s tdblan tgy, hogy egyik
se lisse a masikat?

Legalabb hiny bastyat kell clhelyezni a sakktdblin, hogy minden mezét
ellendrzésiik alatt tartsanak?

Legalabb hany vezért kell elhelyezni a sakktdblén, hogy minden mez6t
ellendrzésiik alatt tartsanak?

Legfeljebb hiany béstya helyezhetd el a sakktiblin, hogy egyik se iisse a
masikat?

Legfeljebb hiny huszir helyezheté el a sakktablan, hogy egyik se iisse 2
masikat?

Legfeljebb hiny vezér helyezhet el a sakktblin, hogy egyik se tsse a
masikat?

Minimum hany lépéssel tud a huszar a mellette levé mezdre lépni?

Egy 8-8-as sakktdblan hisz mezét feketére festettek, a tobbit fehérre, Ha a
tablat kozépen kettéhajtjuk, 8-8 fekete mezd keriil egymdssal fedésbe. Hany
par fehér mezo fedi egymaist?

Egy sakktabldn egy babszemet letehetiink egy iires mezéire, de ha a mezd
valamelwk ¢lszomszédjan mér van babszem, akkor azok koziil egyet le kell
venni. Legfeljebb hany babszemet rakhatunk le a tablara?

37. JATEKELMELET

6 milliard ember €l a Féldon. Gdbriel és Mihily mindegyiket ismeri.
Minimum hény kérdéssel tudja mindig kitalalni Gabriel barchobéban, hogy
Mihaly kire gondolt?

6 milliard ember ¢l a Fildén. Mindegyik huz egy 32 lapos csomagbol néhany
kirtyat, Mennyi az a maximdlis m szam, amire biztosan tu-:ijuk hogy m
kiilénbézé ember ugyanazokat a kartyakat hazta?

Andras és Béla jatszik, 100-rol indulnak és felviltva vesznek el beldle
legalabb 1-ct, legfeljebb 10-et. Az nyer, aki utdn 0 marad az érték. Mennyit
vegyen el a kezdo jatékos?
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374.

37.5.

37.6.

37.7.

37.8.

37.9.

Andrés és Béla jatszik, 100-r6] indulnak és felvaltva vesznek el beléle lega-
libb 1-et, legfeljebb 11-et. Az nyer, aki utdn 0 marad az érték. Mennyit
vegyen el a kezdo jitékos?

Andris és Béla jatszik, 150-r8] indulnak és felviltva vesznek el beléle lega-
labb l-et, legfeljebb 10-et. Az nyer, aki utin 0 marad az érék. Mennyit
vegyen el a kezdo jatékos?

Andras és Béla jatszik, 150-r6] indulnak és felvaltva vesznek el beléle lega-
labb 1-et, legfeljebb 11-et. Az nver, aki utin 0 marad az érték. Mennyit
vegyen el a kezdo jatékos?

Egy 5-4 kis négyzetbdl allo csokibol két 6 felvaltva tor egy sort vagy osz-
lopot. Az veszit, aki mar nem tud témi (egy négyzel maradt neki).Hiny
négyzetet torjon az elsod, ha nyerni akar?

Egy 9-4 kis négyzetbdl allé csokibol két & felvaltva tor egy sort vagy osz-
lopot. Az veszit, aki mdr nem tud t6mi (egy négyzet maradt neki).Hany
négyzetet torjin az elsd, ha nyerni akar?

Egy 3-4 kis négyzetbol allo csokibol két f6 felvaltva tor egy sort vagy osz-
lopot. Az nyer, akié az utolsé négyzet. Hany négyzetet torjén az elsd, ha
nyerni akar?

37.10. Egy 32 lapos kirtyacsomaghdl hizol egy lapot. Minimum hany kérdéssel

tudom mindig kitaldlni, hogy melyiket hiztad, ha csak igennel vagy
nemmel felelhetsz?

37.11. Egy 32 lapos kértyacsomagbol hiizol két lapot. Minimum hany kérdéssel

tudom mindig kitalalni, hogy melyikeket hiztad, ha csak igennel vagy
nemmel felelhetsz?

37.12. Egy 32 lapos kartyacsomaghdl hizol néhény lapot. Minimum hany kér-

déssel tudom mindig kitaldlni, hogy melyikeket hiztad, ha csak igennel
vagy nemmel felelhetsz?

37.13. Egy 52 lapos kartyacsomagbol hiizol egy lapot. Minimum hany kérdéssel

tudom mindig kitaldlni, hogy melyiket hiztad, ha csak igennel vagy
nemmel felelhetsz?

37.14. Egy 52 lapos kirtyacsomagbél hizol két lapot. Minimum hany kérdéssel

tudom mindig kitaldlni, hogy melyikeket huztad; ha csak igennel vagy
nemmel felelhetsz?

37.15. Egy 52 lapos kirtyacsomagbol hizol néhany lapot. Minimum hiny kérdés-

sel tudom mindig kitaldlni, hogy melyikeket huztad. ha csak igennel vagy
nemmel felelhetsz?

37.16. Jancsi 2 szamra gondol, Peti egyenként rikérdezhet a szamokra. Hény

kérdessel tudja biztosan kitalilni Peti a szdmokat, ha Jancsi maximum 1-
szer hazudhat?
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37.17.

37.18.

37.19.

37.20.
37.21.

37.22.

37.23.

37.24.

37.25.

Jancsi 2 szamra gondol, Peti egyenként rakérdezhet a szdmokra. Héiny kérdéssel
tudja biztosan kitaldlni Peti a szamokat, ha Jancsi maximum 2-szer hazudhat?
Jancsi 2 szamra gondol, Peti egyenként rakérdezhet a szimokra, Hany kérdéssel
tudja biztosan kitaldlni Peti a szamokat, ha Jancsi maximum 3-szor hazudhat?
Béla 3 szamra gondol, Géza egyenként rikérdezhet a szamokra. Hany kér-
déssel tudja biztosan kitaldlni Géza a szimokat, ha Béla maximum I-szer
hazudhat?

Béla 3 szamra gondol, Géza egyenként rikérdezhet a szamokra. Hany kérdéssel
tudja biztosan kitalilni Géza a szamokat, ha Béla maximum 2-szer hazudhat?
Béla 3 szamra gondol, Géza egyenként rakérdezhet a szimokra, Hany kerdéssel
tudja biztosan kitaldlni Géza a szimokat, ha Béla maximum 3-szor hazudhat?
Karcsi 10 szamra gondol, Feri egyenként rikérdezhet a szamokra. Hany
kérdéssel tudja biztosan kitaldlni Feri a szamokat, ha Karcsi maximum 10-
szer hazudhat?

Két kupac kavicshol felvaltva vehet el két jatékos kavicsokat, legfeljebb egy
kupacbél, legalibb egy kavicsot. Az nyer, aki az utolsd kavicsot elveszi,
Mennyit vegyen el az elsd jatékos, ha a kupacokban 4 ¢és 10 kavics van?
Harom kupac kavicsbol felvaltva vehet el két jatékos kavicsokat, legfeljebb
egy kupacbol, legalibb egy kavicsot. Az nyer, aki az utolso kavicsot
elveszi, Mennyit vegyen el az elsd jatékos, ha a kupacokban rendre 1, 4 ¢€s
10 kavics van?

Mennyit vegyen el az elsd jitékos, ha a kupacokban rendre 9, 10 ¢és 33
kavics van?

-

38. TRIGONOMETRIA

38.1. Mennyi 4-sin*(n/6)7
38.2. Mennyi 4-sin“(w/4)?
38.3. Mennyi 4-sin’(1/3)?
38.4, Mennyi 4-sin*(n/2)?
38.5. Mennyi 4-cos”(30°)?

MATEMATIKA VILLAMTRENING
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18.6. Mennyi 4-cos’(60°)?

38.7. Mennyi 4-cos’(90°)?

38.8. Mennyi 4-cos (180°)?

38.9. Mennyi 4-cos(225%)?

38.10. Mennyi 4-cos’(330°)?

38.11. Mennyi 3-cos(22,5°)sin(22,5)-cos(4 5997

38.12. Mennyi 3-tg (n/6)?

38.13. Mennyi 3:tg (1/3)?

38.14. Mennyi 3-tg’(m)?

38.15. Egy hiromszig két oldala \2 és 1, a kozbezart szog 45°. Mekkora a
harmadik oldal?

38.16. Egy hiromszoghen a’=2, b’=8, a kozbezart szog 60°. Mekkora ¢*?

38.17. Egy haromszdghen a’=4, b'=3, a kozbezart szbg 307, Mekkora c?

38.18. Egy haromszogben a=4, =3, a kozhezart sz0g 60°. Mekkoraa legnagyobb oldal?

38.19. cos(dx)= a-cos’(x)-b-cos’(x)*1. Mekkora a?

18.20. cos(4x)= a-cos’(x)-brcos’(x)+1. Mekkora b?

38.21. Mennyi cos(20°)-cos(40°)-cos(80°) reciproka?

38.22. Mennyi sin(1 U“']rsin{3ﬂ°}-51n{50°}~sin(’?0°} reciproka?

38.23. A [-2m, 2n) intervallumon értelmezett f(x)=x-sinx fiiggvénynek hany olyan
pontja van, amelynek a két koordinatdja egyenld?

38.24. A [0, 100x] intervallumon srtelmezett fx)=x-sinx fiiggvénynek hany olyan
pontja van, amelynek a két koordinatdja egyenld?

38.25. A 10, 100x( intervallumon értelmezett f{x)=xsinx fiiggvénynek hany olyan
pontja van, amelynek a ket koordindtaja egyenlt?

39 HAROMSZOGEK

39,1. Egy haromszog egyik oldala 2, masik oldala 8, harmadik oldalanak merdszima
pedig harommal oszthatd egész szam. Mekkora a haromszog keriilete?

39.2, Egy haromszog minden oldalanak mérdszama egész szam, két oldalanak hossza
7, illetve 15 egyseg. Hanyféle értéket vehet fel a harmadik oldal hossza?
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39.3. Hany cm az egyenld szard hdromszég keriilete, ha két oldala 20 ¢cm és 50 cm
hossza?

39.4. Legfeljebb mekkora lehet a hiromszog leghosszabb oldalinak hossziséga, ha
oldalai egész szimok ¢és keriilete 407

39,5, Mekkora a haromszig leghosszabb oldalanak hosszusaga, ha oldalai egész
szamok és keriilete 107

39.6. Egy haromsztg magassagainak hossza 12, 15 és 20. Mekkora a teriilete?

39.7. Mekkora a teriilete a 13, 14 és 15 oldalid haromszognek?

39.8. Az ABC haromszog oldalai 5, 12 és 13 egység. A haromszdg belsejében lévo
D pont oldalaktdl valo tavolsigai e, { és g. Mennyi az Se+12f+13g kifejezés
értéke?

39.9. Egy derékszdgi hiromszog két legnagyobb magassaga 24 és 25, Mekkora a
teriilete?

39.10. Egy egvenld szari derékszigil haromszdg oldalaira kifele négyzetet rajzo-
lunk. Hanyszorosa a négyzetek kdzéppontjai altal meghatirozott haromszog
teriilete az eredeti haromszig teriiletének?

39.11. Egy derékszdgil haromszog minden oldalanak hossza egész szam, melyek
szorzata 60. Mekkora a haromszog keriilete?

39.12. Egy nem derékszogii haromszég minden oldalanak hossza egész szam,
melyek szorzata 60. Mekkora a hdromszog kertilete?

39.13. Egy haromszig keriilete 48, a beirhatd kor sugara 4. Mekkora a teriilete?

39.14. Egy hdromszdg oldalainak aranya 5:12:13, beirt korének sugara 12. Mek-
kora a kére irt kir sugara?

39.15. Egy haromszig teriilete 200, keriilete 100. Mekkora a beirt kor sugara?

39.16. Az ABC haromszog teriilete 30 cnt’, a sulypontja 5. Mekkora az ABCS
negyszig teriilete?

39.17. A szabalyos haromszig koré irt kor sugara hanyszorosa a beirt kor suga-
ranak?

39.18. Az ABC hdromszog A és B csicsabol induld szbgfelezbinek egymassal
bezart sziige 55 fok. Hany fokos a C csticsnal levo szog?

39.19. Az ABC haromszég C csicsdandl levd szog 80°, Mekkora az A ¢és B
cshesbdl induld szogfelezok dltal bezdrt szig?

39.20. Egy haromszig egyik oldalan fekvd szogek 30° és 60°. Mekkora szightl
latszik ez az oldal a haromszdgbe irt kor kozéppontjabol?

39.21. Egy hiaromszog egyik szige 40°, Hany fokos szdghdl latszodik a vele szem-
kiizti oldal a haromszog karé irt kor kozéppontjabol?

39.22. Egy haromszig egyik sztge 40°. Hany fokos szogbol latszodik a vele szem-
kozti oldal a haromszigbe irt kdr kozéppontjabol?
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39.23. Egy szabalyos haromszig beirt koréhez az oldalakkal parhuzamos érintok a

haromszdgbol harom kis haromszéget vagnak le. Hanyszorosa a beirt kor
sugara a kis haromszégekbe irt korik sugaranak?

39.24. Hany olyan (nem egybevdgd) haromszog van, melynek két oldala 6 és 4,

egyik szoge 2577

39.25. Adott egy 33 oldalhossziisagu szabélyos haromszog. Bontsuk fel ezt 1-nel

40.1.

40.2.

40.3.

40.4.

40.5.

40.6.

40.7.

40.8.

40.9.

tibb egész oldalhosszusigu szabdlyos haromszogre! Legalibb hany
haromszdiget kapunk?

-

40. SOKSZOGEK

Mekkora annak a négyszognek a keriilete, melynek két oldala egyenld nagy-
sagn, és a=2, b=3, c=107

Két négyzet, amelynek oldalai 4 cm ¢€s 5 cm, egymast egy 3 cm oldali négy-
sethen fedik. Mekkora az igy keletkezett nyolcszog keriilete?

Két négyzet, amelynek oldalai 4 cm ¢€s 5 cm, egymast egy 3 cm oldalt négy-
setben fedik. Mekkora az igy keletkezett nyoleszog teriilete?

Az ABC szabalyos haromszog keriilete 10. Tikrozzik a haromsziget mind-
hirom oldalegyenesére! Mekkora az igy keletkezett sikidom keriilete?

Az ABCDE szabilyos dtszog keriilete 10. Tikrozzilk az OtszOget mind az 6t
oldalegyenesére! Mekkora az igy keletkezett sikidom kertilete?

Az ABCDEF szabalyos hatszog keriilete 10. Titkrozziik a hatsziget mind a
hat oldalegyenesére! Mekkora az igy keletkezett sikidom keriilete?

Az ABC szabdlyos haromszig teriilete 10. Titkrozzik a haromszdget mind-
harom oldalegyenesére! Mekkora az igy keletkezett sikidom teriilete?

Az ABCDEF szabélyos hatszog teriilete 10. Tikrozziik a hatszoget mind a hat
oldalegyenesére! Mekkora az igy keletkezett sikidom teriilete?

Az ABC héromszog terillete 7. Tiikrozzitk A-t B-re, B-t C-re eés C-t A-ra.
Mekkora az igy kapott harom pont dltal meghatérozott haromszog teriilete?

40.10. Mekkora az ABCD négyzet terillete, ha az ABCDS étszog teriilete 12, ahol

S a négyzet kizéppontja.
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40.11.
40.12.
40.13.
40.14.
40.15.
40.16.
40.17.
40.18.
40.19.
40.20.
40.21.
40.22.
40.23.

40.24.

40.25.

Egy konvex sokszognek pontosan hiarom szige tompaszig. Legfeljebb hany
oldala lehet?

Az dtszbg szogei nagysiganak az ardnya: 4:5:6:7:8 . Hany fokos a legkisebb
szig?

Egy hatszog 6t belso szoge derékszog. Hany fokos a hatodik szoge?
Legfeljebb hany derékszogi csiicsa lehet egy konvex sokszégnek?
Legfeljebb hany hegyesszogi csticsa lehet egy konvex sokszognek?

Az A sokszog 1:2 arnyl nagyitisa a B sokszog. A-nak 14 atloja van. Hany
atloja van B-nek?

Egy szabalyos 7-sz0g 0sszes atlojat meghizzuk. Hany olyan haromszog keletke-
zik, amelynek egyik cstcsa sem esik egybe a hétszog valamelyik csucsaval?

Egy szabalyos 9-szog leghosszabb ¢s legrévidebb atlojanak kiilénbsége
héanyszorosa az oldalanak?

Osszeadtuk egy konvex sokszog belso szogeit egyikiik kivételével, akkor az
psszeg 1007, Hany fokos a kimaradt szog?

Osszeadtuk egy konvex sokszog belsd szogeit egyikiik kivételével, akkor az
osszeg 600°. Hany oldalas a sokszog?

Egy szabdlyos sokszig oldalainak szamét megkétszereztilk, igy minden
szbge 15°-kal nagyobb lett. Hény oldalii a kapott sokszog?

Héany fokos széget zirmak be egymassal a szabdlyos 9-sz0g egy eshicsbol
kiindula atloi?

Hany fokos szoget zdr be egy szabilyos 12-sz6g egy csicsdbol kiindulo ket
legrovidebb atlo?

Hany fokos sziget zir be egy szabdlyos 18-szog egy cstesabol kiinduld két
legrévidebb atlo?

Legfeljebb hany kozos pontja lehet két hatsz6g keriiletének, ha nincs a két
keriiletnek kzos szakasza?
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41. KOROK

41.1. Ha egy 20 cm atmérdji pizza 4 ember adagja, akkor egy 15 em sugani pizza
hény embernek elég?
41.2. Hany szazalékkal valtozik egy kor teriilete, ha oldalait 20%-kal csokkentjiik?
41.3. Héany szazalékkal viltozik egy kor teriilete, ha oldalait 20%-kal megnével-
jiik?
41.4. Hanyszor nagyobb a teriilete a négyzet kiré irt kdrnek, mint a beirt kiirek?
41.5. Hanyszor nagyobb a teriilete a szabdlyos haromszdg kiré irt komek, mint a
beirt kdrnek?
41.6. Hirom kor sugara 2; 3; és 6. Mekkora annak a kérnek a sugara, amelynek
teriilete egyenld a harom kor teriileténck osszegével?
41.7. Harom kor sugara 8; 9; és 12, Mekkora annak a komek a sugara, amelynek
teriilete egyenld a harom kor teriiletének dsszegével?
41.8. Egy 2 és 3 sugard kor kiviillrol érinti egymast. Hany olyan 5 sugari kér van a
sikjukban, amely mindkettdt érinti?
41.9. Egy 4 és egy 9 egység sugart kor kiviilrdl érinti egymast. Mekkora a kizis
kiilsd érinto ket érintési pont kozotti hossza?
41.10. Egy 60%-0s szdg mindkét szardt érinti egy 6 egység sugari kir. Mekkora a
szOg mindkét szarat és ezt a kort is érintd kisebbik kér sugara?
41.11. Egy 60°-0s szg mindket szarat érinti egy 6 egység sugarh kor. Mekkora a
szog mindket szarat és ezt a kirt is érintd nagyobbik kér sugara?
41.12. Egy érintonégyszdg keriilete 48, a beirhatd kor sugara 4. Mekkora a terii-
lete?
41.13. Egy kor sugara 5 cm. Berajzoltunk két hurt agy, hogy mindkettd dtmegy a
masik felezopontjan, Mekkora a két hir hosszénak dsszege?
41.14, Egy kir terliletének és keriiletének mérdszama ugyanaz, Mekkora az atme-
rije?
41.15. Hany fokos sziget zarnak be az dra mutatoi egy ora két perckor?
41.16. Hany fokos szdget zirnak be az ora mutatdi egy orakor?
41.17. Hany fokos szdget zarnak be az dra mutatéi (8l nyolckor?
41.18. Hany fokos szoget zarnak be az 6ra mutatoi nyole ora hisz perckor?
41.19. Két fogaskerék egymast hajtja. Egviknek 4%, masiknak 32 foga van. Hany
fordulat utin lesznek elészdr ismét ugyvanabban a helyzetben?
41.20. Ket fogaskerck egymast hajtja. Egyiknek 48, masiknak 80 foga van. Hany

fordulat utan lesznek elészér ismét ugyanabban a helyzetben?
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41.21.

Egy 4 egység oldali négyzetbe hiny darab 1 egység sugard kort tudunk
berajzolni Ggy, hogy kézds hatarpontjuk se legyen?

41.22. Legfeljebb hany egységsugari kor fér el egy 3 sugari korben ugy, hogy a

41.23.

kis kérdknek nem lehet kizds belso pontjuk? :
Legfeljebb hany egységsugart kir fér el egy 5 oldali négyzetben Ogy, hogy
a kardknek nem lehet kiizés belsoé pontjuk?

41.24. Legfeljebb hany egységsugari kor fér el egy 5 sugarQ korben tgy, hogy a

kis karoknek nem lehet kizds belso pontjuk?

41.25. Legfeljebb hiny egységsugarii kor fér el egy 6 oldald négyzetben ugy, hogy

42.1.

42.2.

42.3.

42.4.

42.5.

a kéroknek nem lehet kizs belsd pontjuk?

42. SIKGEOMETRIA

10 gengszter egyszerre 16. Mindegyik a hozzi legkdzelebbi masik banditat
célozza meg (illetve az egyik legkozelebbit), és le is 16vi. Legfeljebb hanyan
maradhatnak életben?

50 gengszter egyszerre 16. Mindegyik a hozzd legktzelebbi masik banditat
célozza meg (illetve az egyik legkozelebbit), és le is 16vi. Legfeljebb hinyan
maradhatnak életben?

A 10 cm oldali ABCD négyzet AB oldaldra befelé allitottuk az ABE szaba-
lyos haromszoget. Hany em a CDE haromszég korilirt korének sugara?

A nagy nyomtatott dbécé hany betlije kozéppontosan szimmetrikus, de ten-
gelyesen nem?

Héany cm oldalii négyzet fér bele egy 1 méter oldalu szabilyos ttszogbe?

42.6. A szél letorte a 32 1ab magas bambusznadat. A torés folott rész lehajlott és vége a

42.7.
42.8.

42.9.

talajt a nad tovétdl 16 1ab tivolsagra éri. Hany lib magasan t6rt el a nad?

Adott 10 kiilénbizd egyenes. Fzek kéziil pontosan 5 parhuzamos egymassal €s
masik 5 dthalad egy P ponton. Hiny pontban metszi egymast a 10 egyenes?

A sik egy pontjdn at 12 kiilénbozo egyenes halad. Legfeljebb hany fokos a leg-
kisebb, szomszédos egyenesek dltal bezart szog?

Egy 15 keriiletii egyenld oldalii haromszidg mindharom csicsdnal levagtunk
egy 6 keriiletii szabalyos hiromszoget. Mekkora az igy keletkezett hatszog
keriilete?
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42.10. Egy egyenld szard trapéz magassaga 10. Mekkora a teriilete, ha atléi
merdlegesek egymasra?

42.11. Egy négyzet alaka bilidardasztal A csicsabol elldkiink egy biliardgolyot a
BC oldalt 2:3 ardnyban oszto P pont felé. Hanyszor verddik vissza a golyo
mig elér egy masik csicsot?

42.12. Egy négyzet teriiletének és keriiletének mérdszama ugyanaz. Mekkora az
oldala?

42.13. Egy szabdlyos hatszig teriilete 6. Mekkora az ugyanakkora keriiletii szaba-
lyos haromszog teriilete?

42.14. Egy szimmetrikus trapéz atloi merblegesek egymasra és 1:2 ardnyban
osztjak egymast. A trapéz rovidebbik alapja 4. Mekkora a hosszabb alap?

42.15. Héiny fokos sziget zar be egymassal egy paralelogramma hegyesszigének
¢s tompaszogének szogfelezoje?

42.16. Hany olyan — nem hasonlé — rombusz létezik, amelynek szogei fokokban
mérve 10 tobbszirdsei?

42.17. Hany olyan P pont van az ABC szabdlyos hiaromszog sikjaban, amelyekre a
PAB, PBC, PCA haromszogek egyenlo szirtiak?

42.18. Hany olyan P pont van az ABCD négyzet sikjaban, amelyekre a PAB, PBC,
PCD és PDA haromszogek egyenlo szirhak?

42.19. Legalabb mekkora n, ha igaz, hogy barmely hiaromszdget fel lehet bontani n
darab egyenlo szird haromszigre?

42.20. Melyik az a legkisebb n szdm, amelyre nem szerkeszthetd euklideszi szer-
kesztéssel szabdlyos n-szog?

42.21. Melyik a legkisebb teriiletil téglaalap, amelyik lefedhet6 1-2-es domindkkal
ugy, hogy nem lehet két részre osztani a téglaalapot anélkiil, hogy
elvagnank egy dominot?

42.22. Egy négyszog keriilete 60. Legfeljebb mekkora a teriilete?

42.23. Parkettazis alatt a sik egybevigo alakzatokkal valo betakarisit érjiik. Hany
szabalyos sokszig van, melyek egybevago példanyaival parkettazhato a sik?

42.24. Legalabb mekkora r, ha tudjuk, hogy egy 10 sugari korlemezt befedhetiink
két darab r sugari kiirlemezzel?

42.25. Legfeljebb hiny paronként szomszédos orszag lehet egy térképen? (Az
cgyves orszagok teriilete dsszefiiged.)

)
0‘.0
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43.1.
43.2.

43.3.
43.4.

43.5.
43.6,

43.7.
43.8.

43.9.

43.10.
43.11.
43.12.
43.13.
43.14.
43.15,

43.16.

UT AZ EGYETEMRE N _ MATEMATIKA VILLAMTRENING

43. KOORDINATAGEOMETRIA ES
VEKTOROK

Mennyi az A(0;0), B(5;0), C(0;4) pontok dltal alkotott haromszog kerii-
letének egészrésze?
Mennyi az A(0;0), B(7;10), C(3;14) pontok altal alkotoit hiromszog kerii-
letének egészrésze?
Mennyi az A(0;0), B(7;10), C(3;14) pontok éltal alkotott haromszdg teriilete?
Mennyi az A(0;0), B(7;10), C(3;14) pontok altal alkotott haromszigben a
salypont masodik koordinataja?
Mennyi az A(0;0), B(7;10), C(3:14) pontok dltal alkotott hiaromszogben az
A-bol induld silyvonal hossza?
Mennyi az A(1;1), B(11:1), C(1;11) pontok éltal alkotott hdromszég keriile-
tének egészrésze?
Mennyi az A(1:1), B(11;1), C(1;11) pontok altal alkotott haromszig teriilete?
Mekkora annak a haromszbgnek a teriilete, amelyet az y=3x+12 egyenes
vag ki az elso siknegyedbdl?
Mekkora annak a haromszignek a teriilete, melynek csiicspontjai az y=[x—10/-20
filggvény grafikonjinak a tengelyekkel valo metszéspontjai?
Mekkora annak a hiromszégnek a teriilete, melynek csticspontjai az y={x—20-10
fiiggvény graﬂk{m]anak a tengelyekkcl vald metszespontjai?
Mekkora a sugara az x t y'—dx -6y+12=0 egyenleti kérnek?
Mekkora a sugara az x*+y*~4x-6y—12=0 egyenleti kdrnek?
A P, paraméter mely értéke mellett érinti az y=12x egyenletil egyenes az
y=x"+p egyenletii parabolt?
A P, paraméter mely ertéke mellett érinti az y=px egyenletii egyenes az
y=x"+4 egyenletii parabolat?
Ap pdmmetm mely értéke mellett érinti az y=6x+1 egyenletii egyenes az
y= X’ +p egyenletil parabolat?
Hany olyan konvex négyszdg van, amelynek harom egymas utin kivetkezd
csiicsa A(2;0), B(2:2), C(0;2) és D csiicsanak koordindtai is nemnegativ
egész szamok?

43.17. Hany olyan konvex négyszdg van, amelynek hirom egymas utdn kovetkezo

43.18.

csucsa A(4;0), B(4:4), C(0:4) és D csicsdnak koordindtdi is nemnegativ
egész szamok?
Legfeljebb hany metszéspontja lehet harom paraboliknak?
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43.19. Legfeljebb hany metszéspontja lehet az ax+bxtc; cx taxth és bx*+exta
egyenletil paraboliknak?

43.20. Mekkora a v(4.-3) vektor hossza?

43.21. Mekkora a v(4,-3,12) vektor hossza?

43.22. Mekkora a v( -2,3,6) vektor hossza?

43.23. Mekkora a v(10,-10) vektor hosszénak egészrésze?

43.24. Mekkora a v(10,-10,10) vektor hosszanak egészrésze?

43.25. Az a vektor merdleges b-re, a+c merodleges b+c -re, atb merdleges c-Te.
Milyen hosszi ¢?

44 RACSGEOMETRIA

44.1, Egy teremben g-8-as négyzet alakban vannak elrendezve a székek. Hanyan
iilhetnek le, ha csak minden mésodik sorban iilhetnek, és egy sorban csak
minden masodik széken?

44.2. Egy teremben 0.9-gs négyzet alakban vannak elrendezve a székek. Hanyan {ilhet-
nek le, ha nem iilhetnek ketten sem egymis mellett, sem egymis mogott?

44.3. A (0;0), (4:-1) (1:4) és (3,3) pontok altal meghatarozott négyzet belsejében
hany racspont van? (racspont az, amelynek mindkét koordinitija egész szam)

444, Egy 4 cm - 8 cm -€s téglalapot 1 cm - 1 cm -€s négyzetekre osztunk. Hany
négyzeten halad at a téglalap egyik atloja?

44.5. gy 5 cm - 7 cm -€s téglalapot 1 cm - 1 cm -C8 négyzetekre psztunk, Hany
négyzeten halad at a téglalap egyik dtloja?

44.6. Egy 50 cm - 7 cm -es téglalapot 1 cm - 1 cm €8 négyzetekre osztunk. Hiny
négyzeten halad at a téelalap egyik atloja?

44.7. Egy 6 m - 6 m -es kertet 1 m - 1 m -es részekre osztunk fel. Hany méter
keritésre van szilkséglink dsszesen a kert koriil és belil?

44.8, Egy 7-7-es tabla két atlojaban Gsszesen héany mez6 van?

44.9. Hany olyan négyzet rajzolhato a derékszogl koordinatarendszerbe, melynek
egyik cslcsa az (1;1) pont és legalabb az egyik koordinatatengely az egyik
szimmetriatengelye?
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44.10. Hany olyan negyzet rajzolhatd a

44.11.

44.12.

44.13.

derékszoghi koordinatarendszerbe, melynek
egyik cslcsa az (1;2) pont és legalabb az egyik koordinatatengely az egyik
szimmetriatengelye?

Héany racspont (olyan pont, melynek mindharom koordindtija egész) van
annak a kockanak a belsejében, melynek csticsai (a,b,c), ahol a, béscis—2
vagy 2 lehet?

Héany racspont (olyan pont, melynek mindharom koordinitdja egész) van
annak a kockdnak a belsejeben, melynek csicsal (a,b,c), ahol a,bésc is -3
vagy 3 lehet?

Hény egész koordindtaji pont van az origotol 2 tavolsagra?

44.14. Hény egész koordinataji pont van az origotol 5 tavolsagra?

44.15.
44.16.
44.17.
44.18.
44.19.
44.20.
44.21.

44.22.

44.23.

44.24.

44.25.
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Hany egész koordindtdja pont van az origotol 10 tavolsagra?

Hany egész megoldasa van az xy*=25 egyenletnek?

Hény nemnegativ egész megoldasa van az x1+y2=25 egyenletnek?

Hany pozitiv egesz megoldisa van az x-+y'=25 egyenletnek?

Hany pozitiv egész megoldasa van az xz-l-f-—"l egyenletnek?

Hany pozitiv egesz megoldasa van az x+y =5 egyenletnek?

Egy 100-100-as négyzetracshan hefestjitk a paratlan sorszami oszlopokat €s
sorokat. A két atloban elhelyezkedd négyzetek kiiziil hany lesz festetlen?
Egy 101-101-es négyzetrdcsban befestjiik a paratlan sorszimu oszlopokat ¢s
sorokat, A két atloban clhelyezkedd négyzetek kéziil hany lesz festetlen?
Maximum hény pontot véalaszthatok ki egy 9-9-gs négyzetracsban Ogy, hogy
ne legyen két pont, amelynek tavolsaga 17

Legfeljebb hany ricspontot tudunk kivalasziani a sikban tgy, hogy semelyik ketto
felezbpontja ne legyen racspont? (Racspontok az egész koordinataji pontok)
Legfeljebb hany racspontot tudunk kivalasztani a térben gy, hogy semelyik kettd
felezdpontja ne legyen racspont? (Récspontok az egesz koordinatdja pontok)
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45. TERGEOMETRIA

45.1. Egy Rubik-kocka egyik oldala sem egyszinii. Legalibb hany forgatis kell a
kirakasahoz?

45.2. Egy 6 m - 6 m - 2,5 m -es szobdban az ajtok és ablakok feliilete 6 m®. Hany
m" falfeliilet van?

453 10 db 4 cm elt, 10 db 2 cm €l &5 10 db 1 cm élii kockabol nehdnyat
felhasznalva (mindegyikbél hasznaltunk legalibb egyet) kiraktunk egy 8 cm
élii kockat. Hany kocka maradt?

454. 125 egyforma kiskockabol egy nagy kockat raktunk ossze. Legfeljebb hiny
kiskockit tudtunk volna megsporolni, ha a nagy kocka belsejét iiresen hagyjuk?

45.5. Egy x cm hosszi (hajlithatatlan, vékony) rudat betettiink egy I m- 1m - 1 m -es
dobozba. Maximum mekkora egész szidm lehet x?

45,6, Mekkora egy 2 oldali kocka két kitéro élének tavolsiga?

45.7. Legalabb mekkora a téglatest térfogata, ha oldalai és testatléi mérdszéama is
egész?

45.8. Hinyszor nagyobb a felszine a kocka kéré irt gémbnek, mint a beirt giimb-
nek?

45.9. Hanyszor nagyobb a felszine a szabilyos tetraéder kisré irt gémbnek, mint a
beirt gmbnek?

45.10. Hany szimmetriasikja van a kockanak?

45.11. Adott a térben négy, nem egy sikban fekvé pont. Hany olyan sik létezik,

amely a négy ponttdl egvenld tavolsigra van?

45.12. Az A illetve a B pont tavolsaga az S siktol 3 illetve 8. Milyen tdvol van az S

siktdl az AB szakasznak az a C pontja, melyre AC:CB=4:17

45.13. Egy 240 felszinii kocka egyik csicsanal levigtunk egy 60 felszinii kockit.

Mekkora az igy keletkezett test felszine?

45.14. Egy 240 felszinii szabdlyos tetraéder egyik csicsanal levagtunk egy 60 felszini

szabalyos tetraédert. Mekkora az igy keletkezett csonka giila felszine?

45.15. Egy 4 com élii kocka minden lapatlojat pirossal megrajzoliuk, majd a

lapokkal pdrhuzamos vagasokkal 1 em élu kis kockakra daraboltuk fel.
Hany kis kockan van piros vonal?
45.16. Egy kocka sikmetszete n oldali szabalyos sokszég. Hanyféle lehet n értéke?
45.17. Egy egységoldalt kocka minden lapjara egy-egy négyzet alapli guldt ragasz-
tunk, melynek alapéle ¢és magassiga is egységnyi. Mekkora az igy kelet-
kezett poliéder térfogata?
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45.18.

45.19.

45.20.

45.21.

45.22,
45.23.

Egy hangya egy kocka A csucsabol kiindulva a 2 cm hosszi kocka-éleken
iisszejarja a kocka Osszes csicsat, és az A pontba visszatér. Hiny ecm a
legrisvidebb Gthossz? )

Egy kocka két szemben fekvé lapjara egy-egy egyenld oldala négyzetes gi-
lat illesztiink. Hany szimmetriasikja van a keletkezett testnek?

Egy négyzet alapi gulat. melynek minden éle egyenld hosszi, titkroziink az
oldalélek felezdpontjain atmend sikra. Hényszorosa a gila térfogata az
eredeti és tikrizott gula kozos részének térfogatanal?

Egy téglatest felszine 40, harom kiilonbozd élének dsszege 11. Mekkora a
testatla?

Hény cstcsa van a 4-dimenzios kockanak (hiperkocka)?

Harom pozitiv szambol legfeljebb egy olyan haromszog szerkeszthetd, mely
oldalainak hossza megegyezik az adott szamokkal. Hat pozitiv szam estén
legfeljebb hany olyan tetraéder 1étezik, melyek éleinek hossza megegyezik
az adott szamokkal?

. Szorozzuk meg a téglatest egyes oldallapjainak teriiletét a kerdletiikkel!

Legalabb mekkora ennek a hat mennyiség tsszegének, ¢s a téglaalap térfo-
gatanak hanyadosa?

. Egy gomb felszinének és térfogatanak mérdszama ugyanakkora. Mekkora a

sugara?

#
*e

46. POLIEDEREK

46.1. 5-5-5 kis kockabol dsszedllitok egy nagy kockat. Hany kis kocka van a nagy

kocka élein?

46.2. Egy poliédernek 90 lapja és 92 csicsa van. Hany éle van?

46.3. Egy hasabnak 2002 csiicsa van. Mennyi a hasab éleinek szama?

46.4. Egy test egyik lapja hétszog. Legalabb hany lapja van ennck a testnek?
46.5. Hany szimmetriasikja van az oktaédemek?

46.6. Hiny lapitldja van egy ikozaédernek?

46.7. Hany lapatloja van egy dodekaédernek?

MATEMATIKA VILLAMTRENING

DFFEBUDAPEST, A KETSZINTU ERETTSEGI AKADEMIA, TEL.: 06 (1) 473-0769, info@dit.hu, www.dft.hu

6o



MATEMATIKA VILLAMTRENING : _ EGYENES UT AZ EGYETEMRE

46.8. Hany lapdtldja van egy konvex nyoleszog alapi galanak?

46.9. Hany testatloja van egy oktaédernek?

46.10. Hany testatloja van egy ikozaédernek?

46.11. Hany testatloja van egy dodekaédernek?

46.12. Hany testatloja van egy konvex nyolcszog alapt hasabnak?

46.13. Egy konvex Gtszog alapli egyenes hasab tetejére egy Gtsziig alapl egyenes
gilit tesziink., Hany testatloja van egy ilyen 11 csiesponti poliédernek?

46.14. Hany olyan gimb létezik, amely egy szabalyos tetraéder minden sikjat
érinti?

46.15. Egy kockat n darab egyik lapjaval parhuzamos sikkal szétvagtuk gy, hogy
a keletkezett testek egyiittes felszine hatszorosa az eredeti kocka
felszinének. Mekkora n?

46.16. Hanyféleképpen lehet egy dodekaéder csicsai kiziil 4-et kivélasztani, hogy
azok egy szabalyos tetraéder csicsait alkossak?

46.17. Hanyféleképpen lehet egy dodekaéder csicsai kizil 8-at kivalasztani, hogy
azok egy kocka csucsait alkossak?

46.18. Legfeljebb hany oldala lehet egy olyan gala, amelynek alaplapja szabilyos
sokszog és az oldallapjai szabalyos haromszogek?

46.19. Hany olyan test van, amelynek lapjai legfeljebb 10-oldali szabalyos sok-
szigek, és van szabalyos Otszig és szabdlyos hatszog lapja is?

46.20. Egy focilabda szabdlyos 6t- és hatszdg alakld bordarabokbol all. Minden
Otsziiget Ot hatszég, a hatszogeket pedig harom Gtszdg €s hirom hatszog
hatdrol. Hany lapja van a focilabdénak?

46.21. A tetraéder lapjait kiszinezzitk tgy, hogy két szomszédos lap ne legyen
azonos szinl. Legalabb hany szint kell hasznilnunk?

46.22. A kocka lapjait kiszinezziik gy, hogy két szomszédos lap ne legyen azonos
szinii. Legalabb hany szint kell haszndlnunk?

46.23. Az ikozaéder lapjait kiszinezziik ugy, hogy két szomszédos lap ne legyen
azonos szini. Legaldbb hany szint kell hasznalnunk?

46.24. A dodekaéder lapjait kiszinezzilk Ogy, hogy két szomszédos lap ne legyen
azonos szinil. Legalabb hany szint kell hasznalnunk?

46.25. Hanyféleképpen t6lthetd ki a tér egyrétegiien ¢s hézagtalanul egybevago
tetracderekkel?
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47 HALMAZELMELET ES MATEMATIKA|

LOGIKA

47.1. Bélanak 20 kis iiveggolytja van, melyek kozétt van sirga, zold, kék és
fekete. 17 goly6 nem zdld, 5 fekete és 12 nem sarga. Hany kék golyodja van

Bélanak?

47.2. A dolgozatban 2 feladat volt. 20 tanulabél 5-en helyesen megoldottak mind-
két feladatot, 6-an nem tudtak megoldani egyik feladatot sem. Hany tanulo

oldott meg helyesen legalabb | feladatot?

47.3. Az A és B halmazrol tudjuk, hogy |A[=16, |B[=10, |A\B|=8. Mennyi |[ANB| ?

474, Az A és B halmazr6l tudjuk, hogy |A}=16, [B[=10, |A\B|=8, Mennyi [B\A} ?

47.5. Az A halmaz 14, a B halmaz 16 elemii. Legalabb hany elemil

a B'A halmaz?

47.6. Az A halmaz 14, a B halmaz 16 elemii. Legalibb hany elemi a BMA

halmaz?

47.7. Az A halmaz 14, a B halmaz 16 clemii. Legalabb hany elemit a BUA

halmaz?

47.8. Az A halmaz 14, a B halmaz 16 elemii. Legfeljebb hany elemii a B\A

halmaz?

47.9. Az A halmaz 14, a B halinaz 16 elemii. Legfeljebb hany elemii a BNA

halmaz?

47.10. Az A halmaz 14, a B halmaz 16 elemii. Legfeljebb hany elemit a BUA

halmaz?

47.11. Egy osztaly ranuloinak 2/3 része kizepesnél nem rosszabb, 3/5 része kizepesnel

nem jobb tanulé. Hany kiizepes tanuld van, ha az 05zl

Alylétszam 307

47.12. Egy osztalyban 30 tanulé van, kozilik 10 szike és ezek koziil 6-nak kék a
szeme. A szoke vagy kek szemii tanulok szama 19. Hany tanulo kék szemil,

de nem szike?

47.13. Egyik orarol a rendeldbe hivjak azokat, akik szemiivegesek vagy sportkorre
jamak. A 31 fos osztalyban 8-an viselnek szemiiveget, ¢s 13-an jarnak
sportkorre. Legaldbb hényan maradnak az osztalyban?

47.14. Egyik 6rar6l a rendelobe hivjik azokat, akik szemiivegesek vagy sportkorre
jarnak. A 31 fos osztalyban B-an viselnek szemiveget, ¢s 13-an jarnak
sportkorre. Legfeljebb hanyan maradnak az osztalyban?

47.15. Hany elemii ket tires halmaz direkt szorzata?

CFTBUDAPEST, A KETSZINTU ERETTSEGI AKADEMIA, TEL.: 06 (1) 473-078
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47.16. Hany olyan egész szam van 0 és 60 kozott, amelyik 2-vel oszthato, de 5-tel
nem?

47.17. Hany olyan egész szim van 0 és 60 kozott, amelyik 2-vel sem és 5-tel sem
oszthato? :

47.18. Hiny olyan egész szdm van 0 és 60 kozétt, amelyik 5-tel oszthato, de 6-hoz
relativ prim?

47.19. Hany olyan egész sziam van 0 és 60 kozbtt, amelyik a 2, 3 és 5 szamok
kéziil pontosan az egyikkel oszthatd?

47.20. Hény olyan részhalmaza van a {3; 5; 8} halmaznak, amelynek minden
eleme oszthato 3-mal?

47.21. Hany olyan részhalmaza van az egyjegyii pozitiv egész szamok halmazinak
amelynek a 3 eleme, de a 9 nem?

47.22. Legyen H={1, 2,3, ..., 9, 10 }, A része H-nak, tovabba A-nak nincs olyan
legalabb 2 elemii részhalmaza, melynek ne lenne legalibb egy paros eleme.
Mennyi az A halmaz maximalis elemszdma?

47.23. A egy 3 elemii, B egy 4 elemii halmaz. Hany leképezés van A-rol B-be?

47.24. Hiny kétvéltozos logikai miivelet van?

47.25. Hany négyvaltozos logikai miivelet van?

e

48. MI A SZABALY?2

48.1. Melyik szammal folytatodik a kivetkezd sorozat: V2, 28 AR oD
48.2. Melyik szammal folytatodik a kévetkezd sorozat: —8 1,27,-9, ... 7

48.3. Melyik szammal folytatodik a kisvetkezd sorozat: 0,2,5,9.14, ... 7

48.4, Melyik szammal folytatodik a kévetkezd sorozat: 1.1,2,3,5,8,13,... 7
48.5, Melyik szammal folytatodik a kévetkezd sorozat: 1, 1, 2. 4. 7.13,24, 44, .7
48.6. Melyik szammal folytatddik a kisvetkezd sorozat: 1. 10, 11, 100, 101, ... 7

< B
48.7, Melyik szimmal folytatodik a kévetkezd sorozat: 1,2,6,24,120,... 7
48.8. Melyik szammal folytatodik a kivetkezd sorozat: 1, 3, 15, 105,945, ... 7
48.9. Melyik szammal folytatodik a kovetkezd sorozat: 1,3,6,10, ... 7

48.10. Melyik szammal folytatddik a kisvetkezé sorozat: L 1592 .7
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48.11. Melyik szammal folytatodik a kovetkezd sorozat: 1,4, 9, 6,5,6, ... 7

48.12. Melyik szdmmal folytatodik a kovetkezd sorozat: 1, 8,27,64, ... 7

48.13. Melyik szammal folytatodik a kévetkezd sorozat: 2,3,5, 7,11, ... 7

48.14. Melyik szdmmal folytatodik a kivetkezd sorozat: 3,5, 11,17, ... 7

48.15. Melyik szammal folytatddik a kdvetkez0 sorozat: 12, 18,20, 24,30, ... 7

48.16. Melyik szammal folytatodik a kivetkezd sorozat: 60, 90, 108,... 7

48.17. Melyik szammal folytatodik a kivetkezd sorozat: 1010, 101, 22, 20, 14, .7

48.18. Melyik szimmal folytatodik a kivetkezo sorozat: 1, 2,3, 5,6, 7, 10, 11, 13,
7 T

48.19, Melyik szimmal folytatédik a kivetkezd sorozat: 31, 28, 31, 30, 31, 30,
L1 I

48.20. Melyik szdmmal folytatodik a kivetkezl sorozat: 3,5, 5,4,2,3,3,5,...7

48.21. Melyik szammal folytatodik a kivetkezd sorozat: 3, 6, 7,20,21, ... 7

48.22. Melyik szammal folytatodik a kovetkez0 sorozat: 25, 121, 125, 126, 127,
128, 153, 216, 289, 343, .7

48.23. Melyik szam hianyzik a kévetkezd sorozatbal? 1,6, 15,7, 15,6, 1.

48.24. Melyik szam hidnyzik a kovetkezo sorozathal? 6, 7, 496, 8128, 33550336,
R3R9869056, ...

48.25. Melyik szam hianyzik a kovetkezo sorozatbal? 4, 6, 7, 12, 20.

49 SZAMTANI ES MERTANI SOROZAT

49.1. A 2 és a 30 kozé illessziink be hiarom elemet Ggy, hogy szamtani sort
alkossanak. Mi lesz a 2 utdn kovetkezd szam?

49.2. Egy szamtani sorozat harmadik eleme 5. Mennyi az elst 5 elem sszege?

49.3, Egy mértani sorozat harmadik eleme 3. Mennyi az elsé 3 elem szorzata?

49.4. Egy szamtani sorozat elemeire aytartaytagtas23 ¢s ayHaytaytagta,=73. Mennyi a
sorozat differenciaja?

49.5. Egy mértani sorozat elemeire a+arta;tatas=25 és aytastagtagtag=73. Mennyi
a sorozat hanyadosa?
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49.6. Harom egymas utén kivetkezd paratlan természetes szam sszege 27. Melyik

koziiliik a legkisebb?

49.7. Mennyi annak az ot legkisebb otjegyli szimnak az dsszege, melyek maradek

nélkiil oszthatdk ottel?

49.8. Mennyi az els6 10 nyolccal oszthatd pozitiv egész dsszegénél eggyel nagyobb szidm

negyzetgyoke?

49.9, Mennyi az elsd 2005 paros szam dsszege négyzeigydkenek egészrésze?

49.10, Mivel egyenld az 1, 2, 3,..., 99. 100 szamok szimjegyeinek dsszege?

49.11. A 0, 1, -1, 2, -2, ... sorozatban az §sszes egész szam szerepel. Hanyadik
tagja a sorozatnak a -10007

49.12. A 0, 1, -1, 2, =2, ... sorozathan az Osszes egész szam szerepel. Hanyadik
tagja a sorozatnak az 10007

49.13. Dani egy 200 oldalas kényvet olvas. Elsé nap elolvasott egy oldalt, majd minden
nap két oldallal tébbet, mint eléz6 nap. Hiny nap alatt olvassa el a kdnyvet?

49.14. Dani egy 200 oldalas kényvet olvas. Elso nap elolvasott egy oldalt, majd
minden nap két oldallal tébbet, mint eléz6 nap. Hany oldal van vissza a
kényvbol két hét utdn?

49.15, Dani egy 200 oldalas konyvet olvas. Els6 nap elolvasott cgy oldalt, majd minden
nap kétszer annyit, mint el6z6 nap. Hany nap alatt olvassa el a konyvet?

49.16. Dani egy 200 oldalas kinyvet olvas. Els6 nap elolvasott egy oldalt, majd
minden nap kétszer annyit, mint el6zd nap. Hany oldal van vissza a
kényvhol egy hét utan?

49.17. Egy kavics egy szakadékba dobva az elsé mp-ben 5 métert esik, majd
minden mp-ben tizzel 16bbet, mint az eldz6 mp-ben. Hany médsodperc alatt
esik 1000 métert?

49.18, Egy kavics egy szakadékba dobva az elsé mp-ben 5 meétert esik, majd
minden mp-ben tizzel tobbet, mint az elézé mp-ben. Hany métert esik a
hatodik masodperchen?

49.19. Egy szambél kivontunk 1-et, 3-at, 5-6t stb., mindig kettGvel tibbet, mint
elotte. A 10. kivonas utan 0-t kaptunk. Mi volt az eredeti szam?

49.20. Egymilliard marslaké volt, de egy jarvany miatt minden nap 1000-rel tébb
marslaké meghalt, mint el6z6 nap. Hany nap alatt néptelenedett el a Mars?

49.21. Egymilliard marslaké volt, de egy jarvany miatt minden nap meghalt a még €16
marslakok fele (felfelé kerekitve). Hany nap alatt néptelenedett el a Mars?

49.22. Mennyi a kiilonbség az osszes 1001-nél kisebb pozitiv paros szimok
Gsszege valamint az 1000-nél kisebb pozitiv paratlan szdmok Osszege
kozott?

49.23. Leirtuk egymds utdn a szamokat 1-t6l 1000-ig. Hany szamjegyll szamot
kaptunk?
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49.24. Leirtuk egymas utin a szdmokat 1-t6l 1000-ig. Hanyszor irtuk le az 1-es
szamjegyet?

49.25. Leirtuk egymds utin a szimokat 0-t6] 1998-ig: Hanyas szamjegyet irtuk le a
legkevesebbszer?

b

50. SOROZATOK

50.1. 10 ¢s 100 kozdtti minden egész szamra kiszamoljuk a szim szdmjegyeinek a
szorzatat, majd a kapott értékeket dsszeadjuk. Mennyi az eredmény?

50.2. 100 és 200 kozotti minden egész szdmra kiszdmoljuk a szam szimjegyeinek a
szorzatat, majd a kapott értékeket 6sszeadjuk. Mennyi az eredmény?

50.3. 100 db lapunk van. Ezek kéziil néhanyat 100 darabra vagunk, majd a kapott
darabok kozill ujra 100 darabra vagunk néhinyat. Legfeljebb hény
papirdarabunk lehet, ha tudjuk, hogy 1000-nél nem tébb?

30.4. K¢t periodikus sorozatnak a periodusa 5 és 7. Legfeljebb az elsé hiny eleme
egyezhet meg a két sorozatnak?

50.5. a; és a, nem mindkettd 0, a,.2=a,.;-a,. Mekkora a sorozat periodusa?

50.6. Mennyi az isszege azoknak a szimjegyeknek, amire két egymdés utdni szam
szorzata végzidhet?

30.7. Egy hétfejii sarkany egyik fejét levagva hirom né a helyére. Hany fejét vig-
tak le a sarkdnynak, ha most 77 feje van?

50.8. Dani az 6tds lotton megjatszott egy szamot és a kétszeresét, majd az dssze-
giiket, ezutdn a harom szdm Osszegét, végiil a négy szam dsszegét. Mekkora a
legnagyobb szdm, amit megjatszhatott?

50.9. Dani az 6tds lotton megjatszott két szamot, majd az dsszegiiket, ezutdn a hirom
szam Osszegét, végill a négy szam Osszegét. Mekkora a legnagyobb szam,
amit megjatszhatott?

50.10. Egy réten minden ezredik haromleveli 1oherére jut egy négylevelii, és min-

den ezredik négyleveliire egy dtlevell. Hany 16here van a réten, ha csak egy
otleveli?
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50.11. Egy sorba egymds mell¢ leirjuk az 1, 2, 3 szimokat. Ezutan ha egy sorban X,

50.12.

50.13.

50.14.

50.15.

50.16.

50.17.

50.18.

50.19.

50.20.

50.21.
50.22.
50.23.
50.24.
50.25.

y, z van, akkor ald irjuk az y/x, zly, x/z szamokat. Mennyi lesz a
legnagyobb szam a harmadik sorban?

Egy sorba egymés mellé leirjuk az 1, 2, 3 szimokat. Ezutan ha egy sorban x,
y, z van, akkor ala irjuk az y+x, zty, X+Z szamokat, Mennyi lesz a
legnagyobb szam a negyedik sorban? ’

Egy sorba egymas mellé leirjuk az 1, 2, 3 szamokat. Ezutan ha egy sorban x,
y, z van, akkor ala irjuk az y+x, zty, Xtz szamokat, Mennyi lesz a szamok
fsszege az Otodik sorban?

Egy sorba egymas mellé leirjuk az 1, 2, 3 szamokat. Ezutin ha egy sorban x,
y, z van, akkor ala irjuk az yx, 'y, X2 szamokat. Mennyi lesz a legkisebb
szam a negyedik sorban?

Egy sorba egymis mellé leirjuk az 1, 2, 3 szamokal. Ezutan ha egy sorban x,
y, z van, akkor ald irjuk az y'x. z'y, X'z szamokat, Mennyi lesz a legnagyobb
szam a negyedik sorban?

Egy sorba egymas melle leirjuk az 1, 2, 3 szimokat. Ezutan ha egy sorban x,
y, z van, akkor ala irjuk az y-x, z-y, X-Z szamokat. Mennyl lesz a
legnagyobb szim a negyedik sorban?

Egy sorozat elso két eleme 1 és 2. A kivetkezd elemet innen kezdve mindig
gy kapjuk, ha az utolso elistti elemet elosztjuk az utolsoval. Mi a sorozat
hatodik eleme?

Haromszégszamok az n-(nt+1)/2 alakban felithatd szdmok, ahol n pozitiv
egész. Az elso szaz haromszogszam kozott hany paratlan van?
Héaromszogszamok az n-(n+1)/12 alakban felirhaté szimok, ahol n pozitiv
egész. Az elsd szaz haromszégszam kozott hany harommal oszthato van?
Legalabb hany lépés szikscges ahhoz, hogy 0-t01 eljussunk 100-ig, ha min-
den lépésben vagy hozzdadunk egyet, vagy megszorozzuk 2-vel?

Tiz kiilonbozd pozitiv egész szam 05sZege 56, Mekkora a legnagyobb?
Hanyféleképpen lehet tiz kiilénbizo pozitiv egész szam 0sszege 577

Legyen ay=1, a;=1 s an¢l={aulf—a1q‘ b, 4a,7)n. Mennyi a,?

Legyen a=1, a;=1 és a.;=(ag+a +...+a, )n. Mennyi a;?

Legyen ag=1, a,=1 és a.=(ag+a, >+, . .+a, yn. Mennyi a,?
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51.1.
51.2.
51.3.

51.4.
51.5.

51.6.
51.7.
51.8.
51.9.

51. FUGGVENYEK

Mennyi [2,5] + [2,5] + {2,5} 7 (] az abszolt érték,[] az egészrész, |} a
tortrész jele)

Mennyi |-2,5] + [-2,5] + {-2,5} 7 (|| az abszolit érték,[] az egészrész, {} a
tortrész jele)

Mennyi [V2| + [¥2] - 132} ? (|| az abszolut érték,[] az egészrész, |} a tortrész
jele)

Hény metszéspontja van az f(x)=logx &s a a(x)=log:x fiiggvényeknek?

Az x*+2xy+y® kifejezésben az x helyére 1,4-et, v helyére 1,6-et helyettesi-
tettiink. Mennyi az eredmeny”

Legyen f(x)=2x-24. Mekkora x, ha f(f{x)=07

Legyen f(x)=2x-24. Mekkora x, ha f{f(fi{x) =07

Legyen h(x)=3x+2 és k(x)=2x+3. Mennyi h(k(3)) 7

Legyen h(x)=3x+2 ¢s k(x)=2x+3. Mennyi k(h(3)) ?

51.10. Legyen p(x) az x pozitiv egész szam szdmjegyeinek szorzata. Mennyi

n(p(123456789))?

51.11. Legyen p(x) az x pozitiv egesz szam szdmjegyeinek szorzata. Mennyi

51.12.

51.13.

51.14.

51.15.

51.16.

p(p(2222))?

Legyen p(x) az x pozitiv egész szam szamjegyeinek szorzata. Mennyi
p(p(p(222222)))?

Legyen s(n) az n szam szamjegyeinek dsszege, p(n) a szamjegyek szorzata.
Mennyi p(s(4444))?

Legyen s(n) az n szdm szamjegyeinek dsszege, p(n) a szamjegyek szorzata.
Mennyi s(p(4444))?

Legyen s(x) az x pozitiv egész szam szamjegyeinek Osszege. Mennyi
s(s(77777))?

Legyen s(x) az X pozitiv egész szam szdmjegyeinek Osszege. Mennyi
s(s(s(7777777)))?

51.17. Legyen t(x)=2x-2. Mennyi t(t(t(3))) 7
51.18. Legyen t(x)=2x-2. Mennyi (t(t(t(t(2)))) ?
51.19. Az xAy miiveletet gy definialjuk, hogy xAy = (x+1)(y+1)-1. Mennyi

(3A2)A1?

51.20. Az xAy miiveletet Ggy definidljuk, hogy xAy = (x+1)(y+1)-1. Mennyi

51.21.

JA(ZAL)Y?
Az xAy miiveletet ugy definidljuk, hogy xAy = (x+1)(y+1)-1. Mennyi
10487
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51.22. Az xAy miiveletet Ggy definialjuk, hogy xAy = (x+1)(y+1)-1. Mennyi

BA107

51.23. Az xAy miiveletet Ugy definidljuk, hogy "xAy = x-y+x+y+l. Mennyi
(3A2)A17

51.24. Az xAy miiveletet gy definialjuk, hogy xAy = x-y+x+y+l. Mennyi
JA(2A1Y?

51.25. Az xAy miiveletet ugy definidljuk, hogy xAy = x-y+x+y+1. Mennyi 19497

52. SZELSOERTEK

52.1. Egy dobozrél tudjuk, hogy legfeljebb 100 db kis csokoladé van benne.
Kivesziink beléle pontosan 3 db-ot. Legalibb hany db csokoladé maradt a
dobozban?

52.2. Egy 8 oldalas hirdetési tjsagban az egész oldalas hirdetés 10 000 Ft-ba, a
féloldalas 6 000 Ft-ba, a negyed oldalas 4 000 Ft-ba keriil. Maximum mennyi
lehet a bevétele az tjsagnak?

52.3. Hagyjunk el 3 szimjegyet a 4564569 szambal, hogy a lehetd legkisebb szam
maradjon! Melyik szam maradt?

52.4. Hagyjunk el 3 szdmjegyet a 4564569 szambol, hogy a lehetd legnagyobb
szam maradjon! Melyik szam maradt?

52.5, Egymas utdn irtuk az elsd 100 pozitiv egész szamot. Hizz ki 8 szamjegyet
tigy, hogy a lehetd legnagyobb szdm maradjon! Mi a kapott szim elsd harom
jegye?

52.6. Egymas utan irtuk az elsé 100 pozitiv egész szamot. Huzz ki 9 szamjegyet
tgy, hogy a lehetd legnagyobb szam maradjon! Mi a kapott szam elsé négy
jegye?

52.7. Felirtuk 10-t61 20-ig egymas mellé az egész szdmokat, majd letordltink 10
szdmjegyet gy, hogy a megmaradt szim a lehet6 legnagyobb legyen. Mi
ennek a szamnak az elsd harom szamjegye?

52.8. Kiszamoljuk a digitalis ordn lathato szamjegyek osszegét (példaul 21:17-kor
ez az dsszeg 11). Legfeljebb mekkora dsszeget kaphatunk eredményiil?
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52.10.

52.11.
5212,
52.13.
52.14.

52.15.

52.16.

52.17.

52.18.

52.19.
52.20.

52.21.
52.22.
52.23.
52.24.

52.25.

. Egy dobokocka minden lapjan kiilénbozo pozitiv egeész szamok vannak. A

szomszédos lapok szidmainak kiilonbsége legalabb harom. Legalabb mennyi
a hat szam Osszege? -

Egy dobokocka minden lapjén pozitiv egész szamok vannak. A szomszédos
lapok szdmainak kiilénbsége legalabb harom. Legalabb mennyi a hat szim
dsszege?

Két pozitiv egész szam bsszege 36. Mennyi a négyzetdsszegiik minimuma?
Két pozitiv egész szdm Gsszege 36. Mennyi a szorzatuk maximuma?

Két pozitiv egész szam Osszege 36. Mennyi a szorzatuk minimuma?

frjuk fel a 46-ot egyesek, valamint dsszeadds és szorzasjelek hasznalatival.
Legaldbb hany egyest kell haszndlnunk?

A0,1,2 3, 4 5 6,7, 8 9 szimjegyek mindegyikét pontosan egyszer
felhasznalva készits két olyan 6tjegyil szdmot, melyek szorzata a lehetd
legnagyobb! Mekkora a nagyobbik szam?

Jeldlje a, b, c, d az 1, 2, 3, 4 szamokat, valamilyen sorrendben. Mennyi az
a™+cd kifejezés lehetd legkisebb értéke?

Jelolie a, b, ¢, daz 1, 2, 3, 4 szamokat, valamilyen sorrendben. Mennyi az
a+c! kifejezés lehetd legnagyobb értéke?

Két pozitiv valos szdm Osszege legfeljebb akkora, mint a szorzata. Legalabb
mekkora az dsszegiik?

Legleljebb mekkora egy 10 egység sugari kirbe irhato téglaalap teritlete?
Melyik az a legkisebb hdromjegyii szam, amelynek szdmjegyei szorzata
nagyobb 14-nél?

Melyik az a legnagyobb szdm, amit a 0, 1, 2 szamjegyek mindegyikének
pontosan egyszeri felhasznalisdval le lehet irni? (Miiveleti jelek hasznalata
megengedett)

Mennyi az [2-x|+]12-x| kifejezés legkisebb értéke?

Mennyi az |2-x|+/12-2x|+/21-3x| kifejezés legkisebb érteke?

Mennyi az E(x,y) = x+y+l/x+tl/y kifejezés mimimuma (x és y pozitiv
szamok)?

A 2000-nél nem nagyobb pozitiv egész szamok mindegyikeét megszoroztuk
+1-gyel vagy —1-gyel, majd a szorzatokat dsszeadjuk. Melyik a legkisebb
pozitiv egész, amit kaphatunk ily modon?
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53. HATARERTEK, DIFFERENCIAL ES
INTEGRALSZAMITAS

53.1. Mennyi az [x]-1/x hatdrérteke, ha x—so 7 ([] az egészrész fuggvenyt jeldli)

53.2. Mennyi az x[ 1/x] hatarérteke, ha x—w 7 ([] az egészrész fiiggvényt jeldli)

53.3, Mennyi az y = 2¥x figgvény meredeksége az x=1 pontban?

53.4. Mennyi az y = 2:x fliggvény meredeksége az x=1/4 pontban?

53.5. Mennyi az y = 2x° fiiggvény meredeksége az x=3 pontban?

53.6. Mennyi azy = 2x" fiiggvény meredekscge az x=1 pontban?

53.7. Mennyi azy = 2x* fuggvény meredeksége az x=1.5 pontban?

53.8. Mennyiazy = axt+2x +1 1x+4 figgvény meredeksége az x=0 pontban?

53.9. Mennyi az y = 2xH2x’+1 1x+4 figgveny meredeksége az x=1 pontban?

53.10. Mennyi az y = 2x+2x’+4 fiiggvény meredeksége az x=1 pontban?

£3.11. Mennyi az y = 2xtxt 1 x4 filggvény meredeksége az x=1 pontban?

53.12. Mely x értéknél van az y = 3¢ 9x2+12x+9 fiiggvénynek helyi maximuma?

53.13. Mely x értéknél van azy = 20+ 12x+9 fiiggvénynek hely minimuma?

53.14. Milyen x értéknél van minimuma az y = *-108x+1 figgvénynek?

53.15. Milyen x értéknél van minimuma az y = X —4x+4 fiiggvénynek?

53.16. Mely x értéknel vanazy = (x-3)e" fiiggvénynek minimuma?

53.17. Milyen x értéknél van inflexios pontja az y = W _6x*+12x+3 figgvénynek?

53.18. sin(x)+e* n-edik derivaltja sin(x)+e". Melyik a legkisebb n, amelyre igaz az
allitas?

53.19, Mekkora az y = 3x? és az y = 12 gorbék dltal bezart sikidom teriilete?

53.20. Mekkoraaz y = 3x% és az y = 27 girbek altal bezart sikidom teriilete?

53.21. Mekkora az ¥y = 3x? és az y = 3 gorbék dltal bezdrt sikidom teriilete?

53.22. Mekkora a cos(x) alatti géibe teriilete 0 és w2 kizott?

53.23. Mennyi az f{x)=[sin(x)| alatti gorbe teriilete a [0, 2] intervallumon?

53.24. Mennyi az f(x)=x"+1 alatti gorbe teriilete a [0, 3] intervallumon?

53.25. Hany pozitiv szam Osszegere kell bontani 271-ct, hogy ezek szorzata a lehe-
16 legnagyobb legyen?
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54.1.

54.2.

54.3.

54.4,

54.5.

54.6.

54.7.

54.8.

54.9.

54. VALOSZINUSEGSZAMITAS

Keét dobdkockat feldobva ésszeadjuk a dobott szamokat. Milyen dsszegnek a
legnagyobb a valdsziniisége (melyikre érdemes elsésorban fogadni)?

Két dobokockit feldobva dsszeadjuk a dobott szamokat. Hény szdzalék a va-
loszintisége, hogy 4 vagy 7 az tsszeg?

Egy 2 em sugari kirben véletlenszeriien kivilasziok egy pontot. Hanyszor
nagyobb a valdszinlisége, hogy 1 em-nél tivolabb van a kozépponttél, mint
hogy 1 em-nél kézelebh?

Ha egy kockdval 6-o0st dobunk, az nem érvényes és ljra kell dobnunk. Hany
szazalék a valosziniisége, hogy 1-est dobunk?

Az 316s lotton 90 szambdl valasztanak 5-61 a szelvények kitoltoi. Hanyszor
nagyobb a valészinlisége egy négytaldlatos szelvénynek, mint az
Ottalilatosnak?

Van egy hazaspar, azt tudjuk, hogy két gyermekiik van, és azt is tudjuk, hogy
az egyik lany. Hany % a valosziniisége annak, hogy a nagyobbik gyerek (az
elsdsziilo) fin?

Van egy hizaspar, azt tudjuk, hogy két gyermekiik van, €s azt is tudjuk, hogy
az egyik liny. Hany % a valdszinlisége annak, hogy a masik fin?

Egy kockat otszor feldobunk, és a kapott ériékeket dsszeszorozzuk. Annak a
valosziniisége, hogy a kapott szam S-re vegzodik, p/q (nem egyszeriisithetd
1ért). Mekkora p?

Egy 32 lapos kartyacsomaghd! sorban hiizunk lapokat. Hanyadik hizdsra a
legvaldsziniibb, hogy az elsé aszt hiizzuk?

54.10. Egy 32 lapos kartyacsomagbol sorban hizunk lapokat. Hanyadik huzésra a

legvaldsziniibb, hogy a negyedik dszt hiizzuk?

54.11. Egy 32 lapos kirtyacsomaghdl sorban hiizunk lapokat. Hanyadik hizdsra a

legvaldsziniibb, hogy a masodik szt hiizzuk?

54.12. Legyen p annak a valosziniisége, hogy egy 52 lapos kartyacsomag lapjai keverés

utan  piros-fekete-piros-fekete  sth.  sorrendben kovetkernek, q annak a
valdsziniisége, hogy 26 piros utdn 26 fekete van sorban. Hinyszorosa p a g-nak?

54.13. Anna két dobokockival dob, Béla eggyel. Annak a valoszinlisége, hogy

Béla szama Anna két szdma kozott van, k/216. Mekkora k?

34.14. Hany szazalék annak a valosziniisége, hogy egy kétjegyii szam négyzetének

utolsd szamjegye 6 legyen?

34.15. Egy 25 fos osztalyban 15 liny van. Egy orin ketten felelnek. Hany szazalék

a valoszinilisége, hogy mindkettd liny?
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54.16.

54.17.

54.18.

54.19.

54.20.

54.21.

54.22.

54.23.

54.24.

54.25

Egy 25 f6s osztdlyban 15 lany van. Két egymas utani dran egy-egy tanuld
felel. Hany szazalék a valosziniisége, hogy mindegyik lany?

Egy 2 cm, egy 3 em, egy 5 cm és egy 6 cm hosszisagil szakaszbol talalomra
kivalasztunk harmat. Hény szézalék a valosziniisége annak, hogy azokbol
haromszoget tudunk szerkeszteni?

Egy sakkversenyen Andris, Béla, Csilla, Dénes ¢s Fva vesz részt. A nyerés
esélye nemenként azonos, de minden fid kétszer esélyesebb a nyerésre, mint
barmelyik liny. Héiny szizalék a valoszinlisége annak, hogy a versenyt
Andras nyeri?

Az elézd versenyen hiny szazalék a valosziniisége annak, hogy a versenyt
lany nyeri?

A konyvespole alsé polcardl Pisti leszedte a konyveket, majd dsszekeverve
visszarakta mind a 25-6t. Hany szdzalék a valosziniisége annak, hogy a
kéztitk levd harom idegen nyelvii kdnyv egymas mellé keriilt?

Egy hétjegyii telefonszamot elvesztettem, és mar csak arra emlékszem, hogy
l-essel kezdédik, pontosan 4 darab 3-as van benne és nines a szamjegyel
kiszitt 9-es. Annak a valosziniisége, hogy elsd probalkozisra jo szimot
hivok, legyen p. Mekkora 1/p?

Egy vizsgiztato szeszélyesen vizsgiztat: ha valaki felkésziilt, akkor is meg-
bukik 35% eséllyel, de ha nem késziilt, akkor is dtmehet 15% eséllyel. A
tanuldk hany szizaléka nem késziilt, ha tudjuk, hogy a megbukottak ill.
atmentek szama megegyezik?

A buszok szeretik kovetni egymast. Tegnap reggel 10 busz percenkeént
kivette egymast, majd 10 perc milva jon megint 10 busz percenkeént, és igy
tovibb. Az atlagos varakozdsi idé igy 2 perc volt. Hany masodperceel
kevesebb (1) az atlagos varakozisi ido, ha éppen lekéstem egy buszt?

Valaki hetenként egy lottoszelvénnyel jatszik. Legaldbb hany évig kell
jétszania ahhoz, hogy az 616s taldlat valosziniisége az id6szakot tekintve
legalabb 0,5 legyen?

. Legyen egy a;=1 és a,n=a;+1, ahol i-t véletlenszerilen vélasztjuk 1 és n
kizistt, Mekkora a valoszinlisége, hogy a sorozat korlatos?
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93. STATISZTIKA

55.1. Hiisz szim atlaga 20, a hiisz szdm és b atlaga 21. Mekkora b?
55.2. Hisz szém dtlaga 20, a hisz szam , b és ¢ dtlaga 21, Mekkora b €s c atlaga?
35.3. Béla atlaga matematikghsl 3.5, fizikabol 2. Hanyszor annyi jegye van mate-
matikabol, mint fizikabol, ha e két tantargy jegyeinek iatlaga 37
55.4. Legalibb mekkora egy didk jegyeinek a szorisa?
35.5. Legfeljebb mekkora lehet egy didk jegyeinek szorasa?
55.6. Egy korhdzban a héten pont 100 sziilés volt, ebbél 5 ikersziilés, az egyiknél
harmas ikrek sziilettek. Hany gyermek sziiletett?
35.7. 12 db kettesem, 12 db hirmasom, 20 db négyesem van, Hany &tost kell
szereznem, hogy az dtlagom pontosan 4 legyen?
55.8. Egy biciklis 1 6ra hosszat 30 km/h sebességgel kerekpérozik, majd 3 érit 50 km/h
sebességgel. Hany km/h az atlagsebessége?
55.9. Egy biciklis 3 6ra hosszat 30 km/h sebességgel kerékparozik, majd 1 ordt 50 km/h
sebességgel. Hany km/h az atlagsebessége?
55.10. Egy tesztben az osztaly atlaga 80 pont, A lanyok dtlaga 83 pont, a finké 71 pont.
Az osztaly tanuldinak hény szdzaléka fin?
55.11. Hinyan nem irtak dolgozatot egy 30 fos osztilyban, ha a dolgozatok atlaga
pontosan 4,15 lett?
55.12. Hanyan nem irtak dolgozatot egy 30 fos osztalyban, ha a dolgozatok atlaga
pontosan 4,16 lett?
55.13. Két liter 40%-o0s és nyole liter 30%-os alkoholt dsszedntve hany szdzalékos
alkoholt kapunk?
55.14. Két liter 40%-o0s, 6t liter 50%-o0s &g harom liter 60%-os alkoholt dsszelintve
hany szdzalékos alkoholt kapunk?
55.15. Ot liter 40%-o0s, harom liter 50%-os és két liter 60%-o0s alkoholt &sszesntve
hany szdzalékos alkoholt kapunk?
55.16. a és b mértani kozepe 40; a, b és ¢ mértan kzepe 20. Mekkora ¢?
55.17. a és b mértani kézepe 8; a, b és ¢ mértani kézepe 12. Mekkora c?
55.18. a és5 b mértani kbzepe 64; ¢, d, & mértani kézepe 2. Mennyi az 6t szam
szamtani kézepe?
55.19. a és b szamtani kozepe 48; a, b és ¢ szamtani kdzepe 36. Mekkora ¢?
55.20. a és b szamtanj kdzepe 36; a, b és ¢ szamtan] kozepe 48, Mekkora ¢7
55.21. a és b szimtani kozepe 36; ¢, d, e, T szamtani kézepe 15. Mennyi a hat szam
szamtani kzepe?
55.22. Mennyi a kévetkezs szamok medianja: 2, 12,10, 100, 12, 13 7
35.23. Mennyi a kévetkezd szdmok medidnja: 2, 12, 10, 100, 12,37
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55,24. Mennyi a kovetkezd szamok modusza: 2, 12, 10, 100, 12,37

55.25. Egy tandr 11 allitast sorol. Egy didk semmit sem tanult, de tudja, hogy a tanar
mindig t6bb igaz allitist mond, mint hamisat, és hogy nincs hdrom igaz,
vagy harom hamis allitds egymas utan. Kiszamoba, hogy melyik az a
vilaszsorozat, amellyel atlagosan a legtobb pontot éri el. Hany igaz valasz
van ebben a sorozatban?

-

56 MATEMATIKATORTENET

56.1. Eukleidesz Elemek cimii mitvének 13 kitetébol hany foglalkozott geomet-

ridaval?

56.2. Hany évesen fedezte fel Pascal a réla elnevezett geometriai tételt?

56.3. Hany évesen szerzett Euler filozofidbol diplomat?

56.4. Hany gyermeke volt Eulernek?

56.5. Hany kényvet és értekezést irt Euler?

56.6. Hany évet élt Feuerbach, akirdl a haromszig kilencpontos koret elneveztek?

56.7. Hany szabalyos testet ismert Pitagorasz?

56.8. Hany szabalyos testet ismert Platon?

56.9. Miota osztjak ki az Abel-dijat (,,matematikai Mobel-dij™)?

56.10. Egy egész oldali negyzetet felosztunk killonbdzd oldalhosszisagh négy-
zetekre. Legaldbb hany kis négyzet sziikséges?

56.11. Harshad-szamok azok a pozitiv egészek, amelyek oszthatok a szamjegyeik
dsszegével. Mikor bizonyitottak be, hogy van 20 egymas utani Harshad-
szam, de 21 mar nines,

56.12. Mennyi 2°°+1 legkisebb primosztdja?

56.13. Hany év alatt sikeriilt primszamokra bontani & 616 460 799-t, miutin kiderilt
hogy nem prim?

56.14. Mikor bizonyitottik a Catalan-sejtést: x*y"=1 egyenletnek egyetlen megol-
dasa van, ha x,y,a,b > 1 egészek?

56.15. Mikor bizonyitottik a Fermat-sejtest: x"+y"=z" egyenletnek nincs megol-
dasa, ha x.y.z pozitiv egészek és n>2 egész?
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56.16. Mikor bizonyitottdk be a négyszin-tételt (barmely térkép kiszinezéséhez négy szin

56.17.

56.18.

56.19.

56.20.

56.21.

elegendo ahhoz, hogy a szomszédos orszagok szine mindig eltérd legyen)?
Maximum héany szinnel kell befesteni az orszagokat a toruszon, hogy ne
legyen két ugyanolyan szini, amelyeknek van kozos orszaghatara?

Mikor bizonyitottak be, hogy ha az n-dimenzios teret egységkockikkal
racsszerlien fedjiik le, akkor van ket kocka, amelyek egy teljes n-1-dimenzids
lap mentén csatlakoznak?

Mikor bizonyitottdk be, hogy ha egy korlemez és egy négyzetlap teriilete
egyenld, akkor fel lehet Oket bontani veéges sok, kozods pont nélkiili
részhalmazokra, amelyek paronként egybevagoak?

Hany problémat vetett fel Hilbert 1900-ban a II. Nemzetkozi Matematikai
Kongresszuson?

Mikor bizonyitottak be, hogy létezik két azonos alapteriileti és azonos
magassagu tetradder, amelyeket nem lehet egymasba atdarabolni?

56.22. Mikor igazoltik a kontinuum-hipotézisrol (van-e szimossdg a megszimlalhatoan

56.23.

56.24,

56.25.

véglelen és a kontinuum szamossag kozott), hogy eldénthetetlen?

Mikor igazoltak, hogy nincs olyan algoritmus. amely eldénti, hogy egy adott
diofantoszi egyenletnek van-e megoldasa?

Mikor fedezte fel Csdszdr Akos a réla elnevezett 7 csticst poliédert,
melyben barmely két csicspontot él kit Gssze?

Mikor fedezte fel Szilassi Lajos a rola elnevezett 7 lapu poliédert, melyben
barmely két lap szomszédos?

-

57. MAGIKUS SZAMOK 1.

57.1. 1111122222 két szomszédos egész szam szorzata. Melyik a kisebbik?

57.2. 2178 az egyetlen ismert szam, amit megszorozva a forditottjaval negyedik
hatvanyt kapunk. Mennyi 2178 8712 negyedik gyoke?

57.3. A 370 megegyezik sajat szamjegyei kibének dsszegével, Melyik a kivetkezo
ilven tulajdonsagn szam?

MATEMATIKA VILLAMTRENING

DFT-BUDAPEST, A KETSZINT( ERETTSEGI AKADEMIA, TEL.: 06 (1) 473-0769, info@dft hu, www.dft hu

85



MATEMATIKA VILLAMTRENING

57.4. Az abc hdromjegyii szdm részei az a, b, ¢, ab, be, abe szdmok. Melyik a
legkisebb pozitiv szam, amelyik két killonbdzd részének szorzata?
57.5. Egy kétjegyli szdmot elosztottunk a szamjegyei dsszegével, a hinyados az elso
szamjegy, a maradék a masodik szamjegy lett. Hany ilyen szam van?
57.6. Mennyi 3' 7° 8757
57.7. Melyik a legkisebb négyzetszam, amelyik négy kiilénbozi kibszam Osszege?
57.8. Melyik a legkisebb négyzetszam, amelynek elsd és masodik szamjegye
ugyanakkora?
57.9, Melyik a legkisebb négyzetszim, melynek szamjegyei nem novekvd sorrend-
ben vannak?
57.10. Melyik a legkisebb pozitiv egész négyzetszam, amelynek a forditottja téle
kiillonbdzd ugyanannyi jegyil négyzetszam?
57.11. Melyik a legkisebb olyan n szam, melyre n és n+1 is legalibb 4 (nem
feltétlenii] kiilonbozd) primszam szorzata?
57.12. Melyik az a legkisebb 4-re végzodo természetes szdm, amelynek az utolso
jegyét elhagyva és a szam elé irva a szam 4-szeresét kapjuk?
57.13. Melyik a legkisebb haromjegyll prim, amelynek barmelyik szimjegyét
elhagyva szintén primet kapunk?
57.14. Melyik a legkisebb primszam, amelyik eldallithato 3 kiilonbbzd primszam
fsszegeként?
57.15. Melyik a legkisebb primszam, amelyik elééllithaté 5 kiilénbozo primszam
gsszegekent?
57.16. Melyik az a szdm, amelyik eggyel nagyobb egy négyzetszamndl és eggyel
kisebb egy kibszamnal?
57.17. Melyik a legkisebb pozitiv egész szam, amelyik nem oszthatd egyik
szamjegyével sem?
57.18. Hany olyan szam van, amely annyi betiibél dll, ahdny a szdm (a kettos
betiiket két betiiként vessziik figyelembe)?
57.19. Hiny olyan szam van, amelyik egy szotagi magyarul?
57.20. Melyik a legkisebb pozitiv egész szam, amelyik hirom szdtagi magyarul?
57.21. Melyik a legkisebb pozitiv egész szam, amelyik négy szotagi angolul?
57.22. Melyik a legkisebb pozitiv egész szam, amelyik hat szotagn magyarul?
57.23. Melyik a legnagyobb sziam, amelyeknek abc-sorrendben vannak a betiii?
57.24. Melyik az egyetlen szam, amelynek betiii angolul abe-sorrendben vannak?
57.25. Melyik a legnagyobb egész, amely leirva csupa kiilonbbzd betiibdl 41l (a
kettés betiiket két betiiként vessziik figyelembe)?

b

*

B6 EGESZ EVES ES INTENZIV ERETTSEG VIZSGA-ELOKESZITO EVFOLYAMOK



EGYENES UT AZ EGYETEMRE ~ MATEMATIKA VILLAMTRENING

58. MAGIKUS SZAMOK 2.

58.1. Hany olyan 3 jegyii szam van, amelynek elsd 3 tobbszorise tartalmazza a 3-as
szamjegyet?
58.2. Melyik a legkisebb pozitiv egész, amelynek elsé 3 tobbszérise tartalmazza a
3-as szamjegyet?
58.3. Hiny jegyii 45 legkisebb olyan tobbszértse, amelyben csak az 1 és a 0 szam-
jegy szerepel?
58.4. Melyik a legkisebb n pozitiv egész szam, melyre igaz, hogy n-nek és n+l-nek is
van 9-es szamjegye?
58.5. Melyik a legkisebb n pozitiv egész szam, melyre igaz, hogy n-nek és n+1-nek is
van paros ¢s paratlan szamjegye 157
58.6. Melyik a legkisebb n pozitiv egész szam, melyre n és n+l szimjegyeinek
Gsszege is paratlan?
58.7. Melyik a legkisebb n pozitiv egész szam, melyre igaz, hogy n, n+1 és n+2 is
vagy oszthato 4-gyel, vagy a szdmjegyei Osszege oszthato 4-gyel?
58.8. Melyik a legkisebb n pozitiv egész szdm, melyre igaz, hogy n, nt1l és nt2 is
tartalmaz paros és paratlan szamjegyet is?
58.9. Melyik a legkisebb n pozitiv egész, amelyikre n €s 2n is tartalmazza az 1-es
szamjegyet?
58.10. Melyik a legkisebb n pozitiv egész, amelyikre n és 2n is tartalmazza az 2-es
szamjegyet?
58.11. Melyik a legkisebb n pozitiv egész, amelyikre n ¢s 2n is tartalmazza a 8-as
szamjegyet?
58.12. Melyik a legkisebb n pozitiv egész, amelyikre n, 2n és 3n is tartalmazza a 9-es
szamjegyet?
58.13. Melyik a legkisebb n pozitiv egész, amelyikre n, 2n, 3n, 4n €s 5n is
tartalmazza a 9-es szamjegyet?
58.14. Melyik a legkisebb n pozitiv egész, melyre 499n nem tartalmaz 9-es
szamjegyet?
58.15. 994 hényadik 1obbszorise nem tartalmazza eloszor a 9-es szamjegyet?
58.16. 997 hanyadik tobbszérdse nem tartalmazza eloszir a 9-es szamjegyet?
58.17. 998 hanyadik tobbszorose nem tartalmazza elfszor a 9-es szamjegyet?
58.18. Melyik a legkisebb pozitiv egész, amelynek elsé négy tbbszdrise (n, 2n,
3n, 4n) tartalmazza az 1-es szamjegyet?
58.19. Melyik a legkisebb pozitiv egész, melynek a szamjegyei dsszege kisebb,
mint a négyzetének a szamjegyei dsszege?
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58.20. Melyik a legkisebb pozitiv egész, melynek a szdmjegyei Gsszege kisebb,
mint a kdbének a szamjegyei Osszege?

58.21. Egy szam jegyeit dsszeadjuk, majd az eredményt megszorozzuk a forditott-
javal. Hany olyan szim van, amelyiknél a kapott szdm megegyezik az
eredetivel?

58.22. Hiny olyan szam van, amelyik minden szamrendszerben oszthatd a szam-
jegyei dsszegevel?

58.23. Egy szdm boldog, ha szimjegyeinek négyzetbsszege, majd ennek a‘szimnak
a szamjegyel négyzetdsszege stb. elobb-utébb 1-et ad eredmeényiil. Melyik a
legkisebb egynél nagyobb boldog szim?

58.24. Melyik a legkisebb olyan boldog szam, amelynél 1-gyel nagyobb szam is
boldog?

58.25. Melyik a legkisebb pozitiv egész k szam, amelyre 362-k romai szdm alakja
nem 7 betiivel irhato le?

L

59. MAGIKUS SZAMOK 3.

59.1. frjuk le 1/7, 2/7, ..., 6/7 tortrészének elsd 6 szimjegyét egymas ala, igy egy 6-6-0s
biiviis négyzetet kapunk. Minden sorban és oszlopban az elemek sszege:

59.2. Egy 7-7-es tablézat mezdibe a 0, 1, —1 szdmokat irtuk Ugy, hogy minden 3-3-as
négyzetben a szamok dsszege 0. Legfeljebb mekkora lehet a 49 szam Gsszege?

59.3. Melyik a legkisebb 1-nél nagyobb szidm, amelyik négyzetszdm és haromszog-
szam (n(n—1)/2 alakt) is egyben?

59.4. Melyik a legkisebb n szdm, melyre n+n'p, négyzetszam, ahol p, az n-edik
primszam?

59.5. Melyik a legkisebb paratlan egész, amelyik kisebb a valodi osztoinak ssze-
génél?

59.6. Melyik a legnagyobb négyzetszim a Fibonacci-sorozatban?

59.7. Melyik a legkisebb hat betiivel leirhat6 rémai szim?

59.8. Mennyi 3168 négyzete forditottjanak gyotke?

59.9. Mennyi 8172-nek és a forditottjanak a hanyadosa?
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59.10.
59.11.
59.12.
59.13.
59.14.
S5.185,
59.16.
59.17.
59.18.
59.19.
59.20.

59.21.
59.22.

59.23

50.24.

59.25.

Mennyi 9801-nek és a forditottjanak a hanyadosa?

Mennyi 136 szamjegyei kitbének dsszegének szamjegyei kibének Osszege?
Mennyi 12345679-817

Mennyi 123456789-8+97

Mennyi 1787109376 négyzetének utolso 10 szamjegye?

Mennyi 27°+26°+25°-24-232-22%21%9

Mennyi 16+50°+33%7

Mennyi (4+9+1+3)%?

Mennyi (86 + 2 - 7Y -91)/ 3%

Mennyi (8 - (97 + 6/2)° + 1)/ 3%

Minden pozitiv egész felirhatd 4 négyzetszam Osszegeként. Melyik a leg-
kisebb, amelyik nem irhato fel 3 négyzetszam dsszegeként?

Minden pozitiv egész felithatd 9 pozitiv kibszam osszegeként. Melyik a
legkisebb, amelyik nem irhato fel 8 pozitiv kibszdm Osszegekent?

Legaldbb mekkora az n, ha tudjuk, hogy minden pozitiv egész szam felir-
hatd n darab negyedik hatvany dsszegeként?

. Legyen S az {1,5,7.9,12,14,16,20}, T az {2.4,6,10,11,15,17,19} szamok n-edik

hatvinyainak Gsszege. Melyik a legkisebb n természetes szam, amelyre S és
T kiiléinbézik?

Melyik a legkisebb nem palindrom szam, aminek a négyzete palindrom
(visszafele olvasva is ugyanaz a szam)?

n, nt1 és n+2 szidmban minden szdmjegy (tisszesen) pontosan hatszor
szerepel. Mekkora a legkisebb ilyen tulajdonsagi n?

»
o

60. NEHEZ FELADATOK

60.1. Az ab, cd, ac és a bd kétjegyli szim n kiillénbozd tobbszirisei. Legfeljebb
mekkora lehet n?

60.2. Hanyféleképpen lehet egy négyzetet felbontani négy olyan téglaalapra,
melyek oldalai ardnya rendre 1:1, 1:2,1:3, 1:4 ?
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60.3. Melyik szammal folytatodik a kévetkezo sorozat: 1,2,3,4,6,8,11, 13, 16,
LRk

60.4. n>1 ¢és k egész szamokral?+2% 4 ... +n’ = k. Mekkora n?

60.5. Hanyféleképpen lehet kiszinezni a dodekaéder lapjait ket szinnel?

60.6. Hanyféle felosztasa van a kockanak tetraéderckre? (A tetraéderek csiicsai a
kocka esticsai koziil kell, hogy kikeriiljenek. Forgatdssal és tilkrizéssel
egymésba vihetd felosztasokat nem szamitjuk killonbézonek.)

60.7. Melyik a legkisebb nemnegativ n egész szam, melyre a 36n° — 810n + 2753
nem primszam?

60.8. Legyen m az a legkisebb természetes szam, amire ha kivalasztunk m
altalanos helyzetii pontot a sikban, mindig ki tudunk vilasztani egy konvex
otszdget. Mekkora m?

60.9. Parkettazas alatt a sik egybevago alakzatokkal (esetleg tiibbiélével) valo
betakardsat értjiik. Hanyféle parkettazasa van a siknak tbbfeéle szabalyos
sokszogekkel?

60.10. Egy n oldali konvex sokszig egybevigo példanyaival lefedhetd a sik.

Legfeljebb mekkora az n?

60.11. Hanyféle Arkhimédeszi (félig szabalyos) test van?

60.12. A Johnson poliéderek lapjai 3- 4- ,5- .6-, 8- vagy 10 oldali szabalyos
sokszigek, és nem félig szabalyosak (testszogletei nem mind egybevigok).
Hanyféle Johnson-poliéder van?

60.13. Hanyféle tnitmetsz6 szabalyos polieder (csillagpoliéder) van?

60.14. Melyik a legkisebb olyan pozitiv egész n szam, amelyre n—1-nek, n-nek ¢€s
n+1 -nek ugyanannyi osztdja van?

60.15. Hany olyan ab kétjegyl szam van, amelyik tagja az F;=a, Fr=b,
Frer=FnaitEq Fibonacci-sorozatnak?

60.16. 11 prim, Hany egyesbél all a kivetkezd csak egyesekkel leirhatd prim?

60.17. Hany egység oldali kocka fér el egy 2.99 oldali kockéaban?

60.18. Melyik a legkisebb n, melyre n db egybevigd kor elhelyezhetd mereven egy
megfeleld négyzetben, de n+1 db nem? (Merev az elhelyezés, ha a korok
nem mozdithatok)

60.19. Egy 2 cm oldali négyzetet feldaraboltunk olyan haromszdgekre, melyek oldalai
legfeljebb 1 cm hosszhak. Legkevesebb hany haromszoget kaptunk?

60.20. Egy szablyos hatszég cstcsaiba és oldalfelezd pontjaira irtuk az 1, 2, ..., 12
szamokat Gigy, hogy minden oldalon a harom szam dsszege ugyanakkora.
Ha ez az 6sszeg legalabb n és legfeljebb m, mekkora m-n?

60.21. Egy egész szim utolso szamjegyet a szam elé rakva az 0 szam az eredeti
kétszerese lesz. Melyik a legkisebb ilyen tulajdonsdgu szam?
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60.22. Nyolc pozitiv egész szim paronkeénti dsszege mind kitlonbozo. Legalabb
mekkora a legnagyobb?

60.23. Melyik a legkisebb olyan pozitiv egész, amelyik bovelkedd, de nem all el6
néhdny osztoja dsszegekeént?

60.24. Legfeljebb hany cigarettat lehet az asztalra tenni tgy, hogy mindegyik

érintse mindegyiket?
60.25. Tiz egyenessel részekre osztottuk a sikot. Legfeljebb hany hiromszig

keletkezett?

¥
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